
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. sep­
tembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 1944 
do 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil­
ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK v za­
sužnjeni Evropi.
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V pristaniščih v Anconi in Trstu še naprej vlada izredno stanje

Albanski begunci se še niso izkrcali 
Boniverjeva danes pri Andreottiju

Načrt vlade o preseljevanju Albancev po državi je propadel zaradi nasprotovanja dežel 
De Michelis v Tirani: begunci se ne morejo več sklicevati na status političnih prebežnikov

V nedeljo 
pomembna 

volilna 
preizkušnja 
na Siciliji

RIM, TIRANA — Vprašanje alban­
skih beguncev postaja iz dneva v dan 
zagonetnejše, vladni načrt o porazde­
ljevanju Albancev po deželah je na 
tem da propade zaradi neučinkovitosti 
in odpora deželnih uprav, ministrica 
za imigracijo Boniverjeva se je znašla 
Pred zidom brezbrižnosti in odklonov. 
Položaj v pristaniščih v Anconi (na 
sliki AP) in Trstu se tudi včeraj ni 
Premaknil z mrtve točke, tehnična ko- 
tnisija ministrstva za imigracijo se bo 
danes zjutraj ponovno sestala z Andre­
ottijem, in upati je, da bo tekom dne­
va prišlo do otipljivejših premikov. 
Tako bi lahko s skopimi besedami ob-

Tudi v Trstu 
Albanci ostajajo 

na trajektu
NA 4. STRANI

novili včerajšnji »albanski dan«. Edini 
premik prihaja iz Tirane, kjer je zuna­
nji minister De Michelis dosegel spo­
razum z albansko vlado, da bosta tako 
italijanska kot albanska obalna straža 
poostrili nadzorstvo na obeh območ­
jih. Tirana se je obvezala, da ne bo 
kaznovala tistih svojih državljanov, ki 
se želijo vrniti v domovino, prav tako 
pa ne bo uporabljala strelnega orožja 
v primeru, da bo zasledila plovila be­
guncev: De Michelis je v Tirani razlo­
žil, da se je na italijanskem ozemlju v 
nekaj mesecih znašlo kar 28 tisoč be­
guncev, takemu položaju pa država ni 
kos. »Albanskih beguncev ne bomo 
sprejemali več in bomo striktno izva­
jali zakon o priseljenstvu. Nova alban­
ska vlada narodne solidarnosti je že 
takoliberalna, da se begunci v Italiji 
ne morejo več sklicevati na status po­
litičnega prebežnika,« je dejal De 
Michelis.

Ministrica Boniverjeva in ostali pri­
stojni ministri, ki so sinoči zasedali do 
pozne ure, so skušali najti najustrez­
nejšo rešitev za begunce, ki še čakajo 
na ladjah in trajektih. Poleg človeške
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PALERMO — Le še dva dni nas loči 
od pomembne volilne preizkušnje, ko 
bo nekaj več kot 4 milijone volilcev 
izbiralo nove deželne svetovalce na 
Siciliji. Zanimanje za volitve je izred­
no, o tem pa pričajo tudi predvolilni 
nastopi vseh najpomembnejših vodite­
ljev posameznih strank. Tako so vče­
raj potencialnim volilcem na predvo­
lilnih shodih po Siciliji spregovorili 
socialistični tajnik Craxi, tajnik De­
mokratične stranke levice Occhetto in 
tudi demokristjanski tajnik Forlani. 
Prisotni pa so bili tudi nekateri drugi 
vidni predstavniki, glavni cilj vseh pa 
je bil z zadnjimi nastopi pridobiti na 
svojo stran čim več volilcev. Deželni 
svet na Siciliji je v zadnji mandatni 
dobi vodila dvostrankarska■ koalicija 
med demokristajni in socialisti. Zani­
manje za te volitve je zaradi izidov 
zadnjega referenduma še večje.

Ob volilni kampanji pa se še vedno 
ni polegla polemika zaradi napoveda­
ne vrnitve znanih mafijskih voditeljev, 
ki bodo morali v skladu z najnovejšim 
odlokom notranjega ministra Vicenza 
Scottija obvezno prebivati v svojih 
rojstnih krajih na Siciliji.

V teku pospešene priprave za plebiscitni dan

Kljub ultimatom 
Slovenija vztraja 

pri osamosvajanju
BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Obisk zveznega predsednika vlade An- 
Na Markoviča v Ljubljani ni bil preveč uspešen in kon- 
^etnih dogovorov po doslej znanih podatkih ni bilo. Zato

presenečeje telegram - ultimat, ki ga je včeraj prejela 
slovenska vlada. Če takoj ne vplačate v zvezno blagajno 
carine, ob polnoči ustavimo ves promet oziroma celoten 
av°z iz tujine v Slovenijo.

Včeraj je zasedala slovenska vlada, ki za sedaj ne kaže 
Pripravljenosti da bi do kraja popustila, tudi zato ne, ker so 
Sarinske postavke pomemben del slovenskega proračuna, 
26 tako v težavah in ne povsem uravnovešenega. S tem je 
Seveda poleg uvoza za široko potrošnjo povezan tudi uvoz 
^ePrornateriala in z njim usoda proizvodnje v številnih slo- 
enskih podjetjih. Po nekaterih komentarjih gre za nekak- 

.no napoved carinske ali gospodarske vojne, toda tokrat ne 
2 tujine, temveč zvezne vlade republiški slovenski vladi, 

o, S tem je seveda povezan celoten sklep odnosov med 
ovenijo in zvezno upravo in močno zapleten klobčič med­

vojnih odvisnosti računov in gospodarskega sistema. To 
Pa je tudi bistvo slovenskega osamosvojitvenega postopka,

^ OPltnci no Kiti r\r/-ir\rncl onncfranclri alzt fomirof1. očitno ne more biti preprost enostranski akt, temveč 
?,jši proces, ki ga sedaj zavira zvezni predsednik Marko- 
.lc- O nekaterih konkretnih zadevah naj bi se namreč vče-

1 že skoraj dogovorili, predvsem naj bi bil zelo blizu do- 
q°Vor o najbolj kočljivih stvareh med namestnikom zvezne- 
jh obrambnega ministra Brovetom in slovenskim obramb- 
t 'n ministrom Janšo, toda Markovič naj b to preprečil, 

o da ostaja neurejen celoten sklop, tudi nuj bolj kočljiva
°laska vprašanja. '

m Avenija se pospešeno pripravlja na svoj osamosvojitve- 
P^nik tudi z zunajimi simboli. Med njimi sta pomemb- 

p slovenski grb in zastava, saj gre za sestavni del ustavne 
doj °be Republike Slovenije. Ustavna komisija je po zelo 
sPr ' razPravah' tehtanjih in izbirah prišla včeraj do dveh 

,el e,T1ljivih in razumnih predlogov. Za grb so izbrali do- 
i° stilizirani Triglav z valujočimi črtami, ki upodablja- 
barn0^6' vse Pa )e obogateno s tremi šesterokrakimi zvez- 
pCV1 ~ te so edini resnični heraldijski ostanek slovenske 
sirnh .?ti' saj so to zvezde nekdanjih celjskih grofov, ki so 
ma °lizirale Slovenijo že v jugoslovanskem grbu med dve- 
Prit,SV,etovnima vojnama. Triglav z morjem krasi tudi kape 

Pačnikov slovenske teritorialne obrambe. 
na;V. naj bi bil sestavni del uradne državne zastave, ta 
postala klasična slovenska trobojnica, ki pa bi jo od 
Vsem Zel° Podobnih zastav (v ruskem primeru gre za po- 
DopJ enak°) ločil prav tipičen slovenski Triglav z morjem. 
SlovpStili pa nai bi tudi trobojnica brez grba in bi torej 
še ni nila uporabljala dve vrste zastav. O barvah v grbu se 
VenJ*0 dokončno sporazumeli, kot tudi ne o obliki zastave, 
pon ar.3re za podrobnosti, ki so bolj heraldijske narave, 

2 ('ni temeljni konsenz pa naj bi bil dosežen.
0 se zapleta pri razglasitvi slovenske državnosti, ki naj 
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Njegov najresnejši konkurent Žižkov dobil od 20 do 30 odstotkov glasov

Boris Jelcin prepričlljivo postal 
novi predsednik Ruske federacije

MOSKVA — Z zmago že v prvem krogu predsedniških 
volitev v Rusiji postaja Boris Jelcin ob Gorbačovu druga 
najpomembnejša politična »sila« v Sovjetski zvez. Jelcin je 
prvi predsednik, ki je bil izvoljen na svobodnih volitvah v 
Rusiji in po neuradnih rezultatih je predsednik ruskega 
parlamenta dobil najmanj 57 odstotkov glasov. Volilno pra­
vico je imelo 104 milijone ljudi, udeležba pa je bila 70 do 
80-odstotna. Čeprav rezultati še niso uradni, pa je osrednja 
volilna komisija potrdila, da je Jelcin dobil nad polovico 
glasov, njegovo izvolitev pa je včeraj potrdila tudi sovjet­
ska tiskovna agencija Tass, ki je ruskemu voditelju prisodi­
la celo od 60 do 70 odstotkov glasov.

Najresnejši Jelcinov konkurent, bivši sovjetski premier 
Nikolaj Rižkov, je po razpoložljivih informacijah dobil od 
20 do 30 odstotkov glasov. Veliko večino jih je dobil v 
nekaterih večjih mestih, medtem ko je drugje njegovo po­
prečje nižje od pet odstotkov. Ostali štirje predsedniški 
kandidati pa naj bi ob sporadičnih krajevnih uspehih dobili 
od enega do pet odstotkov glasov.

Ob predsedniških volitvah pa je v Leningradu istočasno 
potekalo še ljudsko glasovanje o spremembi naziva mesta 
in vrnitvi starega imena St. Petersburg, ki je bilo v veljavi 
do leta 1914. Kljub nasprotovanju osrednjih zveznih oblasti 
in pozivu sovjetskega parlamenta, naj se ne črta spomina 
na Lenina, je 55 odstotkov Leningrajčanov glasovalo, naj se 
mestu vrne stara oblika imena. Jelcinovi pristaši so zmago svojega voditelja burno proslavili (Telefoto AP)

Ker je za 90 odstotkov upadel promet na progah Pescara-Split in Bari-Dubrovnik

Adriatica ukinila trajekte za Dalmacijo
RIM - Italijanska brodarska družba 

Adriatica je sklenila za letos prekiniti vse 
trajektne proge med Pescaro in Splitom ter 
med Barijem in Dubrovnikom. Vest je po­
vzročila prvi preplah med dalmatinskimi 
turističnimi delavci, italijanskimi pristaniš- 
čniki in turističnimi agencijami.

Predstavnik Jugotursa za srednjo in juž­
no Italijo Nikola Salamunič je povedal, da 
je hrvaška vlada že začela pritiskati na ita­
lijanske oblasti. Sklep družbe Adriatica na­
mreč lahko prekliče le minister za trgovsko 
mornarico Ferdinande Facchiano. Prav zato 
je tudi jugoslovanski veleposlanik v Rimu 
Dušan Strbac protestiral pri tem ministr­
stvu, ker je po njegovem tak sklep neumes­
ten. Tem protestom so se pridružili tudi 
pristaniški delavci iz Barija, ki trdijo, da 
bodo skoraj gotovo praznino zapolnili grški 
trajekti.

Namestnik generalnega direktorja Adri- 
atice Paolo Chenda je izjavil, da je bila

družba prisiljena sprejeti tak ukrep, ker je 
zaradi »težkega političnega položaja v Ju­
goslaviji« promet upadel za 90 odstotkov. 
Zaradi tega je družba ministru Facchianu 
predložila redukcijski plan, ki predvideva 
trajektne veze le iz Ancone in Trsta. Chen­
da je še navedel, da bi morali trajektne 
veze s Splitom in Dubrovnikom obnoviti 
leta 1992, ko se bo »razčistil politični polo­
žaj v Jugoslaviji«. •

Sklep Adriatice je nedvomno težak uda­
rec dalmatinskemu turizmu, ki je računal 
prav na trajektne veze, da bi vsaj nekoliko 
omilil katastrofalne turistične napovedi. 
Ker se cestne povezave z Dalmacijo zaradi 
Knina, Ravnih Kotarov in Dalmatinske Za­
gore, kjer Srbi ne priznavajo hrvaške oblas­
ti, omejujejo le na Jadransko magistralo, so 
vsi upali prav na pomorske povezave. Hr­
vaška vlada je celo računala, da bi lahko 
tuji brodarji vzpostavili trajektne postanke

celo z dalmatinskimi otoki, da tuji turisti 
sploh ne bi tikali celine. Takemu pozivu se 
je za sedaj odzval le neki avstrijski brodar, 
ki bo vzpostavil vezo med Benetkami in 
Malim Lošinjem.

V prihodnjih dneh lahko torej pričaku­
jemo poostrene pritiske na italijanske ob­
lasti, ki pa bodo neuspešni, če se položaj v 
Jugoslaviji ne bo umiril. V trenutku, ko je 
jugoslovanska kriza na prvih straneh itali­
janskih časopisov, je malo verjetno, da bi 
Adriatica obnovila trajektne veze za nekaj 
hrabrih in pustolovščin žejnih italijanskih 
turistov, ker bi poslovala.z izgubo.

Da ves jugoslovanski turizem doživlja 
katastrofo, dokazuje tudi včerajšnji poziv 
slovenskega ministra za turizem Inga Paša, 
ki je Slovence zaprosil, naj letujejo doma in 
tako rešijo slovenski turizem. Slovensko tu­
ristično ministrstvo je obenem napovedalo 
davčne in druge olajšave za turistična pod­
jetja.
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Z odstranjenim podpredsednikom solidarni sodniki in levica Krščanske demokracije

Cossiga bo že danes nadomestil Gallonija 
Predeloval bo disciplinski komisiji VSS

Admiral Brovet 
obsoja hrvaško 

in slovensko 
oboroževanje

RIM — Predsednik Cossiga bo že 
danes predsedoval disciplinski komi­
siji Višjega sodnega sveta. Sinoči je 
nepričakovano obiskal sedež VSS, kjer 
so mu že opremili delovno sobo. Da­
našnje zasedanje disciplinske komisije 
pa po mnenju sodnikov in laičnih čla­
nov predstavlja več anomalij praktič­
nega značaja. Višji sodni svet ima na­
mreč svoja pravila in hierarhično les­
tvico, ki jo je popolnoma zmedla Cos- 
sigova odločitev, da prevzame tudi 
funkcije, ki jih je doslej izpolnjeval 
Galloni (na sliki AP). Med drugimi 
velja tudi pravilo, da mora obravna­
vam do razrešitve slediti ena in ista 
skupina sodnikov. V obratnem prime­
ru je treba disciplinske obravnave 
preložiti na drugi datum. Obstaja še 
druga varianta, in sicer da obravnavo 
izničijo in jo nova zasedba ponovno 
odprejo.

Reakcije sodnikov na Cossigovo od­
ločitev, da prevzame tudi Gallonijeve 
funkcije, so si precej podobne. Člani 
VSS se v glavnem strinjajo, da je Gal­
loni neoporečno opravljal delo pod­
predsednika te institucije, in da je 
Cossigov »vdor« kršenje avtonomije

sodstva. Podpredsednika VSS izvoli 
svet sam in že s tem, da mu soglasno 
izrazi zaupnico, ga nekako zaščiti pred 
zunanjimi ocenami in nadzori. Za re­
den in nemoten potek dela VSS je pri­
sotnost podpredsednika nujno potreb­
na. »Kako bo, ko bo Cossiga odsoten?« 
se tudi danes sprašujejo sodniki, saj ni 
mogoče, da bi Cossiga v vlogi pod­
predsednika VSS imenoval svojega vi- 
karija. Skratka, zadeva je vse prej kot 
enostavna, vsaj iz praktičnega vidika. 
Obstaja pa tudi nevarnost, da bo mo­
rebitni odstop Gallonija, o tem bo go­
vor že prihodnji teden, sprožil resno 
institucionalno krizo, kakršne v državi 
še ni bilo.

Na politični ravni pa so reakcije do­
kaj različne. Socialist Gerosa je pre­
pričan, da je Cossiga ravno ob pravem 
času naredil red v VSS, zeleni pa od 
Cossige zahtevajo nepristranskost, 
drugače naj kar odstopi. Večji del KD 
podpira Gallonija, kar je prišlo še po­
sebej do izraza na tiskovni konferenci 
leve struje stranke v Padovi. Udelež- 
neci so Galloniju javno izrazili soli­
darnost, Andreatta pa je opozoril, da 
je Cossiga pravilno zastavil probleme, 
ki pa jih ne more reševati sam.

BEOGRAD — V drugi polovici 
lanskega leta sta Slovenija in Hrvaš­
ka uvozili več desettisoč kosov raz­
nega strelnega orožja, z raznimi tuji­
mi dobavitelji pa se pogajata celo o 
dobavi težkega orožja.

To je včeraj izjavil na skupni seji 
odbora za notranje in obrambne za­
deve skupščine SFRJ namestnik se­
kretarja za ljudsko obrambo admiral 
Stane Brovet.

Po njegovih besedah sta republiki 
najprej naročili orožje pri nekem iz­
raelskem podjetju, nato pa še pri za­
sebnih družbah v Avstriji, Nemčiji, 
Belgiji, Švici, Italiji in v Združenih 
državah Amerike.

Za sedaj naj bi ugotovili, da se 
bavi z uvozom orožja šest slovenskih 
in deset hrvaških podjetij. Admiral 
Brovet je še navedel, da se uvoz 
nadaljuje, a sedaj ne več po kopnem, 
temveč po morju in po zraku. Notra­
nji minister Petar Gračanin je vse to 
potrdil in še dodal, da sta Slovenija 
in Hrvaška januarja sklenili tajni 
sporazum, s katerim naj bi republiki 
uskladili svoje obrambne napore pro­
ti JLA.

Vodji diplomacij Nemčije in SZ 
o pripravah na zasedanje KVSE

BONN — Sovjetski zunanji minister Aleksander Bes- 
mertnih je včeraj končal dvodnevni obisk v Nemčiji, 
kjer se je pogovarjal tudi s kanclerjem Kohlom in nem­
škim predsednikom Weizsackerjem, največ časa pa je 
prebil s svojim nemškim kolegom Genscherjem. Minis­
tra sta ob obravnavi političnega in gospodarskega sode­
lovanja med državama največ pozornosti posvetila pri­
pravam na srečanje zunanjih ministrov 34 držav Konfe­
rence za varnost in sodelovanje v Evropi, ki bo 19. in 20. 
junija v Berlinu.

Po končanem srečanju je Genscher na tiskovni kon­
ferenci pokazal precejšnje zadovoljstvo zaradi pogovo­
rov, ki so potekali v »prijateljskem vzdušju in ob medse­
bojnem zaupanju.« Povedal je tudi, da sta se s sovjetskim 
kolegom strinjala ob celi vrsti političnih vprašanj. Manj 
soglasna pa sta bila ob vprašanju bodoče vloge pakta 
Nato. Za Besmertniha ima Nato, kot »ostanek« hladne 
vojne le prehodno vlogo' in »nobene pravice, da bi večno 
obstajal.« Za Genscherja pa ima Nato precejšen pomen, 
ki ni samo vojaškega značaja.

Na tiskovni konferenci je šef sovjetske diplomacije 
tudi potrdil, da ima SZ na nemškem ozemlju jedrsko

orožje, »za katero pa že obstaja načrt za umik, ki bo 
izveden v najkrajšem možnem času.« Besmertnih je še 
izjavil, da to ne predstavlja resnejšega problema v odno­
sih med Moskvo ter Bonnom in da bo Sovjetska zveza 
takoj obvestila Nemčijo, čim bo zaključena odstranitev 
jedrskega orožja z nemškega ozemlja. Po nemški združit­
vi sta se Bonn in Moskva dogovorila, da se morajo sov­
jetske enote iz nemških oporišč umakniti do konca leta 
1994. Za pospešitev umika bo Nemčija, med drugim, tudi 
financirala gradnjo stanovanj v SZ, ki bodo namenjena 
nekdanjim sovjetskim vojakom v Nemčiji.

Hans Dietrich Genscher je na tiskovni konferenci 
tudi povedal, da bo Nemčija podprla sodelovanje Mihai- 
la Gorbačova na vrhu sedmih najbolj industrializiranih 
držav sveta sredi prihodnjega meseca v Londonu. S tem 
v zvezi velja omeniti, da je prav včeraj britanski premier 
John Major uradno povabil sovjetskega predsednika 
Gorbačova na vrh sedmerice razvitih. Toda, kot je bilo 
sporočeno, Gorbačov formalno ne sodeloval na vrhu, 
temveč se bo z voditelji teh držav srečal takoj po konča­
nem zasedanju.

V Borovem Selu pokopali 
poveljnika srbske obrambe

V sredo so v Borovem Selu z »vojaškim« častmi in ob prisotnosti četnikov iz 
Srbije pokopali Vukašina Šoškočanina, poveljnika »srbskih obrambnih enot«- 
ki je utonil v Donavi, ko se je ob prehodu neke romunske rečne ladje njegov 
čoln prevrnil (Telefoto Ar)

nadaljevanji s 1. strani

• Albanski begunci
ga vprašanja se kopičijo zlasti praktič­
ni problemi. Vse bolj pa se vsiljuje 
prepričanje, da Evropska skupnost ne 
sme več samo gledati, toliko bolj, ker 
je že pred tremi leti nakazala sredstva 
za izvajanje integriranega programa 
za Sredozemlje. Popolna odsotnost ev­
ropskega parlamenta je za mnoge ne­
dopustna. Za ministra Martellija, ki je 
prvi podpisnik zakona o imigraciji, pa 
je nedopustno, da niso že ob prvem 
množičnem prihodu Albancev letos 
spomladi, zakona izvajali do potankos­
ti. »Že takrat sem opozoril na nevar­
nost, ki se te dni uresničuje,« je opozo­
ril Martelli.

Za povratek beguncev, ki so še vkr­
cani, namerava vlada najeti večjo to­
vorno ladjo, saj trajekti ne morejo ča­
kati v nedogled. Ladjo naj bi spre­
mljale enote vojne mornarice, vendar 
bo treba tudi za ta predlog počakati 
na zaključke današnjega zasedanja. 
Poleg tega pa je vladni načrt o poraz­
delitvi Albancev iz prvega eksodusa 
po raznih deželah, naletel na velik od­
por. Kljub temu so jih samo včeraj 
preselili kakih tisoč, od teh so jih 200 
namestili v Lombardiji, drugih dvesto 
v Abrucih, štiristo pa v Umbriji. Sem­
kaj so jih namenili 600, vendar se je 
predsednik deželnega odbora odločno 
uprl, saj Abruci niso v stanju gostiti in 
preživljati toliko prišlekov.

Včerajšnjo kroniko pa je razburkala 
vest, da je zadnjih osemsto Albancev, 
ki so pribežali v Italijo gotovo bivših 
zapornikov. Gre namreč za odrasle 
moške, ki naj bi jih izpustili iz alban­
skih zaporov in jim nekako dovolili, 
da se vkrcajo na splave, na katerih so 
jih našle pomorske izvidnice. Moški 
niso imeli pasu na hlačah, ne vezalk 
na čevljih in so bili brez vsakega do­
kumenta. Dogodek je precej nenava­
den, vendar se preiskovalci doslej niso 
hoteli izpostaviti. Tudi neka druga 
vest je vznemirila javnost; s trajekta 
Lissos, ki je včeraj priplul v Ancono, 
naj bi že med plovbo oziroma med

prekrcavanjem izginilo osem begun­
cev. Tudi to vest bodo pristojne oblas­
ti skušale preveriti.

• Slovenija
bi bila ali 26. ali nekega drugegadne v 
juniju, ko bo Slovenija izpolnila ple­
biscitno odločitev. Predvsem še ni toč­
no določen niti datum, razen seveda 
plebiscitnega zakona, kot ta dan pri­
prav za slovensko osamosvajne določa 
26. junij. Vendar je to zadnji datum, 
možni so tudi poprejšnji in govori se 
tudi o 22. in 23. juniju.

Dan razglasitve naj bi obeleževali 
dve inavguraciji, formalna, ki bi se do­
gajala v skupščini s formalnim skle­
pom in sprejemom ustreznih aktov, in 
simbolična z vrsto proslav, govorov, 
slovesnosti in seveda tudi s splošno 
ljudsko udeležbo. Protokolarni del naj 
bi formalno potekal pred skupščin­
skim trgom, kjer bi bili prisotni po­
vabljenci, torej poleg poslancev tudi 
člani vlade in predstavniki civilne 
družbe. Uradno bi dvignili zastavo, 
predsednik republike bi pregledal 
reprezentančni vod slovenske vojske, 
nato pa bi predsednik republike in 
predsednik parlamenta prebrala po­
slanici, ki bi bili zelo kratki in posebej 
napisani za to slovesno priložnost. 
Spregovorili bi tudi predsednik slo­
venske vlade s svojo poslanico in 
predstavnik slovenske kulture, v ime­
nu katere bi govoril neki slovenski pi­
satelj.

V zvezi s tem protokolarnim delom 
je slišati tudi o zasaditvi dreves slo­
venske državnosti, ki bi jih posadili v 
Sloveniji, lipo naj bi blagoslovil slo­
venski nadškof dr. Alojzij Šuštar, 
podobne slovesnosti pa naj bi se vrsti­
le po vsej Sloveniji. Ta scenarij pred­
videva izredno številne proslave po 
vsej deželi, ognjemete in razobešanje 
slovenske zastave na Triglavu. Seveda 
je vse še vedno v razpravi, tudi iz vse­
binskega vidika, saj se vsi strinjajo, da 
je treba narediti primerno proslavo 
slovenske državnosti, toda nekdanja 
evforija je že zdavnaj izhlapela, pois­
kati pravo mero med resnostjo, dostoj­
nostjo in prevelikim ceremonialom pa 
ni tako preprosta stvar.

• CTO so šestletne obveznice s koriš­
čenjem 19. 6. 1997 in zapadlostjo 
19. 6.1997.
• Lastniki imajo možnost zahtevati 
predčasno izplačilo obveznic med 19. in 
29. junijem 1994 s tem da že med 19. in 
29. majem 1994 predhodno vložijo za­
htevo pri filiali bančnega zavoda Banca 
dTtalia.
S CTO dajejo letno 12% bruto obres­
ti v dveh posticipiranih šestmesečnih 
obrokih.

• CTO bodo razdeljene po marginal­
nem sistemu (asta marginale), ki se na­
naša na ceno ponudbe.
• Obveznice se lahko rezervirajo pri 
okencih Banca dTtalia ali pri bančnih 
zavodih do 13.30 dne 14. junija.
• Obveznice je treba poravnati 19. ju­
nija, po ceni, ki jo je določila dražba, 
ne da bi plačali kakršnokoli provizijo.
• Obveznice so v ponudbi v svežnjih 
po minimum 5 milijonov.

Rezervacije do 14. junija
Minimalna cena dražbe % Rok izplačila Letni donos na

bruto %
podlagi minimalne cene 

neto %

98,55
3. leto 12,99 11,33
6. leto 12,73 11,10

Cena, ki bo dosežena na dražbi in efektivni donos bosta objavljena s tiskovnim sporočilom.
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Finančni odbornik Rinaldi o »stroju deželne porabe«

Glavna skrb krčenju čakalne dobe 
za izplačilo deželnih prispevkov

Koprski nadškof Pirih 
včeraj gost Slovencev 
iz videmske pokrajine

TRST — Kam, kako in kdaj gre denar iz blagajn Dežele 
Furlanije-Julijske krajine oziroma kako deluje »deželni 
stroj izdatkov«, kot ga je sam imenoval, je bila tema včeraj­
šnje tiskovne konference deželnega odbornika za finance 
Daria Rinaldija. To je sicer razvidno iz predračunskih in 
obračunskih dokumentov deželne uprave - je opozoril Ri­
naldi - vendar pri tem ni prav tako očitno dejstvo, da si je 
odborništvo za finance v zadnjih letih z uspehom prizade­
valo za skrajšanje čakalnih rokov in za splošno učinkovitost 
deželnih finansiranj. Odbornik je k tej ugotovitvi dodal še 
splošno oceno, po kateri je bila v lanskem poslovnem letu 
dokončno utrjena pozitivna tendenca v gibanju deželnih 
jzdatkov in bili doseženi rezultati, ki jih je sicer mogoče še 
izboljšati, a so celovito vzeto najboljši, kar jih je doslej 
dosegla deželna uprava Furlanije-Julijske krajine.

Rinaldi je novinarje natančno seznanil z birokratskim 
Postopkom, ki mu mora slediti vsak deželni finančni pri­
spevek: sklepu deželnega odbora, ki določi namembnost 
Prispevka, mora slediti ustrezni odlok, ki ga izda in regis­
trira računski dvor. Administrativna procedura je tako v 
glavnem zaključena, saj odlok predstavlja zunanjo in do­
končno obveznost za Deželo, ki mora nato prispevek izpla­
čati, ali takoj, ali pa potem, ko dozorijo zahtevani pogoji. 
Glede na to je bil torej v lanskem letu po Rinaldijevih 
besedah dosežen najboljši rezultat doslej, saj je bilo kar dve 
tretjini deželnih proračunskih sredstev pripeljanih do do­
končnega odloka računskega dvora, večino od teh pa tudi 
do izplačila. Za preostalih 21 odstotkov sredstev je deželni 
°dbor sprejel ustrezne sklepe, neuporabljena sredstva pa so 
znašala 11 odstotkov. Zadnji odstotek je po odbornikovih 
besedah za javne uprave vsekakor »fiziološki«, v prihodnos­
ti pa ga bo mogoče izboljšati in pristati na okrog 9 odstot­
kih.

V ilustracijo obsega dela, ki ga prinaša sektor deželnih 
jzdatkov, je Rinaldi povedal, da je bilo v letu 1990 izdanih 
kar 20 tisoč odlokov računskega dvora, izplačilnih manda­

tov pa celo 37 tisoč. Sedaj je naloga finančnega odborništva 
v prvi vrsti ta, da čimbolj skrajša rok med izdajo odloka in 
konkretnim izplačilom finančnega prispevka.

Ko je govoril o splošnem finančnem položaju deželne 
ustanove, je odbornik Rinaldi opozoril na nujnost, da se z 
državo razjasni problem izdatkov za zdravstvo, ki jih sedaj 
Rim v odločno preveliki meri zvrača na dežele, medtem ko 
je po drugi strani potrebno opredeliti večjo udeležbo Deže­
le pri delitvi dohodkov države v Furlaniji-Julijski krajini.

Rinaldi se je nato podrobneje ustavil pri deželnih izdat­
kih v lanskem letu: od skupnih 5.013 milijard lir v deželni 
blagajni je bilo pooblaščenih za 4.355 milijard izdatkov, 
izplačilnih nalogov je bilo za 3.509 milijard, od česar je bilo 
izplačano 2.743 milijard, 766 milijard pa še čaka na izplači­
lo. Neuporabljeno je ostalo 657 milijard, od katerih pa se 62 
milijard nanaša na sklade zakonov, ki so bili odobreni ob 
koncu leta in torej niso bili uporabljivi v letu 1990.

Skupni proračunski znesek 5.013 milijard lir sestavljajo 
državni skladi v višini 2.294 milijard, deželni skladi za 2.077 
milijard, skladi za popotresno obnovo za 538 milijard, pri­
hodki od posojil za 65 milijard in skladi za razvoj potrese­
nih območij za 37 milijard. Rinaldi je pri tem opozoril, da je 
za značilnejši vpogled v gibanje deženih izdatkov bolje 
izločiti državne sklade, kakršna sta npr. vsedržavni zdrav­
stveni in transportni sklad. Na tak način ostane v deželnem 
proračunu skupna razpoložljiva vsota 2.880 milijard lir, gle­
de na katero je bilo pooblaščeno za 2.553 milijard lir izdat­
kov ali kar 89 odstotkov vseh razpoložljivih sredstev. To po 
Rinladijevi oceni vsekakor predstavlja zelo jasno izboljša­
nje izdatkovne sposobnosti Dežele glede na leto prej (1989), 
k čemur je treba dodati tudi pozitiven trend glede na­
membnosti tega denarja: 778 milijard zadeva namreč tekoče 
izdatke, levji delež 2.102 milijard pa investicije.

VLASTA BERNARD

ČEDAD — Koprski nadškof msg. 
Metod Pirih, ki ga je spremljal jugos­
lovanski generalni konzul v Trstu 
Jože Šušmelj, je včeraj obiskal Slo­
vence v videmski pokrajini. Pred tem 
pa je bil Metod Pirih bil na obisku pri 
vedemskem nadškofu Battistiju, s ka­
terim sta se razgovarjala o vprašanjih, 
ki zanimajo videmsko škofijo oziroma 
severnoprimorsko območje.

Na sedežu slovenskih kulturnih 
društev v Čedadu so gosta sprejeli 
predstavniki slovenskih organizacij in 
ustanov, ki delujejo v videmski pokra­
jini. V njihovem imenuje nadškofa Pi­
riha nagovoril Viljem Černo, ki je pri­
kazal stvarnost slovenske Benečije, 
Kanalske doline in Rezije in se zausta­
vil pri nekaterih aktualnih vprašanjih 
slovenske narodnostne skupnosti.

Ob Černu so spregovorili še drugi 
člani beneškega zastopstva, ki so gos­
tu podrobno orisali položaj naše skup­
nosti tako na gospodarskem, kultur­
nem, šolskem in družbenem področju.

V svojem posegu je nadškof Pirih 
izrekel pohvalo vsem, ki si na Videm­
skem prizadevajo za razvoj slovenske 
narodne skupnosti. Ob tem je dodal, 
da je dejavnost društev in ostalih usta­
nov izredno razvejana in bogata.

V nadaljevanju pogovorov so prišla 
na dan tudi druga vprašanja, ki so po­
vezana s stvarnostjo Slovencev na Vi­
demskem. S tem v zvezi je bil iznešen 
problem pomanjkanja mladih župni-

msg. Metod Pirih (arhivski posnetek)

kov, ki bi prevzeli pomembno vlogo 
pri utrjevanju in širjenju slovenskega 
jezika in kulture po beneških dolinah.

Ob zaključku je nadškof Metod Pi­
rih obiskal še društvo Dom in sedež 
istoimenskega tednika ter se seznanil 
z njegovo dejavnostjo.

RUDI PAVŠIČ

Na kongresu Mednarodnega olimpijskega odbora

Jutri bodo odločali o usodi 
olimpijskih iger »treh meja«
TRST Na svojem kongresu v Bir­

minghamu bo Mednarodni olimpijski 
°dbor jutri odločal o tem, kje bodo 
zimske olimpijske igre leta 1998. Med 
kandidati za njihovo organizacijo je 
namreč poleg Lake Cityja (ZDA), Na- 
9ana (Japonska), Jace (Španija), Oster- 
sunda (Švedska) in Lillehammerja 
(Norveška) tudi Dolina Aoste, katere 
možnosti so se skupaj s špansko Jaco 
v zadnjem času precej povečale.

Prav z namenom, da ne bi škodil tej 
. lijanski kandidaturi, se je »medde- 
Zelni izvršni odbor za uveljavitev kan­
didature območja Alpe-Jadran oziro­
ma Trbiža-Beljaka-Jesenic za leto 
I d02« v dogovoru s predsedstvom ita- 
'janskega olimpijskega odbora CONI 

odločil, da bo pred dokončno izbiro 
kandidature za leto 1998 »miroval«. Če 
“° namreč kandidatura Doline Aoste 
^Prejeta, se bo morala kandidatura 
"Jpe-Jadrana po sili razmer umakniti, 
j Primeru, ko bi bila jutri izbrana ka­
dra druga kandidatura, še zlasti neev- 
°pska, pa se bo skupna akcija Furla- 

mje-Juijjske krajine, Koroške in Slo­
nje pri priči okrepila z odločnim 
blanširanjem kandidature »treh 

meja«. Le-ta je namreč sedaj toliko 
°lj izvedljiva glede na to, da so ok- 
°bra lani v Tokiu spremenili olipijski

Pravilnik.
v Upajoč v to možnost relansiranja 
andidature naše dežele za leto 2002 

' kateri bo po predvidevanjih uradna 
dločitev padla leta 1995), je podpred- 
dnnik deželnega odbora FJK Gioac- 

SK,m° Francesutto za naslednje dni že 
s, ncal ustanovni sestanek promocij- 
"ega odbora, na katerem naj bi tudi 
^stavili temelje za bodoče delo. 
emu odboru, ki je bil na papirju že 
miljen, predseduje sam Frances- 

hi t ' v njem pa so predstavniki mi- 
VpS h ev za turizem in zunanje zade- 

’ deželnega odbora CONI, organiza- 
6 Promotur, Občine Trbiž, tamkaj­

šnje turistične ustanove, Pokrajine Vi­
dem in drugih športnih oziroma 
turističnih dejavnikov. Če si lahko do­
volimo kanček samoljubnosti, potem 
bi za zaključek rekli, da nas morebit­
na jutrišnja izločitev Doline Aoste ne 
bi smela preveč prizadeti...

V Prekmurju drugo 
srečanje slovenskih 

krvodajalcev
SEŽANA V soboto, 22. junija, bo 

v termalem kopališču v Banovcih pri 
Veržeju že drugo srečanje krvodajal­
cev Slovenije. Lani so se sežanski kr­
vodajalci odzvali prijaznemu povabilu 
iz Prekmurja in letos nameravajo svo­
jo udeležbo ponoviti.

Na izlet v Prekmurje so vabljeni ne 
le krvodajalci, ampak tudi organiza­
torji krvodajalstva in aktivisti Rdeče­
ga križa. Izpred avtobusne postaje v 
Sežani bo avtobus krenil ob 5. uri, od 
9. do 10. ure pa bodo organizatorji v 
Veržeju sprejemali krvodajalce. Sledil 
bo ogled zadnjega mlina na Muri in 
prleška južina z domačim kruhom in 
zaseko. V Banovcih so pripravili bogat 
kulturni program. Po kosilu bo zabava 
s plesom, družabne igre in prikaz pr­
leških običajev.

Ob 20. uri bo sledil odhod, v na­
sprotnem primeru pa bodo udeleženci 
srečanja lahko prenočili v termalnem 
kopališču ob predhodni rezervaciji. 
Rezervacija stane 200 din na osebo in 
vključuje avtobusni prevoz, kosilo in 
vstopnino za enodnevno kopanje v 
termalni vodi.

Prijave za izlet v Prekmurje spreje­
majo na sedežu Občinske organizacije 
RKS Sežana osebno ali po telefonu 73- 
538. Rok prijave je petek, 14. junij.

O.K.S.

Po podatkih za letošnje prvo šestmesečje

Letališče v Ronkah po zastoju 
znova poživilo svojo dejavnost

RONKE Po udarcu, ki ga je letalskemu prometu v prvem letošnjem 
trimesečju zadala zalivska vojna, se je promet na deželnem letališču v Ronkah 
spet poživil. To potrjujejo najnovejši podatki letališke uprave, po katerih se 
splošnim znakom oživljanja pridružuje tudi ponovna vzpostavitev rednih letal­
skih zvez z Budimpešto, in sicer dvakrat tedensko z vzleti ob ponedeljkih in 
petkih ob 8. uri.

Poudariti gre, da je ekonomsko in družbeno pomembna letalska proga Ron- 
ke-Budimpešta-Ronke edina zveza madžarske državne kompanije Malev s seve­
rovzhodnim delom Italije, saj vzdržuje sicer samo zvezi z Rimom in Milanom. Da 
bi zadovoljili vse potrebe uporabnikov, je bila zveza prilagojena tako, da omogo­
ča vse nadaljnje letalske zveze z vzhodno Evropo, kot na primer z Berlinom, 
Prago, Varšavo, Bukarešto in Moskvo.

Večino uporabnikov, ki se poslužujejo letalske zveze med Ronkami in Bu­
dimpešto po podatkih letališke uprave predstavljajo madžarski in italijanski 
potniki, ki prihajajo iz različnih evropskih in medcelinskih smeri in ki so na 
svoji poti izbrali Budimpešto kot dokončno ali vmesno postajo pred prihodom na 
cilj v Furlaniji-Julijski krajini. Pri tem je pomembno tudi dejstvo, da je letalska 
družba Malev na osnovi italijansko madžarskega sporazuma prav te dni prejela 
pooblastilo, da lahko svoje vozovnice prodaja po vsem državnem ozemlju. V 
teku pa so tudi že pogajanja med madžarsko letalsko družbo in potovalnimi 
agencijami iz naše dežele, da bi prišli do posebno ugodnih tarif tako za posa­
meznike kot ta skupine potnikov.

V prostorih Inštituta za italijansko kulturo

Čedajsko prireditev Mittelfest 
so včeraj predstavili na Dunaju

DUNAJ — Podpredsednik deželnega odbora FJK Gioacchino Francescutto 
je včeraj v prostorih Inštituta za italijansko kulturo na Dunaju predstavil julijski 
Mittelfest v Čedadu, prireditev, ki ima po njegovih besedah glavni namen oživi­
ti nekdaj strnjeno kulturno podobo Srednje Evrope oziroma držav, ki se danes 
razpoznavajo v okviru Pentagonale. Prireditev, ki naj bi postala vsakoletna, ima 
po besedah predstavnika deželne uprave za Furlanijo-Julijsko krajino velik kul­
turni pomen, ki ga gre razumeti kot temelj za celovito duhovno in materialno 
rast njene skupnosti, kot tudi za nove in vse zahtevnejše turistične tokove. Vedar 
ne gre zanemariti predvsem velikega političnega pomena te iniciative - je pou­
daril Francescutto - ki pomeni za našo deželo udejanitev njene mednarodne 
nagnjenosti in središčnosti glede na srednjo in vzhodno Evropo. Furlanija-Julij- 
ska krajina skuša to vlogo iskreno in konkretno uresničevati z mednarodnim 
sodelovanjem in kooperacijo že dolga leta, v zadnjem času pa je z odobritvijo 
zakona za obmejna območja prejela tudi uradno priznanje v tej smeri.

Za Francescuttom so o Mittelfestu spregovorili še umetniški vodja Giorgio 
Pressburger, njegov sodelavec Tabori in dunajski arhitekt (slovenskega rodu) 
Boris Podrecca, ki sodeluje pri pripravah na to veliko prireditev.

Pozitivna ocena 
o položaju 

podjetja Mipot
TRST — Deželna odbornika za 

industrijo Ferruccio Saro in za delo 
Giancarlo Cruder sta se včeraj se­
stala z odgovornim za podjetje Mi­
pot iz Krmina inž. Brescianijem, z 
zastopnikom Združenja male indus­
trije Bressanom in s predstavniki 
pokrajinskih sindikalnih organizacij 
CGIL, CISL in UIL, s katerimi sta 
razpravljala o položaju tega posoš- 
kega podjetja.

Po dolgih pogajanjih - je bilo po­
udarjeno na srečanju - v katerih so 
se za primerno relansiranje Mipoto- 
ve dejavnosti in še zlasti za rešitev 
problema presežne delovne sile an­
gažirali deželni upravitelji, sindikati 
in podjetniške organizacije, bi lahko 
položaj, v katerem se sedaj nahaja 
podjetje, ocenili za pozitivnega. K 
temu je velik delež prispevala pred­
vsem nedavna ustanovitev konzor­
cija med firenško družbo Galileo 
Vacuum Special Eguipments in Mi- 
potom oziroma njegovim obratom 
za elektronsko raziskovanje v Zgo­
niku pri Trstu, v katerem sta se 
združila partnerja, od katerih ima 
prvi velike tehnološke izkušnje, 
drugi pa prožno strukturo in uteče­
no komercialno mrežo.

Poleg tega gre upoštevati - je bilo 
poudarjeno na srečanju - da sta pre­
mestitev nekaterih delavcev na nova 
delovna mesta in oživitev tržišča pri­
peljala do revizije proizvodnih pro­
gramov Mipota, ki se je tako odločil, 
da ne izvede nameravane redukcije 
osebja. Gre vsekakor za odločitev - 
sta opozorila Saro in Cruder - ki za­
hvaljujoč skupnim prizadevanjem 
teh mesecev, da bi ustvarili nove za­
poslitvene priložnosti, zbuja zaupa­
nje in ustvarja pogoje za celovito in 
dokončno rešitev te pomembne in­
dustrijske stvarnosti.

Razstava v sežanski 
Kosovelovi knjižnici

d0 EŽANA Številni obiskovalci in zlasti obiskovalke so 
Ve u^.^98 kotička napolnili prostore sežanske Kosovelo- 
vej Fžnice, ki je na zadnji letošnji spomladanski kutlurni 
sre-er y goste povabila dve manjši ustvarjalki. Povod za 
oSehatlie z Manco Košir, izredno plodno in vsestransko 
v kat108^0' bila njena nenavadna knjiga »Ženska pisma«, 
ztla ter> se pisateljico spozna kot tankočutno osebnost, ki 
v0 Pfisluhniti sočloveku, pomagati v stiski in poiskati pra- 
števil ^ent'ar pa delo ni samo njeno, saj so pisma napisale 
sllkaJae ženske. Knjigo je bogato likovno opremila akad. 
t^ik a Anka Hribar Košmerl, ki je tudi profesorica mate- 
nitj e.' Umetnica v slikah izraža čustveni svet in želi ohra- 
Sebj ristne in lepe odnose med ljudmi. Srečo pa ne želi le 
lja v amPak jo privošči tudi ostalim. Svoja čustva predstav- 
velovrauUčnih likovnih tehnikah. Na razstavi, ki bo v Koso- 
slike 1 ^iižnici na ogled do 30. junija, si lahko ogledamo 

Žan'0 - akvrele in perorisbe.
Ce Sq nim* v in pester pogovor je stekel z Manco Košir: bral- 
Mafigi^iniali odgovori v zvezi z vprašanji o magizmu in 
elitne u .Rožancu, o položaju današnjega novinarstva in 
hi h (,j, tisku. Zanimivo je bilo slišati tudi o novih duhov- 
hloraš in 0 pomenu notranje svobode, za katero pa
hotra ..Ri dovolj zrel, pogumen in dorasel. In prav iz teh 
kater;k čustev so nastala številna dragocena pisma, po 

Se9a zlati nežni spol. (oks)

Zbor Naše vasi iz Tipane si prizadeva za ohranitev 
slovenske pesmi in za nujno okrepitev lastnih vrst

TIRANA — Dvajseto, jubilejno srečanje planincev v Tipani 
je potekalo v znamenju prijateljstva in veselega razpoloženja. 
Za prijetno vzdušje nosijo največjo zaslugo domačini, člani 
športnega združenja, ki so poskrbeli za vse, da je praznik lepo 
uspel.

Sam kulturni spored je pritegnil pozornost številnih planin­
cev in ostalih obiskovalcev nedeljske prireditve. Med obliko­
valci sporeda pa je bil tudi domači mešani zbor Naše vasi, ki 
ga vodi Anton Birtič. Z nedeljskim nastopom v Tipani se sku­
pina proslavlja od letošnje sezone, ki je potekala v znamenju 
uspešnosti.

Med pomembnejši nastopi zbora Naše vasi gre vsekakor 
omeniti koncert, ki so ga v Tipani pripravili v domu za ostare­
le. Ob tem gre povedati, da je skupina sooblikovala Dan slo­
venske kulture v Medvodah, kjer so nastopili skupaj s skupino 
Beneški fantje in ob prisotnosti ministra za Slovence po svetu 
Janeza Dularja.

Zborovska skupina iz Tipane je tudi letos sodelovala na 
reviji pevskih zborov Primorska poja in nastopila na koncertu, 
ki je bil konec aprila v Kneži pri Tolminu. Seveda to so bili le 
pomembnejši nastopi skupine, ki si za naslednjo sezono priza­
deva, da bi okrepila svoje vrste in s tem ohranjala slovensko 
pesem v tem predelu Terskih dolin.

RUDI PAVŠIČ
Na sliki tipanski zbor s pevovodjo Antonom Birtičem.
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Po zaključku šolskega leta

Počitnice 
so se začele 
a ne za vse

Večina učencev in dijakov je 
včeraj preživela svoj prvi dan po­
čitnic, večinoma veselo, saj so iz­
vedeli za šolske izide in bodo se­
daj mirno uživali počitnice. Za 
izide so izvedeli učenci osnovnih 
šol, kjer je napredovanje v na­
slednji razred za malčke v bistvu 
norma. O tem, ali so izdelali ali 
ne, so izvedeli tudi dijaki nižjih 
srednjih šol. Tudi tu je izdelala 
velika večina dijakov, čeprav je 
kak srednješolec izkusil grenkobo 
negativnega izida. Tudi ti so se­
veda primeri, ki jih je treba jema­
ti s posebno previdnostjo. Druga­
če je na višjih srednjih šolah, kjer 
so izidi sorazmerno odvisni od 
resničnega znanja in uspehov v 
šolskem letu.

Na večini slovenskih višjih 
srednjih šolah so dijaki izvedeli 
za izide, drugje pa jih bodo urad­
no razobesili tekom tedna, kar se­
veda ne pomeni, da dijaki ne 
vedo za svojo usodo. Za izide so 
izvedeli dijaki Poklicnega zavoda 
za industrijo in obrt "Jožef Ste­
fan", dijaki Trgovskega tehnične­
ga zavoda "Žiga Zois" in dijaki 
oddeleka za geometre, ki spada 
pod isto ravnateljstvo. Na učite­
ljišču "A.M. Slomšek" in šoli za 
vrtnarice bodo o izidih šolskega 
leta izvedeli danes. Na klasičnem 
in znanstvenem liceju bodo urad­
ne rezultate razobesili v soboto, 
dijaki pa so bili z njimi seznanje­
ni že v sredo. Seveda bo tudi Pri­
morski dnevnik objavil izide, kot 
to dela vsako leto.

Izidi veljajo seveda za dijake, ki 
nimajo zaključnih izpitov, le teh 
pa je precej. Izpitno preizkušnjo 
bodo v ponedeljek pričeli učenci 
petega razreda osnovnih šol in di­
jaki nižjih srednjih šol, ki bodo 
imeli malo maturo. Prvi dan bo 
posvečen pismenemu izpitu. Veli­
ko težja naloga pa čaka maturan­
te višjih srednjih šol, ki bodo pri­
čeli s pismenimi izpiti v sredo, 19. 
t.m. Prva naloga bo iz italijanšči­
ne, za slovenske šole pa iz sloven­
ščine, naslednji dan pa čaka ma­
turante preizkušnja iz raznih spe­
cifičnih predmetov. Mature bodo 
trajale ves mesec, seveda z ozirom 
na številčnost dijakov. Na velikih 
šolah bodo z ustnimi izpiti nada­
ljevali tudi prihodnji mesec. Za 
maturante se torej pričenjajo 
"vroči" dnevi, zdi se, da bo tudi 
metereološka slika podobna 
splošni atmosferi in da bo dijake 
spremljalo pri "veliki" preizkušnji 
pekoče sonce.

Kapitan turške ladje ni hotel odpluti z begunci na krovu

Albanci še vedno na trajektu
Odisejada 114 albanskih beguncev, 

ki so v sredo na podvečer pripluli na 
krovu turškega trajekta Kaptan Bur- 
hanettin Isim v tržaško pristanišče, se 
nadaljuje. Albanci so ostali tudi včeraj 
ves dan na krovu ladje, ker jim itali­
janske oblasti, upoštevajoč določila 
zakona Martelli o pribežnikih, niso 
dovolile, da bi se izkrcali. Po drugi 
strani tudi kapitan trajekta H. Pehli- 
van ni hotel odpluti, kljub temu, da so 
že v zgodnjih jutranjih urah vkrcali na 
ladjo tovornjake s kontejnerji, ki bi jih 
moral trajekt prepeljati v turško pri­
stanišče Derince.

Tako na ladji, kot na prefekturi, ki 
sledi primeru albanskih beguncev, so 
tako ves dan čakali na vesti in more­
bitna pooblastila iz Rima, kjer je prav 
o tej zadevi popoldne razpravljal vlad­
ni kabinet. Do poznega večera je bilo 
vse to pričakovanje zaman, iz ure v 
uro pa se je položaj na ladji slabšal.

Kapitan H. Pehlivan ni hotel zapus­
titi tržaškega pristanišča z begunci na 
krovu predvsem zaradi zdravstvenih 
in sanitarnih razlogov. Albanci so se 
sprva celo odločili za protestno gla­
dovno stavko, večina pa se je tekom 
včerajšnjega dne odrekla akciji. Sku­
pina je nameščena v ladijskem skla­
dišču v težkih higienskih pogojih. Tri­
je begunci so lažje ranjeni, kaže, da so 
jih ranili albanski policisti med be­
gom. Enega od njih so sprejeli v ladij­
sko ambulanto, popoldne pa so ga mo­
rali prepeljati z rešilcem v tržaško bol­
nišnico, kjer so mu nudili prvo pomoč 
in ga potem spet prepeljali na krov.

V teku dneva so se v mestu razširile 
nekatere vesti o usodi teh »tržaških«

Abancev, ki pa so se potem izkazala 
za neutemeljene. Sprva je kazalo, da 
bodo begunci odpluli s turškim traje- 
kom do Benetk, kjer naj bi jih izkrcali; 
zatem, da jih bodo vkrcali na ladjo ita­
lijanske vojaške mornarice, s katero 
naj bi jih prepeljali nazaj v Albanijo. 
Obe »varianti« sta se v nekaj urah raz­
blinili.

Pred dobro zastraženim pomolom, 
kjer je privezan trajekt, so tudi včeraj 
čakali na razvoj dogodkov številni od 
150 Albancev, ki se že nekaj mesecev 
mudijo v našem mestu. Upali so, da bi 
med begunci na ladji morebiti prepoz­
nali sorodnika ali znanca; zbrali so se, 
da bi pozdravili rojake, ki so prebili 
na morju hujšo avanturo, kot so jo 
sami pred tolikimi meseci v Otrantski 
ožini. Na pomolu se je dopoldne poja­
vil tudi kapitan Pehlivan, ki je bil 
včeraj zgovornejši kot dan prej. Novi­
narjem je povedal, da so njegovi mor­
narji potegnili begunce na krov po­
tem, ko mu je bilo to zaukazano z ita­
lijanske ladje vojne mornarice Capri. 
Ko so z vojne ladje izvedeli, da pluje 
trajekt proti Trstu, so zahtevali, naj 
trajekt reši iz morja čim več »brodo­
lomcev«.

Nov val albanskih beguncev postav­
lja spet v ospredje vprašanje pribežni- 
kov v našem mestu in tudi v vsej 'Fur- 
laniji-Julijski krajini. Trenutno prebi­
va v deželi 1250 albanskih beguncev. 
Del le-teh (kakih 650) pa bi morali 
premestiti v druge dežele, da bi — po 
načrtu, ki ga pripravlja minister za 
priseljence Boniver — Albance enako­
merneje porazdelili po Apeninskem 
polotoku.

Na pomolu, kjer so v sredo na podvečer privezali turški trajekt, so se zbrali 
številni albanski begunci, ki že nekaj mesecev živijo v mestu (foto Križmančič)

Jutri v Trstu seminar o ustanovitvi 
Foruma občanov dežel Alpe-Jadrana

Jutri bo v hotelu Savoia seminar, na katerem 
bo govor o ustanovitvi "Foruma občanov dežel 
Alpe-Jadran". Srečanje prirejajo združenja ARCI, 
ACLI in ZSKD. Misel na Forum se navezuje na 
evropske združevalne procese, na nove odnose 
med Zahodom in Vzhodom ter na preseganje 
mej, ki jih je zakoličila Yalta.

Forum naj bi uradno ustanovili septembra 
meseca in to z veliko in odmevno pobudo, jutri 
pa naj bi se ob 10. uri pričel uradni pripravljalni 
sestanek. Svojo prisotnost so zagotovili predstav­
niki iz Madžarske, Avstrije, Bavarske, Slovenije 
in Hrvaške ter iz Cehoslovaške in Romunije. Os­
noven dokument, na katerega se naslanja pobu­
da, izhaja iz Helsinške skupščine občanov, ki je 
bila v Pragi oktobra lanskega leta. Takrat so bili 
prisotni predstavniki gibanj in združenj civilne 
družbe, ki so zagovarjali načela miru, solidarnos­
ti, komunikacije in kooperacije v Evropi.

Jutrijšnjemu seminarju bosta predsedovala 
vsedržavni podpredsednik ACLI Passuello in

podpredsednik ARCI Benetollo, svojo prisotnost 
pa so zagotovili tudi politični predstavniki iz 
naše dežele, med njimi tržaški župan Franco Ric- 
hetti, deželni odbornik Gianfranco Carbone, 
podpredsednica deželnega sveta Augusta de Pie- 
ro Barbina in predsednik posebne komisije za 
vprašanja evropske skupnosti Ugo Poli. Govor 
bo o načinih, kako razvijati odnose med civilno 
družbo in inštitucijami, ustanovitev komunikacij­
skega centra, omogočanje izmenjav in promocija 
kulturnih dejavnosti.

Jutrišnji pobudi se bodo pridružili tudi pred­
stavniki skavtskih organizacij, prostovoljcev ter 
prostočasnih in športnih dejavnosti. Vsekakor 
gre za pomembno pobudo, ki je nastala po več­
kratnih srečanjih med predstavniki ARCI, ACLI 
in tudi ZSKD ter pozneje posameznikov in orga­
nizacij iz raznih držav Alpe-Jadrana. Pobuda je 
vsekakor nova in zanimiva, rodila pa bo lahko 
pomembne sadove.

Srečanje socialistov 
o zakonu za Kras
Deželna svetovalska skupina PSI prireja jutri v 

konferenčni dvorani Hranilnice in posojilnice na Op­
činah posvet na temo »Gospodarski razvoj in krajin­
ska zaščita Krasa: predlogi PSI in nova deželna zako­
nodaja«. Uvodno poročilo bo imel načelnik svetoval­
ske skupine Dario Tersar, s krajšimi posegi se bodo 
nato oglasili predsednik Pokrajine Dario Crozzoli, 
predstavnik Zveze zadrug Gaetano Zanutti, dolinski 
župan Marino Pečenik, devinsko-nabrežinski župan 
Rino Caldi, repentabrski župan Pavel Colja in podžu­
pan Občine Zgonik Boris Štrekelj.

Zaključke srečanje, ki se bo začelo ob 10. uri, bo 
podal deželni odbornik za prostorsko načrtovanje Gi­
anfranco Carbone, ki je pred kratkim predložil za­
konski osnutek za razvoj vzhodnokraškega območja. 
Gre dejansko za delno obvezo iz sporazuma o protiv­
rednostih za gradnjo sinhrotrona, ki so ga svojčas 
podpisali predstavniki Dežele, Kraške gorske skup­
nosti ter nekaterih slovenskih organizacij.

ODBOR ZA TELESNO KULTURO PRI SKGZ
vabi na predstavitev raziskave

SLOVENSKI ZAMEJSKI ŠPORT PO LETU 2000
ki bo danes, 14. junija, ob 18. uri v Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul. 
sv. Frančiška 20.

Ob predstavitvi bodo spregovorili Klavdij Palčič, predsednik 
SKGZ, Jure Kufersin, predsednik ZSŠDI in sociolog dr. Danilo Sed­
mak, vodja socio-psihopedagoške službe pri KZE in koordinator 
raziskave prof. Ivan Peterlin, predsednik odbora za telesno kulturo 
pri SKGZ.

KD Skala - Gropada
pod pokroviteljstvom Kraške gorske skupnosti, Tržaške pokrajine in občine 
Trst prireja

14. -15. -16. junija v GROPADI

KMETIJSKI SEJEM
Danes, 14.6.: ob 18.00 otvoritev, ob 19.00 nastop pevskega zbora Skala, ob 
20.30 ples z ansamblom Happy Day.
Jutri, 15.6.: ob 10.00 ex-tempore na temo Kmetijstvo; ob 10.00 okrogla miza 
na temo "Razvoj alternativne govedoreje" in ob 15.00 na temo "Razvoj in 
uporaba kmetijskega teritorija , ob 16.00 tekma z gorskimi kolesi, ob 18.00 
otvoritev razstave starega kmečkega orodja, ob 20.30 ples z ansamblom 
Happy Day
Nedelja, 16.6.: ob 9.00 orientacijski pohod, ob 10.00 ex-tempore na temo 
Gropada in ogled 2 konjskih hlevov, ob 11.00 okrogla miza na temo "Kmečki 
turizem in kraški park , ob 18.00 razna tekmovanja, ob 20.30 ples z ansam­
blom Happy Day.
Srečanja in okrogle mize bodo v prostorih KD Skala 
Na voljo tipične kmečke in domače jedi.

razo
gloebeno rodrugo

črs r FEŠTA
HAPPT DAT ISIS
na športnem igrišču ŠD Sokol v Nabrežini

danes - jutri - pojutrišnjem in popojufrišnjem
Vsak dan ples z ansambli:
Happy Day, 777, Califomia, Black foirds

Danes v katinarski bolnišnici okrogla miza?»

Križi in težave day hospitala
Kako v Trstu razširiti med ljudmi 

idejo o day hospitalu? To je v bistvu 
vprašanje, okrog katerega se bo vrtela 
današnja okrogla miza o organizacij­
skih aspektih in praktičnih vidikih 
tega novega načina bolniške oskrbe, 
ki je požela v državah zahodnega bla­
gostanja že velik uspeh, a je v Italiji 
— in v Trstu še posebej — vse prej 
kot običajna.

Day hospital — dnevna oskrba bol­
nika v bolnišnici — prinaša vsaj v teo­
riji mnogo pozitivnega, in to pred­
vsem s finančne plati: ob dobri organi­
zaciji dela posameznih bolniških od­
delkov in osebja je mogoče s samo 
dnevno bolniško oskrbo zmanjšati 
stroške tudi do 50 odstotkov v primer­
javi s dosedanjim tradicionalnim spre­
jemom v bolnišnico s prenočitvijo. 
Tem teoretskim prednostim pa stojijo 
nasproti praktične težave, ki izhajajo 
predvsem iz organizacijskih hib.

Te hibe je mogoče strniti v nekaj 
točk: organizacija med posameznimi 
službami v bolnišnici je na še nepri­
merni ravni, zaradi česar ni mogoče v 
manj kot 12 urah oskrbe opraviti bol­
nikom vse predvidene preglede in tes­
te; pomanjkanje bolničarskega in dru­

gega strežnega osebja predstavlja tudi 
za day hospital veliko negativno toč­
ko; zdravniki so sedaj navajeni na zelo 
lagoden ritem dela v bolnišnici, med­
tem ko zahteva day hospital hitrejše 
posege; nenazadnje je treba upošteva­
ti tudi nekakšno nasprotovanje bolni­
kov temu novemu načinu bolniške 
oskrbe (v Trstu je velika večina bolni­
kov priletnih in je že navajena na ce­
lodnevni sprejem v bolnišnico), day 
hospitalu pa latentno nasprotujejo 
tudi bolnikovi sorodniki, ker je treba 
bolnika ob day hospitalu pospremiti v 
bolnišnico in nato zvečer prepeljati 
spet na dom.

O vseh teh in drugih žgočih vpraša­
njih (na primer pomanjkanju zdrav­
stvenih in socialnih struktur na terito­
riju) bo torej govor na današnji okrog­
li mizi, ki jo prireja Tržaško zdravstve­
no društvo. Okrogla miza se bo začela 
ob 17.30 v dvorani A katinarske bol­
nišnice, na njej pa bodo sodelovali de­
želni odbornik za zdravstvo Mario 
Brancati in zdravniki M. Passoni, F. 
Panizon, L. Dalla Palma, M. Cherubini 
in C. Noacco. Okroglo mizo bo vodil 
prof. Francesco Saverio Feruglio.

pismo uredništvu

Ozko tolmačenje 
v škodo slovenščine

Spoštovano uredništvo.
Želela bi opozoriti na dogodek, ki s® 

mi je pripetil na tržaški glavni pošti- 
torek, 11. maja, sem pri okencu št. 12 1 
žaške glavne pošte hotela poravnati dv 
računa s poštnima položnicama, ki s® _ 
ju izpolnila v slovenščini. Uradnica, kju izpolnila 
teri sem izročila položnici, je takoj p0) 
cala svojega nadrejenega, ki se je pri1

kli'
bli'

žal okencu in ju zavrnil, ker sta bili n 
psiani »in slavo«. Na moje vztrajanje 
pojasnjevanje, da so že drugi pred ma 
plačali z v slovenščini izpolnjeno P0^®. 
položnico, mi je omenjeni uradnik odg 
voril, da takih položnic niso nikoli spU 
jemali. Dejal je, da smo v italiji in 
torej ne preostane drugega, kot da J 
napišem v italijanščini. Ker nisem sPrQ, 
jela njegovih »utemeljitev«, sem se nap 
tila v tajništvo tržaškega poštnega o* 
ja, kjer mi je pristojni uradnik 51 rg. 
vljudneje pojasnil, da tržaška pošta sP.cg 
jema v slovenščini izpolnjene P°*oZvSe- 
samo za plačilo avtomobilske ta 
Sprašujem se, kako lahko poštna upr 0 
proti vsaki zdravi pameti tako s^aLi- 
omejevalno tolmači ministrsko okro

(Sledi podplS)

Jutri v športno-kulturnem centru v Zgoniku prireditev ob 15-letnici njegovega delovanja

Razgibana dejavnost lovskega zbora Doberdob
Prva polovica junija je bila za člane lovskega pevskega 

zbora Doberdob res naporna in je potekala v znamenju 
nastopov v Grgarju in Klani, jutri pa bodo v Zgoniku slo­
vesno proslavili okrogli društveni jubilej.

Lovski zbor Doberdob se je 2. junija udeležil strelskega 
srečanja lovskih družin v Grgarju pri Gorici in ob nagraje­
vanju je zapel nekaj pesmi, ki so poživile vzdušje in ustva­
rile prijetno razpoloženje med udeleženci.

Prejšnjo soboto pa je Doberdob pod vodstvom Janka 
Simonete nastopil v Klani pri Reki na 18. reviji lovskih 
zborov in rogistov, ki jo je organiziral domači mešani lov­
ski zbor Matko Laginja. Po skupni povorki in mimohodu 
skozi mesto, sta na odru pred cerkvijo o tvorila srečanje 
skupna nastopa rogistov oz. pevskih zborov, nakar sta pri-

n Sl°'nesla pozdrave predsednika Zveze lovcev Hrvaške m jn 
venije. Revija se je odvijala v nabito polni kinodvora v 
na odru se je navdušenemu občinstvu predstavilo 15 z jsr- 
in 9 skupin rogistov. Srečanje se je.nato nadaljevalo v P^g[ja 
enem vzdušju v bližnji Ronjgi v spominskem domu jj6. 
Mateliča - Ronjgova, komponista istrske narodne g ,a. 
Na poti proti domu so se zamejski udeleženci srečanja ja 
vili še v Rodiku na večerji, med katero ni manjkalo P 
oglasila pa se je tudi harmonika Lojzeta Furlana. jj(U

Jutri pa bodo v športno-kulturnem središču v /.g 
ob prisotnosti številnih povabljencev slovesno ob®ie»0b, k* 
letnico ustanovitve Društva slovenskih lovcev Dober ^ejj) 

opravlja dragoceno družbeno funkcijo v našem zam 
prostoru, (bs) -
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Stranke so se sporazumele šele tik pred sinočnjo sejo

Na osnovi dogovora DSL-PSI-SSk 
Ivo Širca novi predsednik KGS

Letošnje slovesnosti so bile bolj zadržane

Mestni redarji slavili 
129-letnico delovanja

Kandidat Demokratične stranke le­
vice Ivo Širca je bil sinoči izvoljen za 
novega predsednika Kraške gorske 
skupnosti na čelu obnovljene koalicije 
DSL, socialistov in Slovenske skup­
nosti. Podpredsednik je socialist Ma­
rio Busatto iz Tržiča, v upravnem od­
boru pa bodo sedeli še zastopniki SSk 
Branko Černič, Sergij Mahnič in Još­
ko Gruden, socialista Luigi Anghelone 
in Marino Pečenik ter zastopnika DSL 
Maurizio Zanetti in Mario Lavrenčič. 
Sirca je zamenjal slovenskega socialis­
ta Marina Pečenika, ki je skoraj štiri 
leta vodil to zelo pomembno krajevno 
ustanovo.

Izvolitev novega predsednika je sad 
obnovljenega tristrankarskega dogo­
vora, ki so ga podpisali nekaj minut 
Pred pričetkom sinočnje seje. Pogaja­
nja so bila dolga in naporna, pokazala 
pa so, da sedanja koalicija res nima 
verodostojnih političnih in upravnih 
alternativ. SSk je zahtevala in dosegla 
enakopravno zastopstvo v novem up­
ravnem odboru, dobila bo tudi pred­
sedstvo komisije za kmetijstvo in 
Predstavnika KGS v upravnem svetu 
Padriškega centra za znanstveno in 
tehnološko raziskovanje. Pečenik pa 
bo kmalu izvoljen za predsednika po­
sebne komisije, ki bo neposredno sle­
dila izvajanju raznih deželnih zakonov 
in normativov za zaščito in razvoj Kra­
sa. Novoizvoljeni predsednik, ki pre­
biva v Praprotu, formalno ni član Oc- 
chettove stranke, je občinski svetova­
lec v Devinu-Nabrežini v grupaciji 
DSL-komunistična skupina. Istočasno 
je tudi član vodstva konzorcija za to­
vorno postajališče pri Fernetičih.

Tržaška CGIL 
o ceni dela

Včeraj so se sestali tržaški pokrajin­
ski predstavniki sindikata CGIL , ki so 
na skupni seji razpravljali o stališčih 
Pred pričetkom pogajanj o ceni dela, 
ki bodo stekla konec meseca.

Sindikalisti so na srečanju naglasili 
nekatera načela, kot je enotnost sindi­
katov CGIL, CISL in UIL. Ob tem so 
Poudarili potrebo, da se ohrani nek 
niehanizem, ki bo zagotovil vrednost 
Plač. Treba je zaščititi tudi delavce 
niajhnih obratov, ki so najbolj izpo­
stavljeni. Sindikati nadalje trdijo, da 
jhora vlada nastopiti kot sogovornik 
tn ne le kot posrednik med sindikati 
*n predstavniki podjetij.

Sindikati bodo močno zagovarjali 
pravično davčno politiko, ki ne sme 
P°glablajti razlik med odvisnimi in 
neodvisnimi delavci.

Ivo Širca

Izvolitev Širce je formalno predla­
gal predstavnik DSL Miloš Budin, 
predlog pa sta nato podprla zastopni­
ka SSk in PSI Martin Brecelj in Luigi 
Anghelone. Vsi trije so postavili v 
ospredje važnost obnovitve tristran- 
karske politične koalicije, ki najbolj 
realno in resno odraža hotenja in želje 
kraškega prebivalstva. Svetovalci opo­
zicije so oddali belo glasovnico, seja 
skupščine pa je potekala brez večjih 
polemik med strankami.

Pečenik se je v poslovilnem posegu 
zahvalil vsem sodelavcem, ki so mu v 
teh letih stali ob strani, postavil pa je 
v ospredje vlogo in pomen KGS. Pod 
njegovim predsedstvom je ta ustanova 
končno dobila statut in kar je tudi

važno, postala je resen sogovornik de­
žele pri upravljanju kraškega ozemlja. 
Dosedanji predsednik je omenil tudi 
velike napore za gradnjo novega sede­
ža, končal pa je z željo, da bi KGS v 
prvi osebi upravljala bodoči naravni 
park na Krasu. Na to vprašanje se je v 
svojem govoru navezal tudi novoizvo­
ljeni predsednik, ki se je zahvalil za 
izkazano zaupanje in izrazilzadošče- 
nje, da bodo to ustanovo še dalje up­
ravljale DSL, PSI in SSk. Omenil je pri 
tem naloge, ki čakajo Gorsko skup­
nost v bližnji bodočnosti, ko bo padla 
marsikatera zelo pomembna odločitev 
o bodočnosti Krasa.

Pogajanja za izvolitev novega pred­
sednika in nove uprave so bila, kot 
rečeno, precej težavna. Ponedeljkovo 
srečanje delegacij treh strank se je 
končalo zelo slabo, tako da so nekate­
ri celo ugibali &- nevarnosti dokončne­
ga političnega razkola. Vendar pa je 
včeraj prišlo do vrste neformalnih se­
stankov, ki so pripeljali do sporazum, 
ki so ga podpisali dejansko tik pred 
sejo.

Širca je četrti predsednik KGS. Prvi 
predsednik je bil socialist Pavel Colja, 
kateremu je nasledil predstavnik KPI 
Miloš Budin, leta 1987 pa je bil na nje­
govo mesto izvoljen Pečenik. O no­
vem predsedniku se je začelo govpriti, 
ko je bil Pečenik izvoljen za novega 
dolinskega župana. Od svetovalcev 
manjšine je bil sinoči najbolj spravljiv 
zeleni Maurizio Bekar, kritike na ra­
čun obnovljene tristrankarske koalici­
je pa so prišle iz vrst demokristjanov, 
ki so očitali predvsem socialistom, da 
so jih na teh pogajanjih pustili popol­
noma na cedilu.(st)

Razstava o Kurdih
Fronta iraškega Kurdistana pri­

reja v sodelovanju z Mladinsko 
levico in ACLI fotografsko razsta­
vo o Kurdih. Odprta bo samo dva 
dni, in sicer danes in jutri, v dvo­
rani Krožka pristaniških delavcev 
na Trgu Duca degli Abruzzi 3. Na 
razstavi, ki bo odprta od 10. do 12. 
in od 16. do 20.30, bodo tudi pred­
vajali dokumentarce o zgodovini 
in sedanjem položaju kurdskega 
ljudstva.

Mestni redarji so včeraj slavili 129- 
letnico obstoja. Kot izdaja že častitlji­
va obletnica, so red mestnih redarjev 
v Italiji ustanovili že pred dobrim sto­
letjem, ko so mestnim skupnostim dali 
večji pomen in smotrnejšo ureditev. 
Trenutno je v državi približno 65.000 
redarjev, v Trstu pa okoli tristo.

Letošnje slovesnosti so bile manj 
svečane, saj niso predvidevale uradnih 
govorov. Tržaška proslava se je začela 
še pred deveto uro zjutraj, ko so v Pa­
lači Costanzi položili cvetje pod spo­
minsko ploščo agenta Angela Catta- 
ruzze, ki je umrl med opravljanjem 
službe. Ob 9.15 so se tržaški redarji 
poklonili spominu padlih s tem, da so 
pred spomenik na griču Sv. Justa po­
ložili venec. Ob pol desetih pa je bila 
v katedrali pri Sv. Justu slavnostna 
maša.

Kot rečeno, tokrat ni bilo slavnos­
tnih govorov, v katerih je zaobjet pre­
gled opravljenega dela in so tudi na­
štete glavne težave. Kljub temu pa so 
najbolj pereči problemi redarjev zna­
ni: v Trstu, kot tudi v številnih drugih 
mestih, je težava številka ena še ved­
no pomanjkanje agentov. V zadnjem 
letu so sicer vzeli v službo precej mla­
dih, vendar pa je odšlo v pokoj višje 
število starejših, izkušenih agentov, 
tako da se položaj v enem letu ni bis­
tveno izboljšal.

Največ preglavic pa redarjem us­
tvarja mestni promet, v katerem zelo 
pogosto prihaja do velikih zastojev. 
Zato ob svojem prazniku predlagajo 
tržaškim avtomobilistom, da bi vozilo 
uporabljali smotrneje.

Na sliki (foto Magajna) včerajšnja 
jutranja svečanost tržaških mestnih 
redarjev v Palači Costanzi.

Julija javno zasedanje Odbora za zaščito in pravice pešcev

V Trstu je vedno več pešcev žrtev nesreč
Včeraj je Odbor za zaščito in pravice pešcev objavil 

tiskovno sporočilo, v katerem ugotavlja, da se je na Tržaš­
kem stanje v zadnjem času poslabšalo v škodo pešcev ter 
najavlja javno skupščino, ki jo bo priredil 11. prihodnjega 
meseca.

Odbor je ugotovil, kako je prišlo v tem mesecu v Trstu 
do več nesreč, katerih žrtev so bili prav pešci. Tudi uradni 
podatki kažejo, da ima Odbor prav, "črni" dan pa je bil 4 
t.m., ko so v mestu povozili dve starejši ženski, ki sta pod­
legli poškodbam, nekaj pešcev pa je bilo ranjenih v različ­
nih drugih nesrečah. K sreči se takšni dnevi niso ponovili, 
vendar je bilo pešcev, ki so jih povozili, več. K temu bi bilo 
treba dodati, da je bilo v mestu tudi več drugih prometnih 
nesreč, ki so terjale človeška življenja. Odbor za varstvo in 
pravice pešcev opozarja na naraščanje nesreč, ki so sad 
nepazljivosti voznikov in nespoštovanja osnovnih cestnih 
pravil.

Odbor pa se ne omejuje le na varnost pešcev, ampak se 
bori tudi za njihove pravice in za to, da bi ne bili žrtve

mestnega prometa in onesnaženja. V ta okvir sodi tudi za­
hteva, naj občinska uprava uredi Trg sv. Antona. Odbor 
predlaga še vrsto drugih ukrepov v korist peščev. Na jav­
nem sestanku, ki bo prihodnji mesec, pa bodo člani Odbora 
predlagali ustanovitev mestnega parka in izgradnjo števil­
nih drugih infrastruktur, ki bodo v korist tistim, ki hodijo. 
Predlagali bodo tudi študijsko srečanje o okolju, saj je tudi 
Trst mesto z visoko zračno in zvočno onesnaženostjo.

V tiskovnem sporočilu je med drugim rečeno, da so tudi 
občani marsikdaj krivi za onesnaženje, saj bi morali spre­
meniti nekatere navade, pravzaprav razvade, ki prispevajo 
svoje k vse večjemu onesnaževanju. Razvada je na primer 
tudi ta, da ljudje uporabljajo avtomobil tudi takrat, ko ni 
potrebno. V Trstu je ta razvada dokaj razširjena, saj marsik­
do sede v avtomobil tudi za smešno kratke premike, ki bi 
jih lahko (morda celo hitreje) opravil peš, ali pa z avtobu­
som, kar je verjetno posledica tudi razmeroma nizke cene 
bencina. Julijsko zborovanje prijateljev pešcev bo vodila 
prof. Margherita Hack.

Fotografska razstava na pobudo krajevne DSL in Mladinske levice

Danes na Opčinah javna razprava 
o velikih cestnih povezavah na Krasu

Na sedežu DSL na Opčinah (na Brdini) bodo danes odprli fotografsko razsta- 
vo o velikih cestnih povezavah na Krasu, ki bo odprta do nedelje. Danes zvečer 
°° 20.30 bo v okviru razstave okrogla miza o gospodarskih in družbenih posledi- 
cah velikih cestnih povezav s posebnim ozirom na Opčine in njeno bližnjo 
okolico Udeležili se je bodo član krajevnega jusarskega odbora Albin Sosič, 
oeželni svetovalec DSL Miloš Budin in devinsko-nabrežinski občinski svetovalec 
. olenih Alessandro Sgambati. Material za razstavo, ki jo prirejata openska DSL 
111 Mladinska levica, je dal na razpolago Svetovni sklad za naravo WWF.

Danes na pobudo DSL javno srečanje 
o problemih tržaškega pristanišča

, Položaj tržaškega pristanišča je v tem trenutku v središču soočanja med 
rajevnimi političnimi in institucionalnimi silami. Pojavljajo se najrazličnejši 

Predlogi in hipoteze pa tudi sterilne polemike, ki grozijo potisniti v ozadje 
°nkretno nujnost razvoja in prenove tržaške luke. Tako je rečeno v tiskovnem 
ornunikeju tržaške federacije DSL, ki vabi na današnje javno srečanje o vpraša­
ja krize pristanišča in konkretnih predlogov za izhod iz nje. Srečanje bo danes 

D 17.30 na sedežu CNA na Trgu Venezia 1 ter se ga bodo udeležili evropski 
st a.™entarec Giorgio Rossetti, predsednik Avtonomne ustanove tržaškega pri- 

Snišča Paolo Fusaroli, konzul Enotne kompanije pristaniških delavcev Vincen- 
, Marinelli, predsednik Agencije pomorskih podjetnikov in operaterjev Arman- 
0 Costa in predsednik pristaniške finančne družbe Finporto Alessandro Perelli.

J}ustopili so otroci otroškega vrtca in učenci OŠ Oton Župančič

šolska prireditev pri Sv. Ivanu
lg^.^čenci osnovne šole Oton Župančič od Sv. Ivana so se v sredo poslovili od 
Vsi nJe9a šolskega leta s prisrčno zaključno prireditvijo, na kateri so nastopili prav 
Ulij, njih pa tudi otroci bližnjega slovenskega otroškega vrtca, ki so v lepih kostu- 

Predstavili pravljico o vili in malini.
Z^jjjLJVnšolčki so številnim navzočim staršem, nonotom in nonam povedali, kaj vsega 
'1,preriV?9a 50 doživeli v šolskih klopeh prvo učno leto. Učenci drugega razreda so 
Tretjj iali« pravcat kratkometražni film z naslovom Prijatelja spoznaš v nesreči, 
kg jJi.T^zred se je spomnil obiska pred kratkim preminulega svetoivanskega umetni- 
kar zi Bambiča, zatem pa so učenke in učenci pokazal, kako znajo pisati in risati 

*evo roko (le Tatjana in Lorenzo pa sta se poslužila desne, ker sta... levičarja), 
četrtega razreda so se pomerili z rimami in predstavili nekaj lastnih pesmi, 

kazrfvf1^0 50 se petošolci šli novinarje in izdelali lastni časopis, ki so mu dali ime
2flviČačkoPis'prvou^.iučna prireditev je bila tudi priložnost za druga pomembna dejanja: tako so 

kolajnVr°čeni Erik, drugouvrščena Nicoletta in tretjeuvrščeni Martina in Tjaša prejeli 
So pJej,Za najbojše uvrstitve na šolskem šahovskem prvenstvu. Po že ustaljeni praksi 
9rvošol'i4c’ Predali četrtošolcem šolski ključ, na svoj račun pa so prišli tudi bodoči 
žakljui, i' ki so prejeli v dar prvo šolsko potrebščino — svinčnik. Prireditev je 
ha oni 4 Pevski zbor, prisotni pa so se nato še pomudili na razstavi, na kateri so bili 

9led glinasti izdelki in risbe.

Dela so se začela pred dvema letoma in pol in potekajo s polno paro

Jeseni nared trebenski Ljudski dom
Dela na Ljudskem domu v Trebčah, 

ki so se začela, kot nam je povedal 
predsednik domačega kulturnega 
društva Primorec Bruno Kralj, že pred 
dvema letoma in pol, potekajo v redu 
in se tako bližajo koncu.

»Seveda bi lahko marsikakšno delo 
pospešili, če ne bi bila gradnja oziro­
ma obnova našega doma povezana z 
za nas velikimi finančnimi stroški. 
Vendar pa bomo prav v tem času 
vgrajevali okna in vrata, medtem ko 
še manjkajo naprave za ogrevanje in 
seveda vsa notranja oprema novih 
prostorov.«

Od starega Ljudskega doma ostaja 
le zunanje ogrodje, ki ga, zaradi pred­
pisov ustanove za spomeniško varstvo, 
niso smeli spremeniti. Vsa notranjost 
doma je preurejena in bo - tako so 
člani društva in domačini trdno pre­
pričani - funkcionalno služila raznim 
dejavnostim v Trebčah: društvu Pri­
morec in njegovemu odboru za razne 
seje in sestanke, domači godbi na pi­
hala itd.

Starejši občani, ki dvigajo pokojnine, 
so zadnje čase prepogosto žrtve krutih in 
premišljenih kraj. Scenarij, ki se je tudi 
pri nas že velikokrat obnesel, je nasled­
nji: »izvidnik« budno sledi operacijam na 
določenem poštnem uradu na dan, ki je 
določen za dviganje pokojnin, pajdaš se 
nato približa žrtvi, jo ogovori in ji na 
premeten način izmakne komaj prejet 
denar. Zadnje čase uporabljajo v Trstu 
trik »madeža na obleki«; navadno se 
mlajša oseba približa izbrani žrtvi rekoč, 
da ima na obleki madež, nato se ponudi, 
da ji npr. pridrži torbico ali drugače »po­
maga«, med operacijo čiščenja pa »izgi­
ne« denar.

Takšna neljuba dogodivščina je včeraj 
zjutraj doletela tudi 70-letno Fiorello 
Medver, ki stanuje v Ul. Sambo 6. Še

»Obnovitvena dela opravlja v glav­
nem podjetje Zecchin, medtem ko smo 
tudi člani opravili kar precej udarniš­
kega dela pri čiščenju prostorov in 
podobnih dejavnostih. Zaprosili smo 
za denarno pomoč razne ustanove, 
med katerimi sta nam že nakazala do­
ločene prispevke Sklad za Trst in 
Kraška gorska skupnost; svoje pri­
spevke pa so dale tudi vaške organi­
zacije.«

Notranjost novega doma bo smotrno 
izkoriščena. Tako bo v pritličju osred­
nja dvorana za razne prireditve, v ka­
teri bo tudi oder. Društvo je že kupilo 
okrog 70 sedežev; vendar bodo morali, 
pred postavitvijo teh, povedati svoje 
še gasilci.

V pritličnih prostorih bo še bar, ki 
bo služil tudi kot društveni prostor za 
srečanja in klepet med domačini in 
gosti. Tu bodo še manjša soba, ki bo 
služila za garderobo in seveda sanita­
rije. Pod temi prostori pa bo dom raz­
polagal še z lepo in prostorno kletjo.

»Dom bo imel svoje prostore tudi v 
prvem nadstropju, kjer bo večja soba

pred deveto uro zjutraj se je podala na 
poštni urad v Ul. D'Alviano, kjer je dvig­
nila pokojnino. Denar, gre za približno 
milijon tristo tisoč lir, je dala v torbico. 
Nedaleč stran od poštnega urada je upo­
kojenko ustavil mlajši moški, ki je govo­
ril v knjižni italijanščini. Rekel ji je, da 
ima na hrbtni strani obleke svetel ma­
dež: Fiorella Medver je položila torbico 
na parkirani avtomobil, da bi si s pomoč­
jo »prijaznega fanta« očistila obleko.

Ko je bilo po fantovih izjavah z obleko 
vse v redu, se je upokojenka zahvalila za 
pomoč in vzela z avtomobila torbico. 
Vendar pa je kmalu opazila, da v torbici 
ni bilo več denarja, izginili pa so tudi vsi 
dokumenti. Policijskim agentom je Fio­
rella Medver povedala, da jo je na pošti 
opazoval starejši moški, ki pa ji ni sledil.

za razne vaje, predavanja in druge 
manjše prireditve. Poleg tega bosta še 
dve manjši sobici, zgoraj pa še pod­
strešje. Mi računamo, predvsem pa že­
limo, da bi bila vsa dela zaključena do 
jeseni, tako da bi lahko z delom v ob­
novljenem domu začeli nekje v mese­
cu oktobru. Sedaj se društveni odbor 
sestaja v domači šoli. In kljub temu, 
da sta gradnja doma in pomanjkanje 
sedeža upočasnila nekatere naše de­
javnosti, nam je vendarle uspelo, da 
smo priredili tudi v tem času proslave 
Dneva slovenske kulture, Dan žena 
itd. Godba na pihala se je medtem, 
zaradi pomanjkanja primernih prosto­
rov, preselila na Padriče. Želimo,- da bi 
se godba čimprej vrnila, saj je njena 
dejavnost ponos za našo vas in našo 
kulturno tradicijo. In ker že govorimo 
o dejavnostni, naj povem, da poteka v 
naši vasi tudi rekracijska telovadba, ki 
jo dvakrat tedensko vodi Loredana 
Kralj in da v vasi deluje tudi folklorna 
skupina. Že sedaj pa naj napovem, da 
bodo vse vaške organizacije na igrišču 
v Griži priredile že tradicionalni po­
letni praznik od 21. do 23. junija.«

Bruno Kralj nam je še povedal, kako 
si društvo zamišlja prireditev ob otvo­
ritvi doma. »Veliko smo se o tem že 
pogovarjali. Mi bi želeli, da bi imela 
glavno besedo mladina, saj je njej 
dom v glavnem namenjen in je bila v 
zadnjem času kar precej aktivna. To 
bo za vse Trebence velik praznik, saj 
se naša vas ponaša z bogato pevsko, 
godbeno, pa tudi športno tradicijo. In 
mislim, da bo to tudi praznik za vso 
slovensko manjšino.«

NEVA LUKEŠ

Zadruga "Naš Kras" izreka obču­

teno sožalje prizadeti družini ob iz­
gubi svojega člana Josipa Gorkiča.

Po preizkušeni metodi »madeža na hrbtni strani«

Včeraj spet okradli zaupljivo upokojenko
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Po zaslugi požrtvovalnih članov KD Venturini

Uspeh šagre na Krmenki

Šagra na Krmenki, ki so jo od sobote do ponedeljka priredili člani KD Fran 
Venturini od Domja, je zabeležila res velik uspeh. Tudi kulturni spored je bil 
zadovoljiv. Tri dni šagre in več dni priprav so imeli vsi zares polne roke dela. 
Tako pri kioskih, kot pri mizah je bilo vse živahno vsak večer do zadnjega 
trenutka. Okrog sedemdeset članov in prijateljev društva, mladih in starejših, je 
streglo gostom, tako da je delo teklo kot »na traku«. Za zahvalo vsem, ki so 
delali in pomagali pri šagri, je odbor priredil v sredo družabni večer in »likof« 
(na sliki). Prisotne je v imenu društva pozdravil in se jim javno zahvalil predsed­
nik dr. Marijan Spetič, ki je v kratkem nagovoru dejal, da je z letošnjo šagro 
društvo zaključilo sezonsko delovanje.

Tekst in iotografija M.M.

Zahvala Slivencev 
Petru Grassiju

Ob jubilejnem koncertu zbora Fan­
tje izpod Grmade, ki je 1. junija v 
Slivnem proslavil 25-letnico delova­
nja, velja zabeležiti še en dogodek. 
Med koncertom sta se namreč diri­
gent te pevske skupine Ivo Kralj in 
znani tenorist Bruno Kralj v imenu 
članov bivšega slivenskega orkestra 
Planika in drugih prijateljev - sovr­
stnikov, javno zahvalila sovaščanu 
Petru Grassiju, ki je bil lepemu številu 
Slivencev in fantov iz okoliških vasi 
prvi učitelj glasbe. Vsi živeči Grassije­
vi učenci so podpisali listino, ki sta 
mu jo oba Kralja izročila skupaj z le­
pim šopkom cvetja. Mislimo, da je iz­
raz hvaležnosti bivših slivenskih orek- 
strašev, še danes navdušenih prijate­
ljev glasbe in petja, dogodek, ki ga je 
vredno zabeležiti, saj izraz hvaležnosti 
nič ne stane, a lahko posameznikom 
izredno veliko pomeni.

_____ gledališča______
GLEDALIŠČE VERDI
Nocoj ob 20.30 otvoritev Festivala 

operete s Straussovo »DUNAJSKA KRI«. 
Dirigent Uwe Theimer. V glavnih vlo­
gah Daniela Mazzucato, Alessandra Ruf- 
fini, Sabina Macculi, Elio Pandolfi in 
Marco Camastra.

Predprodaja vstopnic do 19. t. m. za 
predstave, ki bodo 15., 18., 20., 22., 23. in 
25. t. m. pri blagajni gledališča Verdi (za­
prta ob ponedeljkih).

V sredo, 24. julija, ob 18. uri bo v 
gledališču Verdi nastopila znana francos­
ka pevka JULIETTE GREGO.

Jesenska simfonična sezona 1991
Pri blagajni gledališča Verdi je v teku 

do 30. junija vpisovanje abonmajev za 
reda A in S.

GLEDALIŠČE ROSSETTI
Jutri, 15. t. m., ob 20.30 bo Societa 

Ginnastica Triestina predstavila zaključ­
no prireditev BALETNI KONCERT.

GLEDALIŠČE CRISTALLO
V petek, 28. t. m. bo na sporedu show 

ELIOTERAPIA. Nastopata igralec Elio 
PANDOLFI in pianist Guido CERGOLI.

razne prireditve
SKD Tabor - Opčine - Prosvetni dom. 

Jutri, 15. t.m„ ob 20.30 VESELO NA PO­
ČITNICE. Sodelujejo: folklorna skupina 
SKD Tabor, kvartet kljunastih flavt šole 
Glasbene matice, gledališki krožek z 
mladinsko igro M. Košute: Štiri fantje 
muzikantje. Vabljeni!

KD Rovte Kolonkovec, Ul. Monte Ser- 
nio 27 vabi na ZAKLJUČNO PRIREDI­
TEV - 10. PRAZNIK VINA, ki bo jutri, 
15. t.m., ob 17.30. Za že posebno jubilejno 
srečanje SPOZNAŠ SVOJE VINO napro­
šamo udeležence, da se "potiho" pogo­
varjajo.

ZPZ Prosek - Kontovel vabi jutri, 15. t. 
m., ob 20.30 v Kulturni dom na Proseku 
na KONCERT OB 10 - LETNICI DELO­
VANJA.

Demokratična stranka levice občin­
ske zčeze Dolina organizira FESTIVAL 
UNITA' in DELA na Krmenki od 15. do
17. t.m. Jutri, 15. t.m. ples z ansamblom 
Alpen Adria; v nedeljo, 16. t.m., ob 18. uri 
koncert orkestra Muja d.o.c. band, ob
19.30 shod ter ob 21. uri ples z ansam­
blom Krt; v ponedeljek, 17. t.m. ples z 
ansamblom Krt.

Osnovna šola Fran Milčinski s Kati- 
nare in Odbor krajevnih organizacij
vabita na OSREDNJO PROSLAVO OB 
200-LETNICI KATINARSKE ŠOLE, ki 
bo v nedeljo, 16. t.m., ob 17. uri v osnovni 
šoli F. Milčinski na Katinari.

Društvo slovenskih izobražencev v 
Trstu vabi na KONCERT ANSAMBLA 
GALLUS CONSORT ob izidu glasbene 
kasete in laserske plošče v ponedeljek, 
17. t.m., ob- 20.30 v Peterlinovi dvorani, 
Ul. Donizetti 3.

Sporočilo Občine 
Devin-N abrežina
Devinsko-nabrežinska občin­

ska uprava sporoča, da se bo 
pouk v občinskih otroških vrtcih 
zaključil dne 21. junija 1991 in 
da bodo vpisovanja gojencev za 
šolsko leto 1991/92 v dneh 24. in 
25. junija 1991 in od 8. do 12. ure 
v posameznih sedežih otroških 
vrtcev.

V občinske otroške vrtce so 
lahko vpisani otroci obeh spolov, 
ki imajo bivališče v občini in ki 
so dovršili ali bodo dovršili do 
28.2.1992 vsaj tretje leto starosti. 
V smislu veljavnih predpisov, ki 
jih določa pravilnik občinskih 
otroških vrtcev, bodo otroci, ki 
bodo dopolnili tretje leto starosti 
do 31.12.1991 lahko obiskali 
otroški vrtec od samega začetka 
prihodnjega šolskega leta; otroci 
pa, ki bodo dovršili tretje leto 
starosti v času 1.1.1992 - 
28.2.1992, bodo začeli obiskovati 
otroški vrtec po božičnih in no­
voletnih počitnicah.

razstave
V galeriji Bassanese (Trg Giotti 8) je 

odprta rasztava slikarke ESTHER PER- 
CAL.

V tržaški občinski galeriji je na
ogled razstava slikarja Corrada DAMIA- 
NIJA.

V galeriji Cartesius, Ul. Marconi 16, 
bodo jutri, 15. t. m. , ob 18. uri odprli 
razstavo slikarja PEDRA GRIZZA, ki bo 
trajala do 27. t. m.

Na sedežu letoviščarske ustanove v 
Sesljanu bodo danes ob 18.30 otvorili 
razstavo ročno barvanih platen in svile. 
Razstavljene izdelke so pripravile obi­
skovalke tečaja, katerega je organiziralo 
Združenje obrtnikov iz Trsta.

V občinski razstavni dvorani na Trgu 
Unita je na ogled razstava MASSIMA 
NAVARRA.

V galeriji Studio TommaseO - Ul. del
Monte 2/1 - je do 6. julija odprta razsta­
va slikarja Silvestra LODIJA.

Grad sv. Justa - v razstavni dvorani 
bodo jutri, ob 11.30 odprli kolektivno 
razstavo slikarjev Cervija, R. Paulette, A. 
de Locatellija, B. Lorinija, G. Telarica, G. 
Mantovanija, D. Frausina in A. Piccioni- 
ja.

V beneški hiši v Miljah bodo jutri, ob 
19. uri odprli obsežno razstavo Poetike 
osemdesetih let v slikarstvu in kiparstvu. 
Na razstavi, ki je nastala v sodelovanju 
Obalnih galerij z italijansko revijo za 
umetnost Juliet, bodo predstavljena dela
16 slovenskih in jugoslovanskih avtorjev.

V občinski razstavni dvorani v Mi­
ljah bodo jutri, ob 17.30 odprli razstavo 
LORENZA ROVISA in ANTONIA VE- 
TAKA.

V galeriji Torbandena bodo danes, 
ob 18.30 odprli razstavo slikarja ORES- 
TEJA ZAVOLE.

V galeriji Al Bastione bo od 15. do 28. 
t. m. razstavljala skupina Arte T. 81 ob 
10-letnici nastanka. Na ogled bodo slike 
Berninija, Calligarisa, Fuchsa, Galla, Gi- 
uffride, Ghersinija in Pereza.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev v 

Trstu obvešča, da je še nekaj prostih 
mest za izlet v Marano Lagunare z obi­
skom parka ptic, ki bo v sredo, 19. t.m.. 
Informacije in vpisovanje na sedežu 
društva v ul. Cicerone 8/B - tel. 360324. ■ 

Zveza upokojencev CGIL iz Nabreži­
ne prireja izlet v Rezijo in Tolmeč v so­
boto, 13. julija. Za informacije telefonira­
ti na št. 200036 v uradnih urah.

SKD Vigred organizira 29. in 30. junija 
izlet v San Marino. Vpisovanje do 24. 
t.m. na tel. št. 200150 - Škrk Franka od 
19. do 21. ure.

šolske vesti
Učenci 2. in 3. razreda srednje šole I. 

Gruden iz Nabrežine, ki so se udeležili 
potovanja v Anglijo na srečanje manjšin­
skih šol, vabijo starše in sošolce na DRU­
ŽABNI VEČER, ki bo jutri, 15.6., ob 20.30 
v občinski telovadnici v Nabrežini.

Učenci osnovne šole F. Milčinski va­
bijo na razstavo in prireditev ob 200-let- 
nici šole na Katinari, ki bo v nedeljo, 16. 
t.m., ob 17. uri na šolskem vrtu. Urnik 
razstave: v nedeljo od 9. do 12. in od 16. 
do 20. ure ter v ponedeljek dopoldne od 
9. do 12. ure.

razna obvestila
"Enotna lista" in lista "Jus Trebče",

ki se bosta predstavili na jusarskih volit­
vah v nedeljo, 23.6., vabita danes, 14. t.m., 
ob 20. uri v Ljudski dom v Trebče na 
predstavitev volilnega programa.

Gibanje za komunistično prenovo 
prireja danes, 14.6., ob 20.30 v Ljudskem 
domu v Križu JAVNO SKUPŠČINO. O 
političnem trenutku bo spregovorila Jel­
ka Grbec, razpravi bo sledila izvolitev 
krajevnega vodstva gibanja.

Sekcija Slovenske skupnosti Sv. Ivan, 
L on j er, Katinara sklicuje danes, 14. t.m., 
ob 20. uri v Marijinem domu pri Sv. Iva­
nu - Ul. Brandesia REDNI SEKCIJSKI 
KONGRES. Toplo vabljeni somišljeniki 
in prijatelji.

Deželna svetovalska skupina PSI pri­
reja jutri, 15. t.m., ob 10. uri v dvorani 
Hranilnice in posojilnice na Opčinah po­
svet na temo ' Gospodarski razvoj in za­
ščita Krasa: predlogi PSI in nova deželna 
zakonodaja". Uvodno poročilo bo podal 
Dario Tersar, načelnik svetovalske sku­
pine, posvet pa bo sklenil deželni odbor­
nik Gianfranco Carbone. Vabljeni!

Slovenski dijaški dom obvešča, da je 
še nekaj mest za letovanje v Žabnicah in 
sicer: pet mest za prvo izmeno od 20. 
junija do 4. julija, za otroke do 12. leta 
starosti in nekaj več mest za drugo izme­
no od 5. do 20. julija, za mladostnike do
18. leta.

Poletni center UDIESTATE, ki bo v
Slovenskem dijaškem dom za slovenske 
in italijanske otroke od 24. junija do 2. 
avgusta sporoča, da je število vpisanih 
otrok zadostno za delovanje centra v 
vseh tednih razen v prvem in zadnjem. 
Center vljudno vabi zainteresirane starše 
naj pohitijo z vpisom.

Fotokrožek Trst 80 sporoča, da bo v 
petek, 21. t. m. v Gregoričevi dvorani v 
Ul. sv. Frančiška 20 ob 20. uri v prvem in 
ob 20.30 v drugem sklicanju redni občni 
zbor. Dnevni red: predsedniško poročilo, 
tajniško in blagajniško poročilo, volitve 
novega odbora in razno.

LAŠKO '91 - 11. mladinski razisko­
valni tabor - od 26. avgusta do 7. se­
ptembra. Prijave mladih raziskovalcev 
sprejemajo: Narodna in študijska knjižni­
ca v Trstu, Ul. sv. Frančiška 20, od 9. do
19. ure; Odsek za zgodovino pri NŠK v 
Trstu, Ul. Petronio 4, od 8. do 13. ure ter 
Slovenska ljudska knjižnica D. Feigel v 
Gorici, Križna ul. 3, od 10. do 12. in od 
13. do 17. ure.

prispevki
V spomin na predrago Lauro Pertot 

daruje Stanka Hrovatin 50.000 lir za TFS 
Stu ledi.

V spomin na Lauro Pertot darujejo 
Ana, Vera in Savi 30.000 lir za SKD Bar- 
kovlje.

V spomin na Meri Colja vd. Budin da­
rujejo učitelji OŠ Salež-Zgonik 100.000 
lir za osnovni šoli 1. maj 1945 in Lojze 
Kokoravec-Gorazd.

Namesto cvetja na grob prijateljice 
Laure darujeta Franc in Tanja 50.000 lir 
za TFS Stu ledi.

V spomin na drage starše darujeta Bo­
ris in Karlo Kovač 30.000 lir za zbore Ve­
sela pomlad in 30.000 lir za Sklad Mitje 
Čuka.

V spomin na Vido Kerda darujeta Eri­
ka in Mira Fonda 30.000 lir za Sklad Mit­
je Čuka.

Namesto cvetja na grob Gigita Pahorja 
darujeta Mario in Livia Kalc 30.000 lir za 
Godbo Viktor Parma.

V spomin na nepozabnega moža in 
očeta Ermana darujejo Ida, Sergio in 
Eleonora Perisutti 200.000 lir za cerkev 
sv. Jerneja na Opčinah.

V spomin na dragega svaka Ermana 
darujeta Mario in Marina Perisutti 25.000 
lir za cerkev sv. Jerneja na Opčinah.

V spomin na Ladija Baka darujeta Al­
bin in Angel Bak 100.000 za opremo 
Ljudskega doma v Trebčah.

V spomin na pok. Maria Novacca da­
rujejo Sonja in Edith Canziani ter Marija 
Sosič 30.000 lir za popravilo cerkve sv. 
Jerneja na Opčinah.

Namesto cvetja na grob pok. Josipa 
Gorkiča daruje družina Tomažič 50.000 
lir za SKD Tabor in 50.000 lir za ŠD Po­
let.

Namesto cvetja na grob pok. Josipa 
Gorkiča daruje Livija Sosič 20.000 lir za 
cerkev sv. Jerneja na Opčinah.

V spomin na Pepija Gorkiča daruje 
Susana Sosič 100.000 lir za cerkev sv. 
Jerneja na Opčinah in 100.000 lir za spo­
menik padlim na Opčinah.

Ob smrti drage sestre Ide Daneu daru­
je družina Daneu 50.000 lir za Kulturni 
dom Prosek-Kontovel.

Ob deseti obletnici smrti dragega ■ 
moža in očeta Ferdinanda Košute daruje­
jo žena Viktorja in hči Nives 30.000 lir za 
SD Vesna.

V spomin na Ido Antoni darujeta Ma­
rija in Nini z družinama 25.000 lir za spo­
menik padlim v Gabrovcu in 25.000 lir za 
MPZ Vasilij Mirk.

Namesto cvetja na grob Laure .Pertot 
daruje družina Marušič 50.000 lir za TFS 
Stu ledi.

V spomin na Maro Rudolf daruje Ljud­
mila Jogan 10.000 lir za Glasbeno mati­
ca

Dekliški zbor 
Glasbene matice Trst 

vabi na

Koncert
ki bo danes, 14. t. m, ob 20.30 v 
luteranski cerkvi, Largo Panfili.

Vodi STOJAN KURET

SKUPINA "SONČNA PESEM"
predstavlja muzikal

CESTE
danes, 14. t.m., ob 21. uri
v parku v Prebenegu (ob slabem 
vremenu pa v občinski telovadnici 
v Dollml Vabljeni!

FESTIVAL 
UNITA - DELO

Krmenka
15., 16. in 17. junija

koncerti
Gledališče Verdi - Milje 
Jutri, 15. t. m. , ob 20. uri bo v gleda­

lišču Verdi v Miljah nastopil PINO 
SCOTTO, bivši pevec" skupine Vanadi- 
um.

čestitke
V Repnu hiša stoji, v njej danes STO­

JAN slavi. Predvsem zdravja mu od 
družine želimo vsi.

Naša Gabrijela in mož od srede 
pridno zibata brhko

VERO
Novorojenki dobrodošlica, starše­

ma pa čestitke!
Odbor in kolegi 

Narodne in študijske knjižnice.

kino
ARISTON - 18.00, 22.15 Rosencrantz e 

Guildenstern sono morti, r. Tom 
Stoppar, i. Richard Dreyfuss, Tim Roth.

EKCELSIOR - 18.45, 22.15 Whore (Putta- 
na), □ □

EKCELSIOR AZZURRA - 18.45, 22.00 La 
doppia vita di Veronica.

NAZIONALE I - 16.00, 22.15 Pretty Wo- 
man, kom., i. J. Roberts, R. G ere.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Aguila 
nera, i. Jean Claude Van Damme, Sho 
Kosugi.

NAZIONALE III - 16.15, 22.15 Conflitto 
di classe, i. Gene Hackman.

NAZIONALE IV - 15.45, 21.30 Balla coi 
lupi, r.-i. Kevin Costner.

GRATTACIELO - 16.30, 22.15 Los Ange­
les.

MIGNON - 16.30, 22.15 Sirene, i. Cher, 
Bob Hoskins, VVinona Ryder.

LJUDSKI VRT - jutri Revenge, i. Kevin 
Costner, Anthony Ouinn.

EDEN - 15.30, 22.00 Cicciolina e Moana 
puledre selvaggie, porn., □ □

CAPITOL - 17.30, 22.15 Amleto, r. F. Zef- 
firelli, i. Glenn Close, Mel Gibson.

LUMIERE - 18.00, 22.15 II silenzio degli 
inriocenti, i. Jodie Poster, Anthony 
Hopkins.

ALCIONE - 17.45, 22.10 II falo delle va- 
nita.

RADIO - 15.30, 21.30 Porno sensazioni,
porn.,

včeraj - danes
Danes, PETEK, 14. junija 1991

VALERIJ
Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.55 

- Dolžina dneva 15.40 - Luna vzide ob 
7.11 in zatone ob 22.56.

Jutri, SOBOTA, 15. junija 1991
VID

PLIMOVANJE DANES: ob 5.30 naj­
nižja -70 cm, ob 12.19 najvišja 38 cm, ob 
17.37 najnižja -10 cm, ob 23.10 najvišja 44 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
23.6 stopinje, zračni tlak 1016,6 mb raste, 
brezvetrje, vlaga 61-odstotna, nebo jasno, 
morje skoraj mirno, temperatura morja
18.6 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Salvatore Alessandro 

Amoroso, Gianluca Madrisani, Marco 
Codarin, Elena Gandusio, Vincenzo Es- 
posito, Linda Girometta, Paolo Peternel.

UMRLI SO: 22-letni Fabrizio Scarfiel- 
lo, 78-letni Carlo Safret, 44-letni Ricciotti 
Comisso, 62-letni Nevio Ellero, 81-letni 
Renato Maldini, 78-letni Mario Deveglia, 
91-letna Giuseppina Starc, 79-letni Anto­
nio Specogna in 88-letna Lidia Sciuk.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 10., do sobote,

15. junija 1991
Normalen urnik lekarn: 8.30 - 13.00 

in 16.00 - 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00

Ul. Giulia 1, Ul. Zorutti 19.
ŽAVLJE (tel. 232253).
PROSEK (tel. 229373) - samo po telefo­

nu za najnujnejše primere.
Lekarne odprte od 19.30 do 20.30

Ul. Giulia 1, Ul. Zorutti 19, Korzo Italia 
14.

ŽAVLJE (tel. 232253)
ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefo­

nu za najnujnejše primere.
Nočna služba

Lekarna odprta od 20.30 do 8.30
Korzo Italia (tel. 631661).

SLUŽBA KZE
ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL 

NA DOM TEL. 350505
URAD ZA INFORMACIJE KZE

Urad za informacije KZE deluje od po­
nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

Darujte za
Slovenski visokošolski 

sklad
Sergij loncic

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

SKD Barkovlje
prireja danes, 14. t.m., ob 20. uri na
sedežu društva - Ul. Cerreto 12 
predavanje na temo

NEKATERA VPRAŠANJA V ZVEZI Z OF 
IN TITOVO JUGOSLAVIJO

Predaval bo prof. Jože Pirjevec.
Vabljeni!

mali oglasi

=!ll EDI MOBILI
Trst - Ul. Baiamonti 3 - Tel. 820766

POHIŠTVO IN OPREMA

UNIVERZITETNA ŠTUDENTKA nudi
lekcije iz matematike, angleščine, 
knjigovodstva, prava, ekonomije in 
blagoznanstva kot pripravo na poprav­
ne izpite. Tel. 232101 v večernih urah.

ANGLEŠČINO - intezivna metoda, teča­
ji za odrasle in otroke - poučuje an­
gleški inštruktor. Informacije na tel. št. 
(040) 212289 v jutranjih urah.

PODARIM rdečega malega mucka in be- 
lordečečrno mucko ljubitelju živali- 
Tel. 212119.

VZS M. ČUK sprejme v dar mize in stole 
v dobrem stanju. Tel. 212678 od 8.30 do 
15.30.

AVTOMEHANIČNA DELAVNICA išče 
15-letnega vajenca. Tel. 370250 - de­
lovni urnik.

STAREJŠA ZAKONCA iščeta v najel« 
sobo in kuhinjo za julij in avgust na 
Opčinah ali okolici. Tel. 393624.

OSMICO sta odprla v Borštu Marija i« 
Bruno Zahar.

OSMICO so odprli Goljevi v Samatorci 
št. 20.

V BOLJUNCU se je izgubil v sobot0 
nemški ovčar črne dlake, ki odgovarja 
na ime Dogi. Tel. 228462.

RIBOGOJNICA ZOBEC iz Boljunca 
nudi odlične žive salmonirane postrvi- 
Urnik prodaje vsak petek in soboto °d 
8.30 do 12. ure.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da so d° 
septembra t.l. prekinjene dejavnosti Ši­
viljskih popravil.

PRODAM ape 50 in mešalec za beto«' 
Telefonirati ob uri obedov št. 225222-

UGODNO prodam ford escort 1300 CL- - 
pet vrat, svetlo^ sive metalizirane bar 
ve, prevoženih 1.000 km. Tel. 76122 - 
razen sobot in nedelj.

PRODAM fiat uno 60S, letnik '87, metali' 
zirane barve prevoženih 42.000 
cena po dogovoru. Tel. po 17. uri na s
229148.

PRODAM KRAVO - brejo 9 mesece ; 
Jožef Gergolet, Rimska ulica 28, ” 
berdob. „

HLAVATVEVE AKVARELE prodam P
ugodni ceni. Tel. 413142.

menjalnica_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ o. 6.1991^
TUJE VALUTE FDCING

1 MILAN
BANKOVCI

TRST TUJE VALUTE
FIXING
MILAN

bankovci
TRST

Ameriški dolar .......... 1341,902 1290,— Japonski jen ............. 9,448 8,90

Nemška marka .......... 743,43 735.— Švicarski frank......... 869,48 860.
104."Francoski frank .......  219,26 215,— Avstrijski šiling....... 105,648

Holandski florint ... 659,96 650,— Norveška krona....... 190,56 185-
Belgijski frank ....... 36,121 34,50 Švedska krona ......... 206,79 201 ^ 

7,50 
11." 

930" 
35."

Funt šterling .. ....... 2188,60 2160.— Portugalski eskudo . 8,412
Irski šterling .. ....... 1989,60 1950,— Španska peseta ....... 12,003
Danska krona . .......  193,09 188.— Avstralski dolar....... 1008,70
Grška drahma . ;.... 6,83 6,20 Jugoslov. dinar ....... —
Kanadski dolar ....... 1171. 1080,— ECU............................. 1531.—
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V posredni tekmi za reklamizacijo naftnih proizvodov

Alba-Francesca 2:1 v pločevinkah
RIM - »Neskončne« in lepo zaoblje­

ne noge Albe Parietti proti bohotne­
mu oprsju Francesce Dellere 2:1. Tako 
bi lahko s športno prispodobo lahko 
ponazorili izid »tekme« med ženska­
ma, ki sodita nedvomno med naj lepše 
in najbolj občudovane v Italiji. Pos­
redna »tekma«, v kateri sta merili svoj 
šarm, pa je veliko bolj banalna: katera 
od dveh bo prodala več pločevink mo­
tornega olja IP.

Francesca Dellera, ki je letos na 
filmskem festivalu v Cannesu vzbudi­
la pozornost s svojo vlogo v filmu La 
Čarne Marca Ferrerija, je bila namreč 
lani protagonistka reklamnega filma, s 
katerim je naftna družba IP reklamizi- 
rala svoje proizvode (Pred njo je bila 
ta vloga zaupana Elisabetti Gardini in 
Marii Teresi Ruta), letos pa so za rek­
lamo istega moternega olja izbrali 
Albo Parietti. In kaže, da so prav s 
šarmantno novinarko Telemontecarlo 
Pri naftni hiši zadeli v črno: v nekaj 
tednih, od kar se 30 sekund dolg film 
Pojavlja na televizijskih ekranih (gre 
za spot, v katerem se Alba skupno z 
zaročencem pripelje na bencinsko čr­
palko, odpelje pa se v objem noči z 
bolj vljudnim črpalkarjem) je IP pro­

dala milijon in 200 tisoč pločevink 
olja: skoraj tisoč ton olja, ki so ne­
dvomno zasenčile lanskih »skromnih« 
780 tisoč Dellerinih pločevink. Tudi s 
tem »uspehom« se Alba Parietti uve­
ljavlja kot ena najbolj popularnih žen­
sk v Italiji.

Novinarka, ki je v teh dneh polna 
obveznosti, je v pogovoru z novinarji 
priznala, da je uspešna promocija 
predvsem sad njene zunanjosti, najbrž 
pa tudi dejstva, da za Italijane pred­
stavlja lik ženske, ki je ni nemogoče 
srečati. Morda kar na bencinski črpal­
ki IP, kamor je v treh tednih promoci­
je zavilo v poprečju 10.000 Italijanov 
in Italijank na dan: moški najbrž v 
upanju, da bi se lahko vsak trenutek 
prikazala Alba s svojimi »neskončni­
mi« nogami, ženske pa morta s skrito 
željo, da bi si lahko tudi same privoš­
čile nočno avanturo. Kajti resnična 
moč Albe Parietti je prav dejstvu, da 
je všeč moškim in ženskam, medtem 
ko je Dellera s svojim bujnim oprsjem 
pritegovala moške, obenem pa vzbuja­
la odpor pri ženskah.

Ob teh rezultatih se je seveda med 
ljudmi, ki delajo na reklamnem pod­

ročju, razvnela velika razprava. Veči­
na ocenjevalcev je bila mnenja, da je 
film, s katerim Pariettijeva reklamizira 
olje IP, precej vulgaren, bolj redki so 
bili mnenja, da je reklamni film res 
učinkovit zlasti po zaslugi Albe Pari­
etti in njene privlačne komunikativ­
nosti. Nekoliko bolj našpičene pa so 
bile ženske, zlasti tiste, ki so se z Albo 
posredno pomerile v promociji motor­
nega olja. Francesca Dellera na primer 
ni hotela odgovarjati na vprašanja no­
vinarjev, Maria Teresa Ruta pa je de­
jala, da je spot, s katerim se je uvelja­
vila Pariettijeva, vreden Italije kamio- 
nistov. Po oceni Marie Terese Ruta je 
tudi »zmaga« Pariettijeve nad Dellero 
(če se o zmagi lahko sploh govori) 
zmaga televizije nad filmom, saj s te­
levizijo »Alba pride na vse domove in 
v sanje Italijanov«. In s kančkom femi­
nističnega zanosa je Maria Teresa 
Ruta še pripomnila:« Osebno nimam 
nič proti Albi, vendar moram reči, da 
ni naredila velike usluge novinarkam. 
Veliko let smo si prizadevale, da bi se 
uveljavile s svojo sposobnostjo in 
razumom, sedaj pa se ona povzpe do 
uspeha razkazujoč noge.«

Združevanje moči
PARIZ - Francoski javni televizijski mreži Antenne 2 in 

France 3 se pripravljata na združitev v okviru strateškega 
načrta, s katerim skuša predsednik obeh družb Herve Bour- 
!?es sanirati proračun. Po tem načrtu bi združeni mreži mo- 
fali izravnati bilanco leta 1994 (lani je A2 zgubila 744 mili­
jonov frankov, FR3 pa 180 milijonov) s postopnim izkorišča­
njem sinergij in združevanjem moči.

Država je obljubila poldrugo milijardo pomoči, vendar 
Pod pogojem, da začenjata obe mreži že letos-zniževati svoj 
deficit. Vendar se za načrtom ne skriva samo gospodarska 
fačunica. Silam na vladi se mudi, da bi združili obe mreži 
ln bi tako preprečili, tudi ob morebitni zmagi desničarske 
opozicije na prihodnjih političnih volitvah, privatizacijo 
ene od dveh mrež.

Med sindikalnimi organizacijami pa je predlog izzval 
Veliko nezadovoljstvo in prve stavke: združitev obeh mrež 
oi namreč pomenila izgubo nekaj stotin delovnih mest.

Neposredne oddaje
RIM - Zasebne televizijske mreže bi se lahko po- 

služile neposrednega prenosa na celotnem italijan­
skem ozemlju še preden bo minister za pošto in tele­
komunikacije izdal koncesije. Na to možnost nami­
guje časopisna agencija Aankronos, ki trdi, da se je 
Fininvest že obrnila na ministra Vizzinija in prosila 
za dovoljenje za neposredni prenos.

Zaradi tehničnih in drugih težav ministrstvo na­
mreč ne bo izdalo koncesij za oddajanje pred oktob­
rom (seveda, če ne bo prišlo vmes do vladnih kriz). 
To bi povzročilo zasebnih mrežam znatne težave. 
Kaže, aa bo minister Vizzini na njihovo vlogo odgo­
voril kmalu po volitvah na Siciliji. In po informaci­
jah agencije naj bi Fininvest imela precej možnosti, 
da uspe, če bodo na ministrstvu za pošte člen proti 
trustom, ki je v zakonu Mammi, tolmačili kot zados­
tno jamstvo za podoje, ki ga je ustavno sodišče po­
stavilo s svojo razsodbo leta 1981.

sklad mitje čuka_____ jeika cveibar

Domače nevarnosti
Omenili smo že nevarnosti, ki preti­

jo lahko otrokom v poletnem času. Po­
leg kemičnih snovi in zdravil, o kate­
rih smo še pisali, so lahko otrokom ne­
varne tudi nekatere rastline.

Velikokrat pa se lahko otroci iz ne­
previdnosti odraslih zastrupijo s snov­
mi, ki jih običajno uprabljamo za 
škropljenje rastlin proti mrčesu.

O vsem tem smo se že razpisali, še 
bolj pogosto pa je tveganje, kateremu 
so izpostavljeni majhni otroci doma ob 
kopici snovi za čiščenje stanovanj, ki 
jih vsak od nas hrani v hiši.

Taka sredstva so lahko privlačna za­
radi pisanih nalepk, barvitih tekočin, 
čudovitih duhov, ki jih razširjajo - po 
citroni, vijolici... Delimo jih navadno v 
take snovi, ki delujejo z razjedanjem, 
ki delajo obilno peno, one, ki vsebuje 
klor in kakor že rečeno lepo dišeča 
čistilna sredstva.

Snovi, ki razjedajo umazanijo, vse­
bujejo navadno kisline ali zelo moče 
luge. Uporabljamo jih navadno za od­
stranjevanje kalcija iz gospodarskih 
strojev ali z umivalnikov, s takimi 
snovmi na novo odpremo zamašene 
odtoke. Če po nesreči otrok zaužije 
tako snov, potem mu moramo takoj 
dati piti veliko vode, vendar mu mora­
mo preprečiti bljuvanje, ki bi še nada­
lje poškodovalo sluznice. Takoj mora­
mo poklicati bolnišnico in povedati, 
kaj je vsebovalo sredstvo in seveda 
tudi ime sredstva.

Če je snov, ki jo je otrok po nesreči 
zaužil, peneče se čistilno sredstvo, po­
tem mu absolutno ne smemo dati piti, 
marveč ga čimprej odpeljemo v bol­
nišnico.

Zelo resno lahko človeka poškodu­
jejo sredstva, ki vsebujejo klor. Taka 
sredstva navadno uporabljamo za čiš­
čenje školjke, za dezinfekcijo ali za 
čiščenje pečic. Takoj moramo v pri­
meru nesreče poklicati po telefonu 
bolničnico. Nato moramo čimprej od­
peljati otroka tja in s seboj vzeti kon­
fekcijo snovi, ki jo je zaužil.

Jasno je, da lahko take nesreče pre­
prečimo le, če snovi zapiramo ali jih 
hranimo na otrokom nedostopnem 
mestu. Ne smemo se namreč preveč 
zanesti niti na tiste vrste zamaškov, ki

so predvideni kot posebej varni za 
otroke.

In končno najbolj dosegljivi strup; 
cigarete in tobak nasploh. Za otroke, 
ki vdihavajo dim odraslih kadilcev, je 
kakor da bi jedli cigareto. Seveda jih 
to ne bo smrtno zastrupilo, vendar bo 
kljub temu povzročilo škodljivo za­
strupitev z nikotinom, ki se lahko po­
kaže z bruhanjem. Če se to zgodi, po­
tem mora otrok veliko piti. Poskusiti 
moramo pri otroku povzročiti bruha­
nje. Takoj pa ga odpeljati v bolnišni­
co.

Cigare, cigarete in tobak imejmo 
vedno pod očmi. Ne puščajmo cigaret­
nih ovoj kov posod. Pazimo tudi, da 
bodo pepelniki prazni in da ne bo v 
njih čikov. Če pa bi se nam zdelo, da 
so ta navodila pretirana, potem naj 
vam bo v opomin podatek, da so za­
strupitve s tobakom pri otrokih po po­
gostosti na drugem mestu.

Odziv 
na apel

Pred časom smo prosili tudi 
naše bralce, naj pošljejo angleš­
kemu dečku, ki ima raka in bi 
rad prišel v Guinessovo knjigo 
rekordov po voščilih, ki jih je 
prejel, razglednico iz naših kra­
jev.

Devetletnemu Craigu Shergol- 
du so se odzvali prijatelji z vsega 
sveta, uredniki Guinessove knji­
ge rekordov so nehali šteti dopis­
nice, ko so te dosegle 16 milijo­
nov. Kartice pa so še naprej pri­
hajale. Doslej je preobremenjeni 
poštni urad v Surreyju prenesel 
malemu Craigu 33 milijonov voš­
čil na karticah.

Dečku pa so medtem kirurgi 
odstranili skoraj v celoti rakaste 
celice v možganih in njegova 
mama pravi, da Craig vse to še 
kar dobro prenaša.

današnji televizijski in radijski sporedi lil!!!!!!

_________
. .

_______________

_ C RAI 1 { RAI 2 RAI 3 | fr TV Slovenija 1 | (*P) TV Koper

6.55 Aktualno: Uno mattina
10.15 Nadaljevanka: Five

Mile Creek
jl.00 Dnevnik
H-05 Nanizanka: La signora 

in giallo
12-00 Dnevnik
12.05 Varieteja: Occhio al 

biglietto, 12.30 Piacere 
Rai 1

13.30 Dnevnik
14.00 Kvarkov svet
14-30 Izobraževalna oddaja
15.30 Šport: kolesarska dirka 

po Italiji
47.00 Za najmlajše
17.35 Odprti prostor
17.55 Dnevnik
10-05 Šport: Giroscopio
10-45 Dokumentarec: Trideset
1 let naše zgodovine 
9'40 Almanah, vreme in

- dnevnik
0-40 Film: Robin Hood e i 

compagni della foresta 
(pust., VB 1952, r. Ken 
Annakin, i. Richard

2 Todd)
Z-10 Nogomet: Leon-Juven- 

tus, vmes ob 23.00 
n Dnevnik 
0-05 Nočni dnevnik 

■35 Izobraževalna oddaja 
■10 EP v košarki: Italija-SZ

7.00 Nanizanki: Punky
Brewster inLassie

7.50 Otroška oddaja
8.20 Film: Le tigri di Gram- 

bling (dram., Fr. 1981, r. 
George S. Brown)

9.55 Angleščina in francošči­
na

10.25 Nadaljevanke: Destini,
11.30 La padroncina,
12.10 La clinica della 
Foresta Nera

13.00 Dnevnik, 13.15 Dioge- 
nes in Gospodarstvo

13.30 Rubrika o medicini
13.45 Nadaljevanki: Beautiful,

14.15 Ouando si ama
15.20 Film: II dito piu veloce 

del West (vest., ZDA 
1966, r. Burt Kennedy)

17.00 Kratke vesti
17.05 Rubrika o košarki
17.30 Nanizanka: Alf
18.00 Zabavna oddaja: TGX
18.20 Šport in Rock Cafe
18.45 Nanizanka: Hill Street
19.45 Dnevnik in šport
20.30 Neobjavljeni koncert
22.40 Filmski in Tv festivali
23.15 Dnevnik - Pegaz in Dos­

je vreme in horoskop
0.10 Filmske novosti 
0.20 Avtomob.: Poskusne 

vožnje za VN Mehike

11.30 Izobraževalna odaja: 
Obrtništvo

12.00 Krožek ob 12.
14.00 Deželne vesti
14.30 Dnevnik
14.45 Izobraževalna oddaja: 

Šola se prenavlja
15.45 Šport: Teniški turnir 

APT, prenos iz Firenc,
18.00 evrovizijski prenos 
SP v sabljanju

18.30 Tuji dnevniki in TV 
(vodi Giancesare Fles- 
ca)

18.45 Športna rubrika: Derby
19.00 Dnevnik in vreme
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon'
20.00 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
20.25 Aktualno: Barbatova 

razglednica
20.30 Aktualno: Dan na pretu- 

ri
22.35 Večerni dnevnik
22.40 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
23.00 Pred premiero: F. Sa­

nj ust vadi Divieto di 
Amare R. VVagnerja

23.40 Nočni dnevnik
0.30 Sabljanje: Sp v Budim­

pešti
1.10 Pred dvajsetimi leti

8.50 Video strani
9.00 Mozaik. Otroška nani­

zanka: Sorodniki iz La- 
zin

9.30 Nadaljevanka: Velik za­
suk

10.10 Video strani
15.10 Video strani
15.20 Mozaik: Tednik (pono­

vitev)
16.25 Sova (ponovitev) vmes 

nanizanki Vi ste pa naj­
brž njen mož in Taggart

17.55 Poslovne informacije
18.00 Dnevnik
18.05 Mozaik: Marlboro Mu­

sič Show (ponovitev)
18.30 Spored za otroke in 

mlade. Nadaljevanka; 
Nevarni zaliv

19.05 Risanka
19.15 TV okno
19.30 Dnevnik in vreme
19.59 Zrcalo tedna
20.20 Dokumentarna oddaja: 

Razglednice Clivea Ja­
mesa

21.15 Nanizanka: V Cityju
22.10 Dnevnik in vreme
22.30 Nočni program Sova, 

vmes nanizanka Dragi 
John, film Boccaccio 70 
in Skrivni variete

1.45 Video strani

16.00 Športni pregled
18.30 Oddaja v slovenščini
18.45 Odprta meja
19.00 TVD Stičišče
19.25 Video agenda
19.30 Otroška oddaja: Lanter- 

na magica - Nanizanka 
Big Foot in risanke

20.10 Dokumentarec: Zgodo­
vina fotografije

20.30 Nadaljevanka: Le av- 
venture di Charles Dic­
kens - Memorie (Zadnje 
nadaljevanje)

21.30 Dnevnik
21.40 Promotion
22.40 Rubrika o športu

f fr- TV Slovenija 2~
16.10 EP v košarki: Jugoslavi- 

ja-Poljska
17.30 Regionalni programi 

TV Slovenija, Studio 
Maribor: Tele M

19.00 Videomeh (ponovitev)
19.30 Dnevnik
20.00 Žarišče
20.30 Koncert ob 100-letnici 

Carnegie Halla
22.30 Oči kritike
23.10 Yutel (eksperimentalni 

program)

C: CANALE5
6-Oo Man.: La famiglia 

'30 Film: Agenzia di 
(kom., ZDA 1980, i 
Annakin, i. Mac i 

in Priselila Lopez)
H 4 Rubrika: Gente cor 

'45 Kviza: II pranzo e s< 
j- 12.35 Tris

Canale5News
20 Kviza: O.K. II pre 

giusto!, 14.20 II gioc 
l5nc le coppie

6 Aktualno: Agenzi- 
trimoniale, 15.3 

Ifi nn am° " parliamone 
0 Otroški variete: 

18 1 c *3um bam in risanki 
l8 ds ^*anizanka: I Robin 

a Kviza: II gioco dei 
Tra moglie e m 
vmes (19.30) Car

20?n ^ews
Varieteji: Sette piu 
Striscia la notizia, 2 
gioco dei giochi (’ 
Kino in Rosanna 1

23 i - * 20 * 22 23 24-45Rivediamoli
Variete: Maurizii

24 nn ^anz° Show 
1-20 S'anale 5 News 
1-35 ?.tris.cia la notizia

Nanizanka: Marcu: 
by - Momento cruc

RETE 4_______________
8.15 Nadaljevanke: Una vita 

da vivere, 9.10 Cosi gira 
il mondo, 9.40 Senorita 
Andrea, 10.10 Per Elisa,
10.45 Senora, 11.50 Topa- 
zio

13.15 Variete: Buon pomerig- 
gio (vodi Patrizia Rosset- 
ti)

13.20 Nadaljevanke: Valeria,
13.45 Sentieri, 15.15 Pic- 
cola Cenerentola, 15.45 
Stellina, 16.15 La valle 
dei pini, 16.45 General 
Hospital, 17.15 Febbre 
d'amore

18.30.Kviz: Čari genitori (vodi 
Enrica Bonaccorti)

19.10 Aktualno: Ceravamo 
tanto amati (vodi Luca 
Barbareschi)

19.40 Nadaljevanke: Primave- 
ra, 20.05 Marilena, 20.35 
La donna del mistero,
21.30 Cristal

22.35 Aktualno: Kronika (vodi 
Emilio Fede)

23.20 Film: 11 domestico (kom., 
It. 1974, r. Luigi F. D"Ami- 
co, i. Lando Buzzanca,)

1.30 Nanizanka: Love Boat

ITALIA 1______________
6.30 Odprti studio
7.00 Otroška oddaja: Ciao 

Ciao in risanke

8.30 Odprti studio
8.45 Nanizanke: L uomo da 

sei milioni di dollari,
10.00 La donna bionica,
11.00 Sulle strade della 
California, 12.00 T.J. Ho- 
oker, 13.00 Happy Days

13.30 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

14.30 Kviz: Urka!
15.30 Nanizanke: Poliziotto a 4 

zampe, 16.15 Simon & Si­
mon, 17.30 Mai dire si

18.30 Odprti studio
19.00 Nogomet: Benfica-Milan 

(sinteza)
20.00 Risanke
20.30 Film: Rimini Rimini - un 

anno dopo (kom., It. 1988, 
r. Bruno Corbucci, i. An­
drea Roncato, Maurizio 
Micheli)

22.30 Film: Profumo (erot., It. 
1986, r. Giuliana Gamba, 
i. Florence Guerin, Luci­
ane Bartoli)

0.15 Odprti studio 
0.30 Nanizanki: Kung Fu, 1.30 

Samurai

13.00 Risanke
14.30 Film: Cresus (kom., Fr. 

1960, r. Roger Descoffre, 
i. Fernandel, Rene Tho­
mas)

16.00 Film: II bandito di Sierra 
Morena (pust., 1962, r. 
Jose Forgue, i. Francisco 
Rabal, Luis Pena)

17.30 Film: I due orfanelli 
(kom., It. 1947, r. Mario 
Mattoli, i. Toto, Carlo 
Campanini)

19.30 Risanke
20.30 Film: Quanto e bello lu 

murire acciso (dram., It. 
1975, r. Ennio Lorenzini, 
i. Stefano Satta Flores, 
Giulio Brogi)

22.00 Emozioni nel blu
23.00 Film: II elan ael guartie- 

re latino (dram., It. 1972, 
r. Bruno Gentillon, Mau- 
rice Ronet, Mario Adorf)

0.30 Rubrika o motorjih

TMC_______ __________
8.30 Nanizanke: Enigma, I gi- 

orni di Brian, Anna e il 
suo re, 11.00 Diadorim

11.55 Kosilo z VVilmo
12.30 Nan.: Doris Day Show
13.00 Dnevnik in šport
13.30 Rubrika: Ženska TV
15.00 Film: Giovane e inno- 

cente (krim., VB 1937, r. 
Alfred Hitchock, i. Nova 
Pilbeam, Derrick De 
Marney)

16.35 Ženska TV
18.10 Nan.: Autostop per il cie- 

lo

19.15 Corto circuito
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Variete: SPQM News 

(vodi Enrico Montesano)
21.00 Aktualno: IT
22.10 Variete: Festa di comple- 

anno
23.10 Večerni dnevnik
23.30 Tednik: Mondocalcio

1.00 Film: Katherine (dram.,
ZDA 1975, r. Jeremy Ka- 
gan, i. Sissy Spaček, Art 
Čarney)

TELEFRIULI__________
10.45 Telefriuli non stop
15.30 Nanizanka: Il calabrone 

verde
16.00 Otroška oddaja
17.50 Nanizanki: The Bill Cos- 

by Show, 18.20 Stazione 
di servizio

19.00 Dnevnik in Rubrika o 
občini

20.30 Nadaljevanka: Guerra di 
spie

21.30 Nanizanka: Lewis & 
Clark

22.00 Nočne vesti
23.00 Nan.: Codice rosso fuoco
24.00 Rubrika o motorjih 
0.30 Nočne vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, vmes Koledar in Pravljica; 8.00 De­
želna kronika; 8.10 Aladinova svetilka;
8.40 Country glasba; 9.30 Človek v mej­
nih situacijah; 9.40 Melodije; 10.00 Pre­
gled tiska; 10.10 Iz koncertnega in oper­
nega repertoarja; 11.30 Bralni roman: 
Rapsodija 20 (Andrej Capuder); 11.45 
Lahka glasba; 12.00 Iz filmskega sveta; 
12.15 Orkestralna glasba; 12.40 S tekmo­
vanja Seghizzi; 12.50 Orkestralna glasba; 
13.25 Narodnozabavna glasba; 14.00 De­
želna kronika; 14.10 Otroški kotiček;
14.30 Od Milj do Devina; 15.00 Francoski 
šansoni; 15.30 Blues; 16.00 Mi in glasba;
17.00 Kulturna kronika; 17.10 Kulturni 
dogodki; 17.40 Mladi val; 19.20 Zaključek 
sporedov.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci; 
8.05 Znanja široka cesta; 8.35 Pesmice na 
potepu; 9.05 Glasbena matineja; 10.00 
Gospodarstvo in glasba; 11.05 Petkovo 
srečanje; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.35 Domača glasba; 
13.38 Do štirinajstih; 14.05 Gremo v kino;
14.40 Merkurček; 15.30 Dogodki in od­
mevi; 16.00 Od melodije do melodije;
17.00 Studio; 18.05 Vodomet melodij;
19.35 Lahko noč, otroci!; 19.45 Zabavni 
ansambli; 20.00 Oddaja za pomorščake;
20.30 Slovencem po svetu; 22.00 Zrcalo 
dneva; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 14.30, 16.30 Poročila; 13.30, 19.00 
Dnevnik; 6.00 Za dobro jutro; 6.05 Na da­
našnji dan; 6.10 Vremenska napčved in 
prometni servis; 6.30 Jutranjik in cestne 
informacije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Pregled tiska; 7.35 Kulturni servis; 8.00 
Prenos Radia Slovenija; 10.35 Prenos 
Vala 202; 13.15 Mladi val Radia Koper;
14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in od­
mevi; 16.00 Glasba po željah; 17.30 Pri­
morski dnevnik; 18.00 O glasbi ob glasbi;
18.30 Glasbene želje po telefonu; 19.00 
Prenos RS; 23.00 Nočni Program.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.07 Alma­
nah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 7.00 Simfo­
nija zvezd; 7.35 Skupaj; 8.00 Pošiljam ti 
razglednico; 8.25 Pesem tedna; 8.40 Vse­
ga po nekaj; 8.45 Ugani; 9.00 Clic; 9.20 
Pesem po želji; 9.45 Edig Galletti; 10.00 
Na prvi strani; 10i40 Družinsko vesolje;
11.00 Pripoved; 11.30 Italiana; 12.00 Glas­
ba po željah; 14.40 Pesem tedna; 15.00 
Naše sanje; 16.00 Politični tednik; 17.00 
Naša glasba; 18.32 Souvenir d'Italy; 19.00 
Klasična glasba; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine­

ja; 18.00 Keltska glasba; 19.00 V svetu 
fantazije; 20.00 Mix Time.
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Saccavini je včeraj prisegel, danes seji odbora in sveta

Novosti v porazdelitvi resorjev 
med pokrajinskimi odborniki

Živahna razprava o zavrnitvi posojila

Izid glasovanja na Občini 
zapustil polemično sled

Novoizvoljeni predsednik pokrajinske uprave Gino Sac­
cavini je včeraj prisegel na prefekturi in s tem tudi uradno 
prevzel novo funkcijo. Po dolgotrajnem zastoju v delovanju, 
ki ga je povzročilo težavno dvomesečno razreševanje krize 
po odstopu Gian Franca Criscija, se je namreč na spisku 
pokrajinskih upraviteljev nabralo kar precej nujnih točk. 
Že danes se bo pokrajinski svet sestal ob 16. uri na nujni 
seji, da bi tik pred iztekom roka odobril sklep odbora o 
prevzemu deželnega prispevka (400 milijonov lir) za reali­
zacijo omrežja za nadzorstvo nad onesnaževanjem okolja._

Se pred tem bo ob 10. uri zasedal pokrajinski odbor. Šlo 
bo za umestitveno sejo, na kateri bodo porazdelili odborni­
kom resorje. S tem v zvezi so pokrajinski tajniki večinskih 
strank na skupni seji precej spremenili porazdelitev, ki so 
jo napovedovali še pred nekaj dnevi. Saccavini se sicer 
včeraj ni hotel izreči o teh napovedih in je dejal, da bo o 
tem odločal odbor danes dopoldne, iz zanesljivega vira pa 
smo izvedeli, da je dogovor o porazdelitvi dokončen.

Glede na napovedi je precej sprememb, kar zadeva tri 
odbornike KD: podpredsednik Di Mercurio bo skrbel za 
javna dela, za vprašanja osebja pa bo skupaj s kulturo od­
govarjal odbornik Panzera, ki bo s tem imel precejšnjo težo 
v novi upravi. Tretja predstavnica KD Marilisa Bombi se bo 
ukvarjala s financami. Socialist Ermes Dosso bo prevzel 
šport in socialno oskrbo, socialdemokrat Edoardo Bressan 
pa bo kot doslej skrbel za prostorsko načrtovanje, civilno 
zaščito in okolje. Tudi odbornik SSk Mirko Špacapan bo 
ohranil dosedanji resor (šolstvo, mladinska vprašanja), po­
leg tega pa bo prevzel tudi pristojnost za obmejne proble­
matike in sodelovanje. Gre za nov resor, ki so ga vključili 
med pristojnosti odbora z namenom, da bi Pokrajina igrala 
važnejšo vlogo pri navezovanju obmejnih stikov.

Na sliki (foto Bumbaca) Saccavini med včerajšnjo pri­
sego pred goriškim prefektom.

Torkov razburljivi razplet v goriš- 
kem občinskem svetu z zavrnitvijo 
sklepa o najemu posojila za obnavlja­
nje Verdijevega gledališča je pustil 
polemično sled med goriškimi upravi­
telji. Župan Scarano ne skriva nejevo­
lje zaradi "izdajstva" v vrstah KD, kjer 
sta se dva svetovalca vzdržala in s tem 
povzročila zavrnitev sklepa. Načelnik 
svetovalske skupine KD Obit pa zago­
varja "svobodo vesti" dveh svetoval­
cev in s tem posredno tudi vsaj delno 
utemeljenost kritik na račun župana 
in uprave, ki da preveč samovoljno 
upravljata občinske zadeve in ne 
upoštevata v zadostni meri občinske­
ga sveta.

Podobno kritiko na županov račun 
lahko zasledimo tudi v tiskovnem po­
ročilu, ki nam ga je včeraj dostavil 
predstavnik PLI Majo. Opoziciji sicer 
očita premalo konstruktivno obnaša­
nje, po drugi strani pa poudarja, da 
imajo tudi svetovalci večine pravico 
do kritike in nesoglašanja s prelogi 
uprave. Vse - župana, odbornike in 
svetovalce - zato poziva k drugačne­
mu načinu upravljanja, ki naj v duhu 
reforme krajevnih uprav omogoči bolj 
kot doslej večjo informacijo in dopri­
nos vseh k odločitvam.

S tiskovnim poročilom se je včeraj 
oglasil tudi socialist Pini, ki zavrača

Prispevki 
Goriškega sklada 

kopici ustanov
Razširjeni odbor pri Trgovinski 

zbornici za upravljanje Goriškega 
sklada je posvetil vso svojo pozornost 
znanstvenemu raziskovanju, kulturi in 
gospodarskemu napredku in na osnovi 
podrobnega poročila predsednika 
Enza Bevilacgue določil vrsto podpor 
in prispevkov za pobude, ki zaradi 
kulturne teže ali mednarodnega po­
mena lahko prispevajo k ugledu Gori­
ce in njene pokrajine.

50 odstotkov predvidenih stroškov 
bo Sklad kril mednarodnima centroma 
Icas iz Gradiške in Četa iz Gorice ter 
Centru "Studi e restauro" iz Gorice. V 
različnih višinah bodo prispevke pre­
jeli: Inštitut za mednarodno sociologi­
jo, Inštitut za srednjeevropska kultur­
na srečnja (18 milijonov); po'20 milijo­
nov bodo prejele goriška Pro loco za 
organizacijo folklornega srečanja av­
gusta, tržiška za razstavo posoških vin 
z zaščitenim poreklom, Kulturno zdru­
ženje R. Lipizer za deseti mednarodni 
violinski natečaj, Združenje Seghizzi 
za 30. zborovsko tekmovanje.

Med podpore izrazito gospodarske­
ga značaja spada 237 milijonov, ki jih 
je Razširjeni odbor namenil Inštitutu 
Cerruti oz. kmečkemu podjetju Villa 
Russiz iz Koprivnega za obnovitev 
»zgodovinske« kleti za shranjevanje 
črnega vina, kar naj bi dopolnilo ob­
navljanje celotne strukture, ki se je 
začelo že leta 1984. Konzorcij za boni­
fikacijo soške ravnine bo za nabavo 
inštrumentov in opreme prejel 34 mili­
jonov, medtem ko bo občina Fara pre­
jela 210 milijonov za obnovitev furlan­
ske gostilne v okviru kmečkega muze­
ja. 100 milijonov so namenili Gradežu 
za novo ribarnico ali točneje za nove 
hladilnike.

Obračun delovanja in produkcije GM ob zaključku šolskega leta

Skrb za rast mladih gojencev

»Spominska« slika po sredini produkciji v Kulturnem domu: pianisti Bo­
ris Prinčič, Katja Bresciani, Kristina Spadari, Simone Bais, Kristina Di Dio, 
Martina Fabris, Maja Kragelj, Annalara Colautti, Maja Humar in Florinda 
Mastroianni iz razreda prof. Erike Zavadlav, Katja in Erika Štekar, Neva 
Klanjšček iz razreda prof. Neži Muscau, Katja Batistič in Sara Devetak iz 
razreda prof. Klavdije Jamšek, Danja Bagon iz razreda prof. Kelti Tabaj; 
kitarista Dejan Klanjšček in Martin Figelj iz razreda prof. Tullia Možine ter 
Matej Čevdek in Daniel Marušič iz razreda prof. Itala Kalcina; harmonikarja 
Matija Pipan in Diego Naccini iz razreda prof. Ivana Klanjščka; flavtist Alek­
sander Spadari iz razreda prof. Božice Ambrožič; in še Gioia Canciani, naj­
mlajša gojenka violine iz razreda prof. Silvana Križmančiča.

Konec šolskega pouka pomeni vsa­
ko leto tudi zaključek lekcij na glas­
benih šolah, kot nas še posebej opo­
zarjajo zaključne akademije in pro­
dukcije, ki jih v teh junijskih dneh ne 
manjka. Glavna produkcija goriške 
Glasbene matice z naslovom Večer z 
glasbo je bila sicer že 29. maja v veliki

dvorani Kulturnega doma. Tedaj je 
nastopalo 25 gojencev, nekateri od teh 
obiskujejo že srednjo šolo (kot violi­
nistki Rita Muscau in Emanuela Ko­
ren), posebno prijetne pa so bile ko­
morne točke, kot, recimo, godalni 
kvartet, ki je izvajal Mozarta, ali kvar­
tet klarinetov. 24 mlajših gojencev se

je predstavilo v sredo zvečer v mali 
dvorani KD, nocoj pa je še na vrsti 
produkcija gojencev v Sovodnjah.

Ker je zaključek leta vedno tudi tre­
nutek obračunov, smo se o letošnjem 
pa tudi o preteklem delovanju Glas­
bene matice v Gorici pogovorili s 
prof. Silvanom Križmančičem, na či­
gar ramenih sloni v zadnjih tridesetih 
letih skrb za glasbeno izobrazbo mla­
dih Goričanov. Čeprav so številke su­
hoparne, se jih bomo kljub temu po- 
služili, ker so najbolj zgovorne. V za­
dnjem šolskem letu je glasbene tečaje 
GM obiskovalo 85 gojencev s sledečo 
razdelitvijo: 17 harmonikarjev, 18 kita­
ristov, 3 flavtisti, 2 violončelista, 10 vi­
olinistov, 35 pianistov; po krajih pa: 35 
gojencev v Gorici, 37 v Sovodnjah, 7 v 
Doberdobu in 6 v Števerjanu. Med 
razgovorom pa smo se dokopali do še 
zanimivejšega podatka: v letih 1962- 
1991, torej v skoraj 30 letih, je tečaje 
GM obiskalo skupno 570 mladincev, 
kar je za tukajšnje prebivalstvo in raz­
mere kar navdušujoč rezultat.

Čeprav je pedagoško poslanstvo 
prva skrb te glasbene ustanove, prav 
gotovo ni edina. »V koncertni sezoni 
smo se omejili na domače umetnike, 
kot dokazujejo letošnji trije koncerti v 
KD. Glasbena ponudba v Gorici je to­
likšna in tako kvalitetna, da že zače­
nja zmanjkovati občinstva za vse po­
bude,« je še pojasnil prof. Križmančič, 
»Letošnja aktivnost pa je bila, kot tudi 
že v preteklih letih, kar razvejana. So­
delovali smo na srečanjih glasbenih 
šol v Postojni, Špetru in na Opčinah, 
na tekmovanju v Ajdovščini in še na 
celi vrsti prireditev, predvsem v sami 
Gorici.« (nak)

Šolski izidi na liceju Trubar 
in zavodu za trgovino Cankar

Včeraj so na dveh slovenskih višjih srednjih šolah objavili letošnje učne 
uspehe dijakov, ki so sledeči:

GIMNAZIJA-LICEJ PRIMOŽ TRUBAR: IV. gimnazija - izdelali so: Matija 
Gergolet (8), Majda Klemše (8), Paolo Posillipo in Ivan Zerial, trije dijaki bodo 
imeli popravne izpite, en dijak ni izdelal, dve dijakinji sta odstopili. V. gimnazi­
ja - izdelali so: Milko Di Battista, Mailyn Jakin (8), Saša Primosig, Mitja Vodopi­
vec (8) in Marlenka Zerial, dva dijaka imela popravne izpite. I. licej - izdelali so: 
Jan Bednarich (9), Mara Černič, Vesna Cescutti (8), Erika Černič, Miloš Čotar in 
Daria Pavio, dva dijaka bosta imela popravne izpite, ena dijakinja ni izdelala. II. 
licej - izdelali so: Anita Breganti, Miran Devetak (8), Mara Gergolet (8), Marco 
Gus, Tania Kuzmin, Monika Osvald (8), Mina Špela Stepančič in Denis Ursic. III. 
licej - vseh deset dijakov je bilo pripuščenih k zrelostnemu izpitu.

ZAVOD ZA TRGOVINO IVAN CANKAR: 1. razred - izdelali so: Evelin 
Bulfoni, Ksenija Devetak, Matija Devetak, Valentina Fabi, Igor Florenin, Paola 
Gergolet, Dario Humar, Martina Kovic, Tamara Kristančič, Marco Leghissa, Se- 
bastiano Meniš, Tamara Mizerit, Tomaž Mucci, Cristian Pisk, Ivan Rakuša, Tanja 
Spessot, Nataša Špacapan, Patricija Špacapan, Neva Štrukelj, sedem dijakov bo 
imelo popravne izpite, štirje niso izdelali. 2. razred - izdelali so: Andrea Ferfog- 
lia, Katja Gaeta, Mario Korecic, Denis Medvešček, Andrea Pahor, Diego Silič, 
Sandro Skarabot in Monica Tabai, osem dijakov bo imelo popravne izpite, trije 
niso izdelali, eden je odstopil. 3. A razred - kvalifikacijski izpit so opravili: 
Magda Braini (68/100), E lisa Ferletti (68), Mauro Ferfolja (74), Katja Klanjšček 
(63), Nataša Klemše (62), Vesna Lavrenčič (70), Igor Marussi (65), Mirjam Pahor 
(80) in Tanja Prinčič (70). 3. B razred - izdelali so: Peter Braini, Sabina Buzzinelli, 
Kristina Devetak, Tosija Graunar, Amanda Humar, Daniela Klanjšček, Magda 
Komjanc, Mirjam Radinja, Eriča Tomšič, Marta Tuniz. 4. razred - izdelali so: 
Michela Codermaz, Lucia Ferfolja, Tanja Gaeta, Luciano Gergolet, Morena Kras- 
cek, Maja Makuc, Giuliana Oretti, Arianna Simčič in Debora Terpin, sedem 
dijakov bo imelo popravne izpite, ena dijakinja ni izdelala, je odstopila. 5. raz­
red - štirinajst dijakov je bilo pripuščenih k zrelostnemu izpitu, dva pa ne.

Gostje Kraških krtov bodo jamarji iz FJk in Slovenije

Srečanje jamarjev na Vrhu
V organizaciji Kraških krtov se bo 

od danes do nedelje na Vrhu odvijalo 
sedmo delovno in družabno srečanje 
jamarjev z območja Notranjsko-Pri- 
morske regije. Udeležili se ga bodo 
tudi predstavniki jamarskih društev 
iz Furlanije julijske krajine in Koroš­
ke.

Tridnevno srečanje se bo pričelo 
že nocoj s projekcijo diapozitivov o 
naravnih lepotah in zanimivostih 
Slovenije. Gost večera bo doktor Pe­
ter Skoberne. Jutri zjutraj bo v cen­
tru Danica zbor kakih sedemdesetih 
jamarjev, ki bodo opravili tudi pose­
ben jamarski izpit. Jutri zvečer je v 
programu tudi jamarski krst novin­
cev. Skupaj z gostitelji se bodo ja­
marji odpravili na razne ekskurzije v 
poznane jame. Program tradicional­
nega srečanja jamarjev bodo dopol­
nili še obiski raznih objektov na Go­
riškem oziroma Doberdobskem kra­
su. Srečanje se bo nadaljevalo tudi v 
nedeljo dopoldne.

■ V trčenju med avtobusom APT in 
avtomobilom se je včeraj ob 9.30 v 
Ronkah ranila voznica slednjega, 54- 
letna Adela Stanič iz Ronk. Zenska je 
menda spremenila smer vožnje, ne da 
bi dala prednost avtobusu. Ranjena je

bila samo Staničeva, ki bo okrevala v 
30 dneh.

V goriški splošni bolnišnici se bo 40 
dni zdravil 26-letni Ezio Del Negro iz 
Villanove, ki se je predsinoči z motor­
jem ponesrečil blizu krminske opekar­
ne na drž. cesti Gorica-Videm.

GLASBENA
MATICA

GORICA

vabi na

NASTOP
GOJENCEV

ki bo danes, ob 19.30 v Kultur­
nem domu v Sovodnjah.

predvsem "brutalno in žaljivo obnaša­
nje enega svetovalca" (Fiorellija, op. 
ur.), opozarja pa tudi na potrebo, da se 
razčistijo notranji odnosi v KD, ki dol­
guje občanom in večinskim partner­
jem večjo jasnost in doslednost.

»Mi in Brda«
Nocoj bodo v dvorani palače Loca- 

telli v Krminu predstavili knjigo "Noi 
e il Collio - Mi in Brda ", ki je delo 
dijakov ločniške srednje šole Perco in 
slovenske srednje šole Ivan Trinko iz 
Gorice. Slovesnost, na katero vabijo 
pokrajinsko odborništvo za šolstvo, 
krminska občinska uprava in briška 
Gorska skupnost, bo ob 20.30.

razstave
V galeriji Exit v Ul. Favetti bodo da­

nes ob 18. uri odprli razstavo umetniških 
fotografij Sergia Scabarja iz Ronk.

razna obvestila
Jamarski klub Kraški krti vabi na 

predavanje Naravne znamenitosti Slove­
nije, ki bo nocoj ob 20.30, v KŠS Danica 
na Vrhu. Predaval bo prof. Peter Skober­
ne, ki bo svoje pripovedovanje obogatil s 
prelivajočimi se diapozitivi.

V Katoliški knjigarni v Gorici bodo 
danes ob 18.30 predstavili knjigi Marcel- 
le Auclair "Knjiga o sreči" in Marka Po­
gačnika "Za zdravljenje Zemlje". Prvo bo 
predstavila predstavnica založbe Maya 
iz Nove Gorice Iva Sivec, drugo pa avtor 
sam.

izleti
SPDG vabi v nedeljo, 16. t.m., na Lepo 

glavo (2049m) v Zahodnih Julijcih. Pre­
voz z lastnimi sredstvi. Zbirališče in od­
hod ob 6.30 s Travnika. Pojasnila po tel 
30995: g. Miran Čotar. V nedeljo, 23. ju­
nija, ima društvo v programu izlet v Av­
strijo z vzponom na Spitzege.l (2118m).

SPDG priredi v nedeljo tudi planin- 
sko-kulturni izlet na Slavnik (1028 m), in 
v Hrastovlje v dolini Rižane z ogledom 
zgodovinske taborske cerkve. Prevoz z 
lastnimi sredstvi, planinsko-športna 
oprema, kosilo iz nahrbtnika. Žmerne 
hoje bo okoli 4 ure. Odhod s Travnika 
ob 7. uri. Vodi Zdenko Vogrič.

koncerti
V goriški stolnici bo jutri ob 20.30 or­

gelski koncert slovenskega rojaka iz 
ZDA Paula J. Šiflerja. Izvajal bo skladbe 
Dandrieuja, Dupreja, Bacha, Mozarta, 
Schuberta, Peetersa in lastne. Koncert 
prireja SKPD Mirko Filej ob SOjletnic1 
skladatelja in organista Paula J. Šiflerja- 

Glasbeno društvo Lipizer vabi danes 
ob 17. uri na 3. nastop gojencev, ki bo na 
sedežu v Ul. Don Bosco 91.

KATJO in ALBANOTA

je osrečilo rojstvo prvorojenke. Iskre­
ne čestitke, mladi družini pa obilo 
sreče želijo

Kraški krti

_______čestitke______
Slovenski goriški skavti čestitaj0 

bivši načelnici Mariji Bertolini 10 
Marcu Fantiniju, ki se bosta jutri p°r° 
čila.

kino

Gorica
CORSO 18.00-22.00 »La čarne«. Prep- rrlL 

pod 14. letom.
VERDI 18.00-22.00 »Storie di amori e in' 

fedelta« z Woodyjem Allenom.
VITTORIA 17.30-22.00 »La ragazza deU° 

stallone nero«. Prep. ml. pod 18. let0

Tržič
EKCELSIOR Zaprto, jutri:16.00-22-°° 

»Bryan di Nazareth«.

Nova Gorica
SOČA (Kulturni dom) 18.00 »Čarovnik6' 

20.00 »Jekleni orel 2. del«. ^
SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Strah pr® 

pajkom«, 22.00 »Seks made in JaP

DEŽURNA LEKARNA V GORlCI
Bassi Thea - Raštel 52 - tel 533349-

DEŽURNA LEKARNA V TRŽI.ČUtel
San Nicolo - Ul. 1 Maggio 94 - 

790338.

______ pogrebi ____
Danes ob 9.30 Fabio Goruppi iz s£°na 

ne bolnišnice v cerkev pri sv. Ani 
glavno pokopališče.
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Obračun 
sezone 

V Rossettiju
»Caro bugiardo« (Dragi lažni­

vec), »Scacco pazzo« (Nori šah) in 
»Caro Bonbon« (Dragi Bonbon) so 
tri predstave pravkar končane re­
pertoarne sezone Teatra slabile, 
ki jih je tržaško občinstvo najbolj 
cenilo. To je prvi rezultat po­
membne ankete, ki jo je vodstvo 
gledališča izpeljalo med svojimi 
abonenti. Na vprašalnik je odgo­
vorila približno tretjina (3.508) 
abonentov, od tega kar 66,3 odst. 
žensk. Podčrtati gre tudi, da je 
bila letošnja dramska sezona v 
Rossettiju med najbolj cenjenimi 
zadnjih let, saj se je o njej pohval­
no izreklo kar 88 odst. anketiran­
cev.

Kar zadeva uprizoritve, je kot 
rečeno največ odobravanja požela 
predstava Jeromeja Kiltyja »Caro 
bugiardo«, v kateri sta nastopila 
Anna Proclemer in Giorgio Alber- 
tazzi. Tej sledijo »Scacco pazzo« 
Vittoria Franceschija, »Caro Bon­
bon« (izbor iz Svevovih pisem), ki 
sta bili v produkciji Teatra slabi­
le, potem Goldonijeva »Beneška 
dvojčka«, Brachettijeva inscenaci­
ja »Massibilli«, itd. Drugi zanimiv 
podatek se nanaša na obisk posa­
meznih predstav: največ gledal­
cev (skoraj 11 tisoč) je bilo na 
otvoritveni uprizoritvi »Henrika 
IV.« v interpretaciji Giulia Boset- 
tija, potem na Magrisovem »Sta- 
delmannu« (skoraj 9 tisoč) in že 
omenjeni »Caro bugiardo«.

Iz zbranih podatkov je moč se­
staviti tudi nekakšno tipologijo 
občinstva, ki obiskuje gledališče 
Rossetti: največ gledalcev (35 
odst.) pokriva starostno dobo med 
21 in 40 letom, potem (35 odst.) 
med 40 in 60 letom, 21 odst. gle­
dalcev je starih več kot 60 let, 8 
odst. pa mlajših od 20 leta. Med 
temi je r\ajveč (22 odst.) uradni­
kov in študentov (20 odst.), ki jim 
sledijo upokojenci (18 odst.), gos­
podinje (12 odst.), učitelji (10 
odst), in tako naprej.

Slovenska erotična dela 
v novogoriških galerijah

Izredno odmevna razstava v novogoriških ga­
lerijah Meblo in v Likovni vitrini, kjer so v orga­
nizaciji Goriških galerij predstavljene slike dva­
najstih avtorjev na temo »Erotika v slovenski li­
kovni ustvarjalnosti - slikarstvo«. Kot lanskolet­
na kiparska razstava ob istem času, v istem pro­
storu in na isto temo, je tudi ta študijska. Je 
izbor, ki bo v naslednjem letu v treh zaporednih 
mesecih, od marca dalje (slikarstvo, kiparstvo, 
grafika) ponovljen v tržaški galeriji TK in kasne­
je kot celota v Ljubljani. Kot selekcijsko gradivo 
naj bi v večjem prostorskem in kataloškem pro­
jektu (tekstovna zasnova, dokumentacija in fo­
tografije del) predstavila tematiko, ki je na raz­
lične načine blizu večini likovnih ustvarjalcev v 
raznih obdobjih in z različno intenziteto. Tako 
zasnovana bo ponovljena tudi v grafiki.

Pomenološko je seks-eros-ljubezen tudi za 
slovenskega sodobnega umetnika hkrati razgra­
jeno sredstvo za izražanje določenega zavestne­
ga psihičnega stanja s sebi lastno govorico. Ta 
sporočilnost je bila v zadnjih desetletjih nakaza­
na v raznih zvrsteh, stilih in smereh, ter na raz­
lične načine: je simbolično prikrita, duh in ideja 
umetnine sta erotičen spomin; je estetska in li­
rično poetična v nasprotju z ekspresivno napa­
dalno, je čutno realistična in prikrito nadrealis­
tična; je abstraktna in figuralno asociativna ali 
nazorna. Omenjena razstava je skušala podati 
nekatere izrazitejše primere iz slovenske likovne 
umetnostne ustvarjalnosti zadnjih desetletij, kar 
bi lahko bila osnova za celovit pregled povojne 
erotične umetnosti pri nas.

Simbolno slikarstvo Gabrijela Stupice se med 
drugim odraža v slikanju nevest, teh belih in 
črnih vladaric njegovega duhovnega življenja. 
Dejansko je slikarja v zadnjih desetletjih zanimal 
le svet svoje notranjosti; v svojo lastno podobo, v 
intimnost ateljeja in v lik ene in iste neštetokrat 
upodobljene ženske podobe hčere-angela, žen- 
ske-neveste, je vnesel vse svoje notranje bivanje. 
Njegovo slikarstvo je simbolno in z vsakim atri­
butom oznanja sporočilo: svetništvo v mejah do­
voljenega, s prstanom okronana zavezanost in 
pajčolan kot bolečina, ki vrača v vesoljnem vr­
tincu erotičnega spomina izgubljeno stanje teles­
nosti. Rudi Skočir, ki se mu pozna Stupičev 
vpliv, je zasnoval triptih žensk v zaprtem prosto­
ru, s komaj zaznavno brljivo svetlobo obvezne 
žarnice zgolj kot simbol upanja in hrepenenja. 
Povsem drugačen odziv notranjosti veje iz kr­
hkih del Kostje Gatnika: v mehki akvarelni teh­
niki je prikazal žensko telo na prefinjen način.

Povratek k figuri in erotizmu, ko se je izkazoval 
šokantno in presenetljivo, živopisno, se nato zdi 
kot čisto veselje in estetski užitek. Telesa, ki kot 
akti tudi učinkujejo erotično, so v slikah Maksi­
ma Sedeja Ml. le simbol, ki poudarja izpoved­
nost v čisti likovnosti sporočila slike. Krhki kolo- 
rizem, detajli pokrajin in pretanjeni barvni odno­
si v bistvu nadvljadujejo sicer centralno osmiš- 
ljeno goloto: v tem smislu ta ni več bistvena, a je 
vendarle prisotna. Prvotno ustvarjanje perspekti- 
vične asociativne figuralike Vide Slivniker Be- 
lantič je temeljilo na osnovah raziskav barve in 
svetlobe, kamor je hkrati vkomponirala krhke li­
rične podobe žensk: to je sanjska erotika, blago 
dotikanje spomina na lastne nežnosti. Nov način 
razmišljanja in sla po življenju je izziv, ki je ki- 
parja-slikarja Toneta Lapajneta sedaj pritegnil. 
Nova izpovednost je življenjska, njegove barjan- 
ke so živa bitja, polne senzualnosti, ne le mrk 
spomin. Značilni mediteranski ambient, ki ga 
Zvest Apollonio uveljavlja kot umetniško tradici­
jo, je slikovitost z osmišljeno orientacijo v občut­
je čutnosti. Mikavno prepletenost teles je vgne- 
tel v popolnost barvitih slik, ki jim je nadel emo- 
tivnost. Čeprav konstruktivizem in kasnejše 
opredelitve Avgusta Černigoja v osnovi niso do­
vzetne za mehkobo in čutnost telesa, ga je žen­
ski lik vendarle privlačil: žensko telo je vselej 
upodabljal z njemu lastno svežino. Čeprav defor­
mirane in neresnične, so te ženske polne umetni­
kovega občutka za telesnost. Hkrati, ko je por­
tretno slikarstvo Borisa Kobeta kompozicijsko in 
tonsko uravnoteženo z diagonalno obdelavo bar­
vnih lis in predmetov, pa so redki akti zasnovani 
večinoma realistično. Večinoma so te njegove 
slike podrejene trenutnim lastnim doživetjem. 
Eskpresivno simbolično slikanje Brede Jontes je 
sodobno srečanje z lepotnostjo oblik, globine 
resničnosti in zvena življenjske poti, ki odzvanja 
v kozmično večnost. Ženska. Drugačna. Samoza­
vestna. Mehka. Magična. Rudi Španzel lahkotno 
odslikuje svoj anekdotično-skrivnostni svet, ki je 
v bistvu preprost: izhodišče je namreč človeška 
figura, večinoma ženska. Pač pa Pavle Ličkar 
predstavlja užitek erotizma, vendar v mejah, ki 
se nikakor ne nagibajo k pornografiji. V njego­
vih slikah ni opolzkosti: je mehkoba ljubezen­
skega akta, čutna združitev kot zrcalo čustev, je 
odslikava miline teles, ki se ljubkujejo, je stras­
ten objem, ki napoveduje vrhunec ljubljenja, in 
je končna polnost užitka.

TATJANA PREGL KOBE

Knjige SAZU
Slovenska akademija znanosti in umetnosti je med javnost 

Poslala te dni nekaj novih raziskav, ki seveda niso namenjene 
širokemu krogu bralcev, ampak bolj specializiranim, če že ne le 
strokovnjakom. Kljub temu gre opozoriti na te nove knjige, ki 
So zanimiv pripsevek k boljši vednosti slovenske zgodovine 
nasploh.

V zbirki Traditiones je izšel zajeten zvezek razprav več av­
torjev, ki razmišljajo o samoniklosti ljudske kulture Slovencev. 
* Filozofskem vestniku sta izšli kar dve knjigi, ki obravnavata 
sedanja filozofska vprašanja s posebnim ozirom na zgodovino, 
znanost in estetiko. Pomembna je tudi knjiga Dragotina Cvet­
ka, vsa v angleščini, o Jakobu Gallusu, ki bo brez dvoma pribli­
žala tujini tega slovenskega skladatelja. Izjemno zajetna knjiga 
je prišla iz rzreda za zgodovinske in družbene vede SAZU, in 
sicer Šašlov zbornik, ki je seveda ves namenjen arheloškim 
najdbam na Slovenskem.

Slovenski kongres
Bližnji Svetovni slovenski kongres (ki bo svoje delo predvidoma opravil v 

štirih dneh, od četrtka, 27. junija, do nedelje v Celju) bo spremljalo veliko 
kulturnih prireditev. Največ bo razstav, ki so razpotegnjene skozi ves mesec, 
teh naj bi bilo nad 15. Nekaj so jih že odprli v teh dneh, veliko pa jih bodo 
prihodnji teden.

V kongresnem tednu od 24. do 30. junija bodo ob drugih kulturnih dogod­
kih predstavili še naslednje razstave: na svojem domu v Ljubljani bo male 
plastike razstavila Elizabeta Hribar, v galeriji Slovenijales bo retrospektivna 
razstava Božidarja Kramolca, v celjski Studijski knjižnici razstava o Antonu 
Novačanu, v galeriji Egurna bodo na ogled dela Stanislava Rapotca, v galeriji 
Feniks bo prodajna razstava slovenskih skrinj in zibelk, panjskih končnic, majo- 
lik in dražgoških kruhkov, v celjskem Likovnem salonu se bodo predstavili 
celjski likovni ustvarjalci, v Narodnem muzeju v Ljubljani pripravljajo razstavo 
Pismo brez pisave arheologija o prvih stoletjih krščanstva na Slovenskem, v 
Etnografskem muzeju razstavo Ljudska glasbila in godci na Slovenskem in v 
Marijini kapeli v Celju razstavo Kelihi arhitekta Jožeta Plečnika.

Danes začetek 
festivala operet

DELL/OPERETTA ESTATE 1991
LD

<

TEATRO COMUNALE GIUSEPPE VERDI 
14 GIUGNO - 28 LUGUO 

1991

Drevi se bo v tržaškem gledališču Verdi slovesno za­
čel letošnji mednarodni festival operete. Otvoritvena 
predstava je »Dunajska kri« Johanna Straussa, z dirigen­
tom Uvvejem Theimerjem in režiserjem Filippom Crivel- 
lijem. V glavnih vlogah bodo nastopili Daniela Mazzuc- 
cato, Alessandra Ruffini, Sabina Maculli, Francesco Pic- 
coli, itd.

Letošnji festival operete naj bi bil tudi prvi zametek 
velike prireditve držav pentagonale, namenjene glasbi 
in lahkotnejšemu gledališču. Na to opozarjajo tudi vse 
tri predstave, ki bodo zapolnile nekaj ur letošnjih polet­
nih mesecev v Verdiju.

Po dre višnji premieri bo namreč od 6. do 18. julija na 
sporedu opereta »Boccaccio« Franza von Suppeja, ki ni le 
vrhunski izraz določenega žanra, ampak že kar v vrhu 
celotne italijanske komične komedije osemnajstega sto­
letja. Tej postavitvi bo od 26. julija sledila opereta »Prin­
cesa cirkusa« Madžara Imreja Kalmana.

Ida Renar: Zgodbe iz Čembada 
Izdal P. Amalietti, Ljubljana, Januar 1991 

Res je, prej se najde v dreku zlato, kot pa v 
zlatu drek ali pa lepo sliko. (...) Zaradi takih izjav 
Sem se tudi z materjo že ob svojem rojstvu razšla 
P°_ svoje. (...) In res, postala je književnik, ki je 
rešen sramu.

Ida Renar, Die Frau
S trepetajočo roko odpreš platnice. Ne maraš 

tistega občutka, ko si prisiljen avtorju pomen­
drati prvenec - pa ravno to je edino, kar ti ob 
Jtočini prvencev preostane. Zakaj prvenci so toli­
kokrat naivni, začetniški, epigonski. To pot pa se 
v tvoje veselje zla slutnja izkaže za odvečno. Pr- 
Vehec Ide Renar Zgodbe iz Čembada je prvenec 
fsrno formalno; v njem ni nič začetniškega, nič 
kornpifatorskega, rahitičnega ali naivnega. Gre 
za suvereno avtorsko govorico, ki prepriča. A 
Pojdimo po vrsti.

Ida Renar ni neznano ime slovenskih pišočih 
jbtiožic. Poznamo jo po objavah v literarnih revi­
jah, če ne po drugem, vsaj po uspešnici Nedo­
končano platno je na statvah zaječalo, ki je 
okrati uvodna zgodba in piece de resistance 
Pričujoče zbirke. Renarjeva se je rodila 1960 v 
k-opru, odraščala pa v Stomažu pri Sežani. Ti 
Podatki z zavihka platnic so pomembeni prvič, 
ato, ker preseneča, da v ihtavem hlastanju mla- 
*h avtorjev po čim številnejših objavah nekdo 

jjocaka s prvencem tja do svojega tridesetega 
ta in čez, in drugič, zato, ker se v pisanju Re- 

^arjeve njeno čembadsko poreklo in pozicija 
pomaknjenega« opazovalca Ljubljane še kako

n In kakšno je to pisanje pravzaprav? Kje je ta 
p ®Sneti Čembad? »Nekje v duši,v tej čudni ro­
potarnici, katere vrata neprenehoma škripajo in 
tr ^onooi sunkovito odpirajo in z jutrom spet s 
iz n °m zaprejo,« bi lahko odgovorili s citatom 

N°čne gostije. Ali pa bi lahko velik del - pa 
, Odar ne celote - njenih zgodb za silo označili 

01 ženski so višek Charlesu Bukowskemu. Pra- 
n0m za silo, saj avtorica na str. 106 jasno in glas- 
s reče: »Z Bukovskim se pa ne najdem! Ta zna 
®ha kmhati.« Na pisanje Bukowskega spominja 

a sama razsežnost avtoričinega pisanja, na- 
r®c Poudarjeni erotizem nekaterih zgodb. S to 
hnrv °' da zgodbe Ide Renar niso nikoli zgolj 
Ija ' seksualnih ali alkoholno otopelih izživ- 
okv^' ampak si taka doživetja jemljejo samo za, 
ko] lr' Poltenost v njenem pisanju ni skoraj ni- 
doh >>nabutavanje«, ko pa je, je vsekakor zelo 

°ro nabutavanje. Na trenutke mesenost posta­

Ženska proza? Ne • • •
ne literarno osišče, ni več le sredstvo berljivosti 
in napetosti, ampak sublimira v umetniško jedro 
same zgodbe. Taka je recimo trilogija Stik s 
svetlobo, zlasti njen tretji del, ki gradi iznajdlji­
vo parabolo o zadrgah, gumbih, jabolkah in me­
tuljčkih. Med junakinjami Ide Rener srečamo tip 
ženske, ki ga v življenju srečamo vse preredko, 
ki pa ga tako rada opisuje mlajša moška proza: 
to je ženska neizčrpnega erotičnega naboja, 
ognjevita Lipicanka z velikim L, ki komaj čaka, 
da te žajaha in zakreše iskre s svojimi kopiti, kot 
da bi pravkar skočila iz Župančičeve Žebljarske.

Ni pa vse pisanje Ide Renar ena sama erotič­
nost, da se razumemo. Nekateri odlomki veliko 
dolgujejo postopkom modernizma, toku zavesti, 
popisu dnevnih sanjarij ali nočnih mor, drugi se 
spogledujejo z verizmom ali literarno tradicijo 
(npr. Odpoved stari dobri kuhinji ali nova 
osebna izkaznica). Tudi idejna paleta teh zgodb 
je barvita. Izpostavljen je napr. konflikt med 
književnostjo in znanostjo o le-tej. Že na zavihku 
piše avtorica o svojem »akademskem« srečanju 
(bolje bi bilo reči trku) z literarno vedo; znanosti 
ima nasploh »v želodcu«. Tako ironizira vrle 
umetnostne zgodovinarje, ki spričo čisto navad­
ne cerkvice govore »ekstatično o lepoti njenih 
fresk iz štirinajstega, petnajstega stoletja.« (str. 
45.) Ali pa se roga znanstvenemu duhu človeka, 
ki je konstituiral znanosti iz docela poljubnih 
področij: zakaj si konec koncev ne bi izmislili 
tudi hodologije ali podokinetike, znanosti o hoji? 
»Iz tega bi se tudi dalo znanost narediti (mogoče 
bi nas potem v šoli prisilili v to, da bi se mučili 
vsi enako hoditi).« (str. 54). O šolskem znanju ima 
enako visoko mnenje: »Naučiti se ločevati med 
dorskim in jonskim stebrom, potek Punskih vojn, 
grško demokracijo in jo razlikovati od današnje, 
kdo je poslikal Sikstinsko kapelo in izračunati 
dolžino hipotenuze trikotnika. Zoprno ji je bilo, 
da se vse te stvari izidejo, ona sama pa se ne 
more.« (str. 64.) Ta proza znova dokazuje, da lite­
ratura ni odvisna od mode, in da pisec, ki sovraži 
postmodernizem, metafikcijo in modne ideologi­
je, lahko izjemno dobro piše. Dokazuje pa tudi, 
da se je duhu časa še s takšnim uporništvom 
nemogoče upreti. Tako v fantastični paraboli

Mož, ki je padel iz stoletja naletimo na mo­
ment, ki bistveno določa mentaliteto našega sto­
letja, to je moment ekvivalentnosti diskurzov in 
(Renarjeva me bo zasovražila) konca »velikih 
zgodb«: »... o črnih luknjah pa lahko razmišljaš 
tudi, če gospodinjiš. In ker se ne da na tem svetu 
nič več povedati, kar ne bi bilo res, se je tudi 
možganom kratko malo odpovedal.«

Knjiga Ide Renar nam daje upati, da tisti se­
gment tim. »ženske proze«, ki se odpoveduje svo­
ji zgolj ženski utemeljitvi, ki nam ne teži z »žen­
sko« problematiko in ženskimi literarnimi po­
stopki v vsakem stavku, ki nam na vsakem kora­
ku ne potiska svoje ženskosti pod nos, ampak 
skuša življenje zaobjeti z obeh polov, tisti se­
gment torej, ki ga je doslej precej osamljeno ute­
lešala Ivanka Hergold, ne bo stagniral, ampak bo 
- z obveznimi premiki, individualnimi poetikami 
in reformulacijami - končno izterjal mesto, ki mu 
v slovenski literaturi gre. S tem nočem namigo­
vati, da bi se Renarjeva zgledovala po Hergoldo- 
vi, nasprotno: edino po tem,da se obe trudita naj­
ti lasten, izviren literarni izraz, sta si ti dve avto­
rici podobni. Sta pisateljici tiste izumirajoče vr­
ste, ki se drži nehvaležnega načela: Če nimam 
česa novega povedati, potem raje molčim. Vse­
kakor je pišočih žensk zaenkrat mnogo manj od 
njihovih moških kolegov, zato je tudi težje govo­
riti o nekakšni razvojni črti ženskega pisanja na 
Slovenskem. Kaže, da mlade pisateljice skorajda 
nimajo zrelejših vzornic, ki bi bile vredne zgle­
dovanja, medtem ko je pri moških ta očimsko- 
pankrtska scena mnogo bolj razraščena. Po eni 
strani je takšno stanje za mlade slovenske piste- 
ljice sicer utesnjujoče, po drugi pa si lahko mor­
da na koncu stoletja obetamo velikih prebojev in 
kvalitativnih inovacij prav od »ženske« proze, ki 
je mnogo manj izživeta in obrabljena od »moš­
ke«. Če se vrnemo k »ženskosti« te proze: Renar­
jeva žal vseeno zdrkne tudi v nefabulativno, ne- 
poantirano nakladaško pisanje »ženskega« profi­
la, a to se ji k sreči zgodi samo v zadnjem bese­
dilu Die Frau (naslov sam pove dovolj). Zdi se, 
kot da je skušala s tem plačati svoj morebitni 
dolg tipično »ženski« prozi, kakor pač nekateri 
veristični pisci med svoje pisanje tu in tam uvr­

stijo po kak metafikcijski biser, češ, da me ne 
bodo imeli za zastarelega.

Morda se bo knjiga Zgodbe iz Čembada s 
tem prikupila marsikateri bralki, osebno pa se 
mi zdi, da je uvrstitev tega besedila na (za)ključ- 
no pozicijo napaka in da bi zbirko mnogo lepše 
zaokrožila katera koli druga dobra zgodba (takih 
v zbirki ne manjka). Ne pisateljski, prej uredniš­
ki spodrsljaj bi temu lahko rekli. Kakor so korek- 
torski spodrsljaji preštevilne tiskovne napake v 
sicer lično urejeni knjižici. Tudi lektor (Peter 
Amalietti) je pozabil očala doma, in celo sama 
pisateljica, kaže, korektur ni prebrala, saj tiskar­
skih škratov mrgoli kot na pravem gozdnem ra­
janju, kakršne škratje prirejajo na dan mladosti. 
No, zato je slovničnih napak tako malo, da jih 
lahko preštejemo na prste.

Prvenec Ide Renar seveda ni brez vzponov in 
padcev (sicer bi bil enoličen). Zanimivo pa je, da 
za nekatere zgodbe nemara lahko rečemo,da so 
slabše izpeljane, manj dodelane, nejasne ali pre­
prosto šibkejše od drugih - zelo težko pa bi trdi­
li, da je kaka izmed njih dolgočasna. Tam, kjer 
umanjka dogajanje, fabula, nam Ida Renar za po­
vračilo natrosi domislic, duhovitih obratov ali 
sentenc, kakršna je tale, na slepo izbrana iz Die 
Frau: »Ze spet zgodbe iz Amerike uvažamo po' 
štipendistih slovenske kulturne skupnosti in en­
tuziastih na svojo pest.« Renarjeva zna bralca 
malone prikleniti nase, tako da se zdi edini pri­
kladni modus branja Zgodb iz Čembada branje 
na dušek. Prvenec torej, ki nam na koncu vzlic 
zaviralnim momentom izostri željo, da bi še brali, 
da knjige še ne bi bilo konec in da se vlak še ne 
bi ustavil v Čembadu in nam ne bi bilo treba 
izstopiti.

Na koncu je treba pohvaliti oblikovalca Jure­
ta Zadnikarja in učinkovito, malce enigmatično 
sliko M. Amaliettija na naslovnici: na prvi po­
gled čisto klasična veduta z mestnega okna daje 
skupaj z nedolžnim naslovom knjige vtis, da gre 
za bledo domačijsko pisanje, kakršnega izdajajo 
slovenski založniki na tone. Šele drugi pogled 
razkrije potegavščino: ta veduta ni veduta z 
okna, ampak prej s kake dvoumne mansarde ali 
podstrešja in tudi lisa v levem spodnjem kotu ni 
rob postelje ali naslanjača, temveč koketna žen­
ska zadnjica, kar daje misliti na hotel za zmenke 
ali na interier bordela, kakršne je slikal hudo­
mušni Toulouse-Lautrec. In ravno ta, drugi po­
gled je pravi ključ za branje Zgodb iz Čembada, 
ki so vse prej kot nenevarno večerniško pisanje.

ALEKSA ŠUŠULIč
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Kajakaško SP v Bovcu

Jutri prvi 
dan spustov

BOVEC — S slovesnim odprtjem in 
mimohodom udeležencev se je v Bov­
cu pričelo 17. svetovno prvenstvo v 
kajaku in kanuju na divjih vodah. Pr­
venstvo bo razdeljeno na dva dela. 
Jutri in v nedeljo bo na Soči spust 
(oba dneva pričetek ob 10. uri), pri­
hodnji konec tedna, 21. in 23., pa bo 
na Savi pri Ljubljani na vrsti slalom.

Prvenstvo je odprl predsednik med­
narodne kajakaške zveze Italijan Ser- 
gio Orsi, spregovoril pa je tudi pred­
sednik organizacijskega odbora in 
predsednik republike Milan Kučan.

Svetovnega prvenstva se bo udele­
žilo 144 tekmovalcev iz 16 držav.

Danes bo na okrog 5 km dolgi progi 
v Bovcu uradni trening.

MOK o zimskih 
igrah 1998

BIRMINGHAM — Jutri naj bi člani 
Mednarodnega olimpijskega odbora iz­
brali sedež zimskih olimpijskih iger za 
leto 1998. Sprva je kazalo, da bo imeno­
vanje pripadlo japonskemu Naganu, a 
zdaj kaže, da se povečujejo možnosti 
Aoste in Jace (Španije). Sklep MOK z 
nestrpnostjo pričakujejo tudi v naši' de­
želi. Jasno je, da bi skupna kandidatura 
dežel Alpe Jadran (FJK, Slovenija in Ko­
roška) za izvedbo iger za leto 2002 sama 
po sebi odpadla, če bi prodrla kandida­
tura Aoste, v primeru pa, da bi bilo iz­
brano izvenevropsko mesto, bi se mož­
nosti tukajšnjih snovalcev skupnih iger 
precej povečale.

VVorld league 
trikrat v Milanu

MILAN — Milan bo 26. in 27. julija 
gostitelj finalnega dela svetovne odboj­
karske lige World league. Še prej, v teh 
dneh, pa bodo v dvorani Palatrussardi 
odigrali tri kvalifikacjske tekme. V ne­
deljo (ob 18. uri) bo Italija igrala z Južno 
Korejo, v petek, 21. z ZDA, v nedeljo 30. 
t.m. pa še s Sovjetsko zvezo.

Umri strelec Baldi
PISTOIA — Po kratki bolezni je v Pra- 

tu umrl 47-letni Ubaldesco Baldi, olim­
pijski prvak leta 1976 (Montreal) v stre­
ljanju.
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Počasna vožnja
Orrico korak 

od interja
CASTELFRANCO VENETO — Na 

kolesarski dirki po Italiji se nadaljuje 
zmagoslavje domačih tekmovalcev. De­
vetnajsto etapo je v sprintu, ki se ga je 
udeležila glavnina kolesarjev, zmagal 
Martinello. Tujcem so Italijani doslej 
prepustili le pet etap.

Giro je vsekakor končan, Chioccioli pa 
je nesporni zmagovalec letošnje dirke. 
Včeraj so udeleženci dirke na povsem 
ravninski etapi vozili počasi, večji klubi 
pa so revnejšim prepustili skoraj vse le­
teče cilje. Gre za prave drobtinice, če 
vemo, da je Chicciolijeva ekipa Del Ton­
go pobrala levji delež premij. Ekipa je že 
zaslužila 110 milijonov lir, zmaga ji jih 
bo prinesla še 250.

VRSTNI RED 18. ETAPE: 1. Martinello 
(It.) 4.36'34" s povprečno hitrostjo 35 km 
na uro; 2. Allocchio (It.); 3. Svorada 
(ČSFR); 4. Cipollini (It.); 5. Fidanza (It.); 6. 
Leoni (It.); 7. Fidanza (It.); 8. Durand (Fr.) 
in glavnina v zmagovalčevem času.

SKUPNI VRSTNI RED: 1. Chioccioli 
(It.) 88.29T3" s povprečno hitrostjo 37 km 
na uro; 2. Chiappucci (It.) 2’54"; 3. Lelli 
(It.) 3 38"; 4. Boyer (Fr.) 6'28; 5. Bugno (It.) 
7 09"; 6. Sierra (Ven.) 757"; 7. Lejarreta 
(Šp.) 8'14"; 8. Giovannetti (It.) H'01"; 9. 
Jaskula (Polj.) 14'06"; 10. Echave (Šp.) 
15T2".

Nogometni turnir na Švedskem

V finalu Italija 
proti Sov. zvezi
GOTEBORG — Na mednarod­

nem nogometnem turnirju »Sca­
nia 100« na Švedskem je včeraj 
Sovjetska zveza po podaljških s 
3:2 (0:1, 1:1, 2:1) premagala Šved­
sko.

Strelci so bili: Brolin v 4., Juran 
v 68., Kuznečov v 94., Brolin v 113. 
in Kornjev v 116. minuti.

Finale za prvo mesto bo v ne­
deljo, igrali pa bosta reprezentan­
ci Italije in Sovjetske zveze. Jutri 
bosta za 3. mesto igrali Švedska 
in Danska.

MILAN — Vse kaže, da je dogovor o 
prestopu trenereja Giovannija Trapatto- 
nija k Juventusu le še vprašanje nekaj 
ur. Pri Interju ga bo zanesljivo zamenjal 
Orrico. Predstavili ga bodo prihodnji te­
den, ko se bo končalo prvenstvo B lige. 
Orrico je namreč trener drugoligaša Luc- 
cheseja.

Na SP Italiji 
zlato v floretu

BUDIMPEŠTA — V prvem dnevu sve­
tovnega prvenstva v sabljanju je Italijan­
ka Giovcanna Trillini osvojila zlato ko­
lajno v floretu. V finalu je s 5:3, 5:0 pre­
magala Romunko Grigorescu.

Senna bo
RIO DE JANEIRO — Navijači Ayrto- 

na Senne si lahko oddahnijo. Njihov 
ljubljenec bo v nedeljo brez težav nasto­
pil na VN Mehike v formuli ena. Poš­
kodba na glavi, ki je posledica nesreče z 
motornim čolnom, ni tako huda, da ne bi 
mogel brazilski as voziti svoj bolid. Je 
pa vsekakor tvegal življenje, če je res, da 
ga je po padcu v vodo oplazil drug čoln. 
Rano so mu v bolnišnici prišili z deseti­
mi šivi.

Piovanelli 
k juventusu

RIM — Juventus je najel napadalca 
Piše Lamberta Piovanellija, ki je bil v 
minulem prvenstvu eden najboljših stre­
lec v ligi, dokler si ni zlomil piščal na 
desni nogi. Turinski klub je igralca 
najel, čeprav njegova poškodba še ni po­
vsem sanirana. Juventus je doslej že 
najel Nemca Reuterja in pa branilca 
Dina Baggia. Zanima se tudi za Koblerja, 
Hasslerja pa je v sredo odstopil Romi.

Komu "zlata klop"?
FIRENCE - Predsedstvo nogometnega 

tehničnega središča Coverciano vsako 
leto podeljuje nagrado 'zlata klop" za 
najuspešnejšega trenerja. Med letošnjimi 
kandidati so Boškov (Šampdoria), Crujff 
(Barcellona), Gothals (Marseille), Petro­
vič (Crvena zvezda), Felkamp (Kaisersla- 
utem) in Heynckees (Bayern).

Chicago prvak NBA lige

LOS ANGELES — Moštvo Chicago Bulls je še tretjič premagalo »Lakerse« 
sredi Los Angelesa in tako s končnim rezultatom 4:1 osvojilo letošnji naslov 
prvaka v NBA ligi. Peta tekma se je končala z izidom 108:101. Še 6'35" pred 
iztekom zadnje četrtine je Los Angeles Lakers vodil s 93:90, čeprav je igral brez 
poškodovanih Whortyja in Scotta. Najboljši strelec tekme je bil med zmagovalci 
Pippin (32 točk), a najboljši igralec končnice Jordan, ki je v petih nastopih 
dosegel povprečje 32,5 točke na vsaki tekmi.

Edina, ki sta v vrstah Los Angelesa skušala zaustaviti čikaško peterko, sta 
bila Magic Johnson in Vlade Divac (na sliki AP v boju pod košem), ki je bil 
zlasti v napadu nezadržen.

Na ženskem košarkarskem EP

Modre premagale SZ!
TEL AVIVI — Že po samih dveh John McEnroe je obsodil zadržanje

kolih so si jugoslovanske košarkarice 
na evropskem prvenstvu zagotovile 
prvo mesto v B skupini in napredova­
nje v polfinale za uvrstitve od 1. do 4. 
mesta. Včeraj popopldne so namreč s 
75:74 (35:27) premagale Sovjetsko zve­
zo. Gre za »zgodovinski« uspeh, če 
vemo, da ženska reprezentanca SZ na 
EP že 33 let ni zgubljala tekem. PO 15 
minutah je Jugoslavija vodila kar s 
25:9! Najboljša igralka tekme je bila 
Nakičeva, ki je dosegla 28 košev, viso­
ka Mujanovičeva pa 21.

Do zmage so se v 2. kolu dokopale 
tudi Italijanke. S 70:51 (33:22) so odpra­
vile Poljsko. Da bi se azzurre vključile 
v boj za kolajne, bi morale drevi pre­
magati Sovjetinje.

Lestvica skupine B: Jugoslavija 4, 
SZ in Italija 2, Poljska 0.

McEnroe je jezen
NEWPORT — Od danes do nedelje 

bo v tem kraju četrtfinalni dvoboj v 
svetovni skupini za teniški Davisov 

okal med reprezentancama ZDA in 
panije. Za ZDA bosta igrala veterana 

John McEnroe in Brad Gilbert, v igri 
dvojic pa Leach in Pugh. Za Španijo 
bodo nastopili Emilio Sanchez in Tho­
mas Carbonell, v igri dvojic pa spet 
Sanchez in Casal. Up Bruguera je po­
škodovan.

mlajših rojakov Changa, Agassija, 
Samprasa in Couriera, ki se niso hoteli 
odzvati pozivu selektorja Gormana.

Spitz v Evropi
CANET-EN-ROUSSILLON — Na 

plavalnem mitingu v Franciji bo na­
stopil tudi 41-letni Mark Spitz, dobit­
nik sedmih zlatih kolajn na olimpij­
skih igrah v Miinchnu. Spitz se vrača 
v Evropo po 19 letih. Kalifornijski as 
se bo na razdalji 100 m metuljček po­
meril s Kanadčanoma Geryjem in 
Pontingom in Francozom Gutzeitom.

"Let lastovke"
GORICA - Prejšnjo nedeljo se je 

okrog 100 tekmovalcev zbralo na 1. 
mednarodnem pohodu Slovenije "Let 
lastovke", ki ga je priredil športni 
klub Lastovka. Udeležence maratona 
je 53 kilometrov dolga proga vodila 
od novogoriške železniške postaje 
skozi Solkan do Čepovana pa bo Baš­
ki grapi vse do Hudajužne, kjer je bil 
cilj. Pododa so se udeležili amaterski 
maratonci iz Slovenije kot tudi iz naše 
dežele ter iz Veneta, Lombardie in 
Toskane. Med temi tudi nekateri go- 
riški maratonci, in sicer Del Zotto, 
Mazzon in Giacomini, člani športnega 
kluba Marathon.

ŠZ SLOGA
vabi člane in simpatizerje na redni ob­
čni zbor, ki bo v petek, 21. t.m., ob
20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah s 
sledečim dnevnim redom: otvoritev in 
določitev predsedstva, poročila, raz­
prava, nagrajevanje najuspešnejših 
športnikov društva, volitve in razno. 

KOŠARKARSKI TEČAJI 
ŠZ JADRAN NA OPČINAH 

Ob sodelovanju ŠD Polet prireja ŠZ 
Jadran tečaja za minibasket in poletno 
košarkarsko šolo. Od 17. do 22. t.m. 
bosta v Prosvetnem domu na Opčinah 
od 15.00 do 16.15 tečaj za letnike .- 
1982/83/84/85 in od 16.15 do 17.30 tečaj 
za letnike 1979/80/81; od 17.30 do 19.00 
pa bo košarkarska šola za letnike 
1976/77/78, in sicer od 17. do 28. t.m.

Za vse informacije na Jadranovem 
sedežu, Ul. Ricreatorio, 1 v Prosvetnem 
domu na Opčinah (tel. 213403) vsak dan 
od 10.30 dO 13.00.

ŠD KONTOVEL
sporoča, da se bo od ponedeljka, 17. 
t.m. 18. uri pričela vadba v minibaske- 
tu za letnike 1979 in mlajše. Vadba bo 
vsak dan od 18.00 do 19.30.

TPK SIRENA
organizira tečaja jadranja na optimis­
tih za otroke od 8. do 14. leta starosti. 
Prvi tečaj bo od 17. do 28. junija, drugi 
od 18. do 31. julija. Podrobnejše infor­
macije na sedežu kluba v popoldanskih 
urah, tel. 422696.

KK BOR
prireja košarkarski kamp za otroke 
letnikov od 1977 do 1984. Kamp bo v 
prostorih stadiona 1. maj od 17. do 22. 
ter od 24. do 29. junija. Na razpolago 
je tudi minibus za prevoz otrok. Za in­
formacije in vpisovanje tel. na št. 
361476 (Walter Corbatti).

TENISKA SEKCIJA GAJA 
razpisuje skupinske začetniške teniške 
tečaje za odrasle in otroke. Začetek te­
čajev 17. oz 24. junija. Vpisovanje še 
danes na teniških igriščih v popoldan­
skih urah ali od 16. do 17. ure po tele­
fonu 226115.

ALPINISTIČNI ODSEK SPDT 
vabi svoje člane in simpatizerje, da se 
udeležijo sestanka danes ob 20.30 na 
sedežu odseka (U. Carducci 12).

Selektor Lazar Grozdanovič o jugoslovanski odbojkarski vrsti

»Spet imamo odlično ekipo«

Do konca letošnjih kvalifikacij za 
nastop na 17. moškem in ženskem ev­
ropskem odbojkarskem prvenstvu je 
preostala samo še ena ženska skupina, 
ki bo na sporedu od danes do nedelje 
v Mielecu na Poljskem. Na tem turnir­
ju, na katerem si bosta priborili vizit­
ko še zadnji dve reprezentanci, bodo 
nastopile Poljska, Francija, Madžarska 
in Danska. Deseterica znanih repre­
zentanc je naslednja: SZ branilec na­
slova, Nemčija, ki je bila pred dvema 
letoma pod imenom NDR druga, Ro­
munija, ki je bila četrta ter Italija, ki si 
je priborila pravico nastopa najprej 
kot tretjeuvrščena pred dvema letoma 
in nazadnje še kot organizator, ker je 
vskočila namesto Švedske, ki se je od­
povedala pripravi 17. EP iz finančnih 
razlogov. Na treh dosedanjih turnirjih 
so se dodatno uvrstile na prvenstvo 
starega kontinenta še ČSFR in Albani­
ja (Salzburg), Bolgarija in Nizozemska 
(Basel), Grčija in Jugoslavija (Beog­
rad).

Moške reprezentance, ki bodo na­
stopale na letošnjem EP v Karlsruheju, 
Hamburgu in Berlinu, so naslednje: 
Italija (evropski prvak), Švedska (vice- 
prvak) ter Nizozemska kot tretjauvr- 
ščena ter seveda Nemčija kot organi­
zator. Skozi sito kvalifikacij se je pre­
bila še osmerica: SZ in ČSFR (Povar- 
ska Bystrica), Francija in Finska (Hel­
sinki), Grčija in Bolgarija (Atene), 
Jugoslavija in Poljska (Las Palmas).

Kot zanimivost naj omenimo, da na 
letošnjem prvenstvu ne bo Romunije, 
ki je bila dvakrat druga v Evropi, leta 
1963 pa celo prvak. V povprečje je

padla tudi Madžarska, ki je v bližnji 
preteklosti veljala za velesilo tudi v 
tej športni igri. Pravo senzacijo pa je 
prineslo prvenstvo pred dvema letoma 
na Švedskem, ko je ostala SZ celo 
brez kolajne, čeprav je bila prej kar 
devetkrat zapored najboljša v Evropi 
od leta 1967 pa do 1987. Tokrat pa se 
niso mogli izogniti niti kvalifikacijam, 
čeprav so bile te le gola formalnost.

Na kvalifikacijskem turnirju v La 
Palmas, na idiličnih otokih Tenerifih, 
je Jugoslavija zlahka opravila z vsemi 
nasprotniki, še posebej s Poljsko, ki je 
bila leta 1974 nič manj kot svetovni 
prvak, dve leti kasneje pa še olimpij­
ski v Montrealu, ter z nevarnimi 
Španci, ki so turnir organizirali z ci­
ljem, ki ga ni potrebno poudarjati.

Po velikem uspehu modrih v Las 
Palmas smo imeli kratek razgovor z 
dolgoletnim selektorjem jugoslovan­
skih odbojkarjev Lazarjem Grozda- 
novičem.

Kaj bi povedal glede nastopa v Las 
Palmasu?

»Bilo je res odlično in boljšega raz­
pleta si nismo mogli pričakovati. V 
dveh uvodnih nastopih z Anglijo in 
Turčijo ni bilo prav nobenih težav. 
Bila sta nasprotnika, proti katerima 
smo lahko taktizirali. Sele v tretjem 
nastopu smo nastopili z najboljšo po­
stavo - Petrovič, Urnaut, Tanoskovič, 
Kovač, Brdjevič in Čulič. Poljake smo 
nadigrali v nekaj več kot eni uri z res 
odlično igro. Nato je bilo srebanje s 
skromnim Sam Marinom samo ogreva­
nje pred nastopom z domačini. Glede 
na dejstvo, da so Poljaki premagali

Špance s 3:0, je bilo nam dovolj, da v 
zadnjem nastopu osvojimo niz. To je 
naša najboljša šesterka tudi opravila, a 
spremenjena postava je v nadaljeva­
nju odlično igrala in tekmo odločila v 
lastno korist s 3:1, da je bilo končno 
zmagoslavje popolno in neoporečno. 
Omenil bi še to, da smo zadnjo tekmo 
igrali ob 12. uri, sila neobičajnem 
času, a računica^ organizatorja je bila 
več kot očitna. Želeli so nastopiti na 
EP, ker, kot je znano, so prihodnje leto 
organizatorji olimpijskih iger in igra­
nje v Nemčiji bi bilo za Špance izred­
no koristno.«
Katera je najbolj izrazita novost p°' 
mlajene jugoslovanske odbojkarske 
reprezentance?

»Ker imamo tokrat precej višje ig­
ralce, je viden napredek v bloku in s 
tem obrambi. Pri vseh igralcih je očit­
na večja univerzalnost in popolnost v 
tehnično-taktičnih sposobnostih, da 
imamo možnost večjih kombinacij Pr! 
sestavi najboljše šesterke. Še naprej 
pa je naše najboljše orožje napad, ki 1® 
stalna odlika jugoslovanskih odboj­
karjev.« ,

Se je na turnirju še posebej izkaz0' 
kak mlajši odbojkar?

»V reprezentanci imamo nekaj mlaj' 
ših odbojkarjev, katerih čas šele priha­
ja. Vsekakor pa moram omeniti Vladi­
mirja Grbiča, sina našega dolgoletne­
ga reprezentanta Miša Grbiča, ki 1 
bil leta 1975 na EP v Beogradu kap®' 
tan, ko smo osvojili bronasto kolajno.'

Ob tako prepričljivi zmagi so s 
verjetno nekateri reprezentanti p°se 
bej izkazali? ,

»Res je. Izstopali so Petrovič, Urnah 
in Brdjevič, ki je bil imenovan za naj^ 
boljšega igralca turnirja. Poudariti P 
moram, da imamo spet odlično rep*'® 
zentanco in tudi ustrezne menjav. 
Glede letošnje sezone smo lahko op1 
misti in tudi v prihodnje ne bo Pra(( 
nobenih težav glede igralnega kadra^ 

Kaj nam bi povedal v zvezi z le 
njim programom reprezentance?

»Za nas je bilo najbolj važno, da 
uvrstimo na EP. Glede programa P 
naj omenim, da bomo nastopili na s 
dozemskih igrah v Atenah. Potem, 
bosta 18. t. m. v Rimu izžrebani gk®^e 
ni, se bomo dogovorili za prijatelj ^ 
tekme in nastope na turnirjih. *UJ 
temu, da je blagajna Jugoslovan ^ 
odbojkarske zveze kronično prazna, _ 
bomo najbolje pripravili za EP s Vno 
gramom, ki ga moramo še dokon 
planirati.« g. Furlani®

Na sliki: Slovenec Andrej Urna®1 
(v dresu milanskega Gividi) je o 
Las Palmasu eden boljših v jug0 
vanski vrsti



PRIMORSKI DNEVNIK — petek, 14. junija 1991 SpOrt D stran 11

Za namiznoteniški sekciji Bora in Krasa

Vrsta priznanj
V izbrani tržaški košarkarski reprezentanci dečkov

Tudi več naših predstavnikov
Kljub temu da so za nami državna 

Prvenstva in se je tekmovalna sezona 
končala iz namiznoteniške šole Krasa 
Prihaja vrsta novic.

Naj omenimo najprej priznanje za 
Kras za njegovo delo z naraščajniki. 
Zvezni selektor in trener mladinske 
repreztentance Michele Vecchi je 
vpoklical v reprezentanco Krasovo ig­
ralko Katjo Milič, da nastopi na med­
narodnem prvenstvu Luksemburga (od 
j5. do 17. t.m.). Katja Milič je selektor­
jevo pozornost pritegnila z zmago na 
več državnih turnirjih in pa seveda z 
osvojenenim drugim mestom na dr­
žavnem prvenstvu med mlajšimi pio­
nirkami. Mladinsko ekipo Italije se­
stavljata še mladinca Michela Meren- 

iz Lombardije in Marco Piergentili 
iz Toskane.

Drugega priznanja je bil deležen 
Krasov trener Matjaž Šercer, ki bo od 
'Z do 29. t.m. vodil zvezne mladinske 
Priprave mladink v Senigallii. Med iz­
branimi dvajsetimi udeleženkami iz 
vse Italije je tudi šest slovenskih ping- 
P°ngašic: Katja Milič, Erika in Moni­
ka Radovič, Biserka Simoneta (Kras) in 
Borovi igralki Ana Bersan in Lara Po-

Danes bo v Trstu, v Gre­
gorčičevi dvorani, Ul. Sv. 
Frančiška 20, ob 18. uri pred­
stavitev raziskave

SLOVENSKI ZAMEJSKI 
ŠPORT PO LETU 2000

sega. Med imeni sparring partnerjev 
zasledimo svetovno znana imena na­
miznega tenisa Dai Lili, Hegeduš 
Anjes, Wizyak Darjan in Maffei Man­
fred.

Od 14. do 16. t.m. se bosta Sonja Mi­
lič in Matjaž Šercer udeležila tečaja 
za trenerje. Med predavatelji bo med 
drugimi tudi Glen Oests, trener šved­
ske reprezentance. Od jugoslovanskih 
strokovnjakov na tem področju pa Os- 
managič in prof. Hudec.

Seveda pa imajo pri vodstvu Krasa 
že izdelane programe za poletne po­
čitnice. Prvi teden avgusta se bodo 
pričele priprave doma, kasneje pa se 
bodo igralci do konca avgusta zame­
njali na treh izmenah v Kobaridu s so­
vrstniki iz Slovenije. Cristian Mersi se 
bo od 16. do 25. 8. udeležil še priprav 
v Radovljici z mladinci in nekaterimi 
člani jugoslovanske reprezentance, 
medtem ko se bo 8 igralcev Krasa 
(Mersi, Igor in Marjan Milič, Biserka 
Simoneta, Erika in Monika Radovič 
ter Katja in Vanja Milič) od 3. do 13. 9. 
vadilo v vadbenem centru v Fiuggiju. 
Kot je navada bo ZSŠDI s sodelova­
njem Krasa organiziral kamp za začet­
nike v Zgoniku od 9. do 13. septembra.

Na mladinskem Top 12, na katerem 
je igrala tudi Monika Radovič, je kra- 
sovka zasedla solidno 10. mesto.

Izidi tekme med »starimi« ex držav­
nimi prvakinjami leta 1984 in 1985 
(Sonja Milič, Marina Cergol, Damjana 
Sedmak, Sonja Doljak) in »mladimi« 
(Tanja Ravbar, Biserka Simoneta, Mo­
nika radovič in Ana Bersan). Po priča­
kovanju so zmagale bivše prvakinje 
9:7, vendar zelo tesno... (J.J.)

Izbrani košarkarji naših ekip: Devan Taučer (Sokol), Angelo Spadoni (Kontovel), 
Aljoša Škrk (Kontovel), Marko Uršič (Bor), Matija Jogan (Bor). (Foto Križmančič)

Na srečanju med ekipo Stefanela in 
selekcijo najboljših posameznikov v 
kategoriji dečkov je zasluženo slavila 
postava trenerja Guidija s 83:79 (36:29).

Ekipo »zvezdnikov« kategorije deč­
kov sta vodila slovenska trenerja Jure 
Krečič (Kontovel) in Adrijan Kovačič 
(Bor), ki sta bila izbrana kot najboljša 
mlada trenerja v letošnjem prvenstvu. 
Posamezniki so bili izbrani na podlagi 

lasov, ki so jih zbrali v teku sezone 
ot najboljši igralci lastnih ekip. Zara­

di tega ni bilo v postavi nekaterih za­
služnih igracev Don Bosca, Bora in 
Kontovela.

Med dvanajstimi pa je bil marsikdo 
izredno nepodkovan v mnogih košar­

karskih elementih. Tekma je bila ize­
načena, v tretji četrtini pa so stefane- 
lovci povedli za 10 točk in vodstvo 
ohranili do konca, kljub boljši igri se­
lekcije v zadnjih minutah.

Med nagrajenci je bil tudi Aljoša 
Škrk, drugi najboljši strelec ekipe All- 
Stars.

Naši košarkarji so bili takole uspeš­
ni: Angelo Spadoni (Kontovel) 5 točk 
(2:4 v metu, 1:5 prosti meti, 2 asistenci, 
1 odbita žoga), Alojoša Škrk (Konto­
vel) 18 (9:15; 0:1; 9), Matija Jogan (Bor) 
8 (4:8; 3 pridobljene žoge, 3 asistente); 
Marko Uršič (Bor) 4 (2:6 v metu, 0:2; 3), 
Dean Taučer (Sokol) 1 (0:1; 1:2; 1 odbi­
ta žoga).

Tudi na tej prireditvi je bilo jasno, 
da je naša košarkarska šola med vodil­
nimi v Trstu. Izbranih je bilo kar pet 
naših košarkarjev, poleg tega pa ssta 
selekcijo All-Stars vodila dva naša tre­
nerja, Adrijan Kovačič in Jure Krečič.

To pa je za našo košarko in za ves 
naš šport dokaj lep uspeh in tudi pri­
znanje. (V. Jogan)

Mladi poletovci 
uspešni v trojkah
Na nagrajevanju turnirja v minibas- 

ketu za Trofejo Zini Costruzioni za ig­
ralce letnikov 1979 in mlajše, ki je bilo 
pred dnevi v telovadnici Poggi Paese, 
so poletovci dosegli lep uspeh pri 
metu za tri točke.

Vsaka nastopajoča ekipa na tem tur­
nirju (bilo jih je 16), je tekmovala s 
tremi igralci. Zmagal je Don Bosco A, 
Polet (v postavi Peter Senica, Erik in 
Igor Lakovič) pa je bil odličen četrti. 
Poleg tega je poletovec Igor Lakovič z 
11 uspešnimi meti osvojil absolutno 
tretje mesto.

Tekmovanja se je udeležil tudi Breg 
v postavi Kristjan Slavec, Mitja Ste­
fančič in Dujan Lista.

Naj omenimo, da sta se tega turnirja 
udeležili le dve naši postavi: Polet in 
Breg. Poletovci so se celo uvrstili v 
finalni del, kar je zgodovinski uspeh 
za opensko društvo v tej kategoriji. 
Brežani pa so igrali v tolažilni skupini.

KONČNA LESTVICA FINALNE 
SKUPINE: 1. Don Bosco A; 2. Foschiat- 
ti; 3. Unviersita Popolare; 4. San Gius- 
to; 5. Libertas; 6. SGT; 7. Poggi; 8. Po­
let. (Cancia)

Obračun slovenskih ekip v košarkarskem promocijskem prvenstvu

Neizkušenost usodna za sokolovce
Obračun slovenskih ekip v 2. nogometni AL

Kriška Vesna osma
Končujemo pregled slovenskih ekip 

v Promocijskem košarkarskem prven- 
sJyu s trenerjem Sokola Andrejem Pu-

Kaj meniš o letošnjem prvenstvu?
»Priznati moram, da sem letos prvič 

sledil temu prvenstvu, tako da ga ne 
®°rem primerjati s prejšnjimi. Nivo 
ekipe je bil po mojem zadovoljiv, pre­
senetilo pa me je izenačenje moči več­
jega števila ekip. Razdelil bi kakovost 
®kip na tri dele, saj so se za vrh borili 
Kontovel, Santos, Barcolana in Stella 
p2zurra; sledilo je pet ekip, ki so na 
estvici zasedle srednje pozicije, za ob- 
tanek pa smo se borili mi, Cicibona, 
urtent Express in Libertas.«

Katere ekipe so te presenetile, ka- 
tere pa razočarale?
„ »Presenetili sta me Barcolana in 

antos, Kontovel pa je celo izstopal 
ad ostalimi. Mnogo več sem pričako- 
al od Bora, ki je v svojih vrstah imel 

mnogo odličnih posameznikov. Ostali 
° P° mojem dosegli, kar je bilo zanje 
nožno, delno pa sem razočaran nad 
e?RKati svoje ekipe.«

Kaj meniš o svoji ekipi? 
titi fa!i smo bolje kot v prejšnjih le- 
, h' kakovost promocijske lige pa je 
^ stveno različen glede prve divizije. 
s ®zultati so bili izredno negativni, saj 

osvojili le eno zmago, čeprav smo 
, mnogokrat enakovredno borili do 
st°nca. tudi z boljšimi ekipami prven-

a. Manjkala pa je izkušenost posa- 
teeZri?k°v' ki so prvič igrali v višji ka- 
. Roriji, in nekaj športne sreče v odlo- 
(j fPb trenutkih. O posameznikih bi 
tJm'e to, da so se fantje kljub vsemu 
Ve-<bll' žal pa so nekateri igrale bili 
škaat *zven kondicije zaradi po- 
n °bb ali drugačnih obveznosti. Prese- 
v ' U me je mladi Matej Gruden, ki je 
0b2abnjih tekmah igral zelo dobro, 
ia 1?ern Pa zaseda vlogo play-maker- 
< je bila za nas vedno šibka točka. 
j0 , iko pod pričakovanjem je morda 
šnbh ,le Aljoša Terčon, saj je v prej- 
sem letlh tgral v višjih kategorijah, in 
vej (<zato °d njega pričakoval nekoliko

e*dpah?tleni^ ° osta*i*1 slovenskih
PoLKontovel je igral zelo dobro. Raz- 
jib ,9®l je z odličnimi posamezniki, ki 
ZlaAe trener Meden znal dobro voditi, 
b6ri* Pa me je navdušila njihova bor- 
favorJ V ebrambi. Bor je spadal med 
v tega prvenstva, mogoče pa je 
Prohl rani°sti ekipe prišlo do raznih 
Uko tfR10V.' sai sl je težko razlagati to- 
služi e9atlvnih izidov. Cicibona si za- 
tiajve^- Va^°’ saj je pokazala morda 
rale. J1 naPredek v teku sezone. Ig- 
valnnc? se Izkazali z veliko požrtvo- 

1° na mnogih tekmah, z malo

gMETl5Šg!<£b
na°padl vse prija

?«.S0„Vo oks'
l GroPad7\ 

NtoM&t*

S prvenstvenega srečanja Sokol - Cicibona. (Foto Magajna)

več sreče pa bi gotovo zasedli višje 
mesto na lestvici.«

Kakšen je program za prihodnjo 
sezono?

»Nič ni še določenega, zelo možno 
pa bomo nadaljevali z igranjem v prvi 
diviziji, naš cilj pa bo seveda takojšnji 
povratek v promocijsko ligo. Vsi igral­
ci bi morali ostati pri našem klubu, 
morda pa se bo še kdo vrnil v naše 
vrste. Postavo bomo dopolnili s kakim 
mlajšim igralcem, saj si nekateri zaslu­
žijo mesto tudi v prvi ekipi.«

NAJ-PETERKE
Trenerje naših klubov smo vprašali 

naj nam navedejo najboljše peterke 
italijanskih in slovenskih ter najmlaj­
ših igralcev tega prvenstva.

NAJBOLJŠA PETERKA 
ITALIJANSKIH IGRALCEV

I. MEDEN (KONTOVEL): Tomma- 
sin (Santos), Coretti (CUS), Bisca 
(Scoglietto), Mezzavilla (Fincnatieri), 
Angelica (St. azzurra).

F. SANCIN (BPOR): Tommasin (San­
tos), Odinal (CUS), Venier (Barcolana), 
Deste (Fincantieri), Angelica (St. Az­
zurra).

L. MARTINI (CICIBONA): Tomma­
sin (Santos), Bisca (Scoglietto), Apollo- 
nio (Ferroviario), Deste (Fincantieri), 
Angelica (St. Azzurra).

A. PUPIS (Sokol): Tommasin (San­
tos), Carnelli (Fincantieri), Odinal 
(CUS), Apollonio (Ferroviario), Mezza­
villa (Fincantieri).

NAJBOLJŠA 
SLOVENSKA PETERKA

I. MEDEN: (Š. Gulič (Kontovel), Pie- 
ri (Bor), Korošec (Bor), I. Bajc (Cicibo­

na), I. Civardi (Kontovel) in D. Starc 
(Kontovel).

F. SANCIN: Š. Gulič (Kontovel), Pi- 
eri (Bor), R. Smotlak (Bor), I. Bajc (Ci­
cibona), Civardi (Kontovel).

L. MARTINI:^ S. Gulič (Kontovel), R. 
Smotlak (Bor), Štoka' (Kontovel), I. Bajc 
(Cicibona), M. Devetak (Sokol).

A. PUPIS: Š. Gulič (KOntovel), Pieri 
(Bor), Korošec (Bor), I. Bajc (Cicibona), 
Stoka (Kotnovel).

NAJBOLJŠA MLADA PETERKA
I. MEDEN: J. Budin (Kontovel), Re­

bula (Kontovel), Debeljuh (Bor), Va­
lente (Santos), Glavina (Libertas).

F. SANCIN (BOR): J. Budin (Konto­
vel), Rebula (Kontovel), Debeljuh 
(Bor), B. Pertot (Cicibona), Valente 
(Santos).

L. MARTINI: J. Budin (Kontovel), 
Rebula (Kontovel), B. Pertot (Cicibo­
na), Valente (Santos), Glavina (Liber­
tas).

A. PUPIS: J. Budin (Kontovel), Rebu­
la (Kontovel), Debeljuh (Bor), A. Gru­
den (Sokol), B. Pertot (Cicibona).

VANJA JOGAN

Članski turnir
V organizaciji pristaniških delavcev 

bo 22. in 23. t.m. v telovadnici »Ervat- 
ti« na Proseku članski mednarodni 
turnir, na katerem bodo nastopile eki­
pe Rijeke, Lavoratori del Porto,. Agip 
Basket in avstrijski Radenthein.

22. t.m. bosta na sporedu polfinalni 
tekmi (17.00: Lav. Porto - Agip; 18.30: 
Radenthein - Rijeka), 23. t.m. pa finale 
za 3. (15.30) in za 1. mesto (17.30).

S 16 točkami v prvem delu in 17 v 
drugem delu je Vesna po odločilni 
tekmi za 7. mesto z Mosso končala pr­
venstvo na 8. mestu. Lani so Križani v 
skupini E s 25 točkami bili na 12. mes­
tu.

V 15 tekmah na »domačem« igrišču 
v Repnu je Vesna zbrala 11 točk v pr­
vem in 8 točk v povratnem delu pr­
venstva, skupno 19 točk (7 zmag, 5 ne­
odločenih rezultatov, 3 poraze). Dala 
je 20, dobila pa 9 golov (13:4 v prvem 
in 7:5 v povratnem delu prvenstva).

V gosteh so Križani zbrali 14 točk (5 
v prvem in 9 v povratnem delu). Skup­
no so izbojevali 5 zmag, 4 neodločene 
rezultate in 6 porazov. Dali so 16 in 
dobili 15 golov (7:9 v prvem in 9:6 v 
povratnem delu). Skupni obračun Ves­
ne letošnjega prvenstva je torej 33 
osvojenih točk (12 zmag, 9 neodloče­
nih rezultatov, 9 porazov), 36 danih in 
24 prejetih golov.

Tudi v vrstah Vesne smo zabeležili 
precej izključitev, in sicer kar 11. Pra­
vi rekord pripada Massaju, ki je bil 
štirikrat izključen ( Zarja, Piedimonte, 
Primorje, Mossa). Predčasno pa so mo­
rali v slačilnico še Messina (Villesse), 
Naldi (Audax in Moraro), Pertan (Mos­
sa), Kriscjak (Pro Farra), Picchieri (Vil­
lesse), Kostnapfel (Audax). Križani so 
imeli na razpolago osem 11-metrovk, 
vendar polovico so jih zastreljali; Ca- 
nazza (Zarja), Barilla (Pro Farra), Ven­
turini (Pro Romans), Pertan (Gaja). Us­
pešni pa so bili Pertan proti Vilešam 
in Foglianu, ter Venturini z Audaxom 
in Caprivo. Proti pa so »plavi« imeli 
štiri 11-metrovke, z Vilešami v prvem 
in povratnem delu prvenstva, in s 
Foglianom. Najstrožjo kazen v derbiju 
s Primorjem pa je zastreljal napadalec 
Primorja Miclaucich.

V vrstah Vesne je letos prišlo do 
precejšnjih sprememb in zazto je bilo 
že od samega začetka težko predvide­
vati, kakšno vlogo bo igrala ekipa,

tudi zato ker je morala drugo sezono 
zaporedoma domače tekme igrati »na 
tujem«. Letos je namreč Vesna igrala 
v Repnu, ker dela na igrišču v Križu 
so še vedno v teku, oziroma gredo res 
s polževo ... hitrostjo.

V začetnem delu prvenstva je Križa­
nom še kar dobro šlo. Zato zamenjava 
trenerja Esposita že po četrtem kolu, 
ko je ekipa zbrala pet točk, je prišla 
kot strela z jasnega neba. Nadomestil 
ga je Sadar in zgledalo je, da za ekipo 
ne bo problemov, vendar poškodbe, 
izključitve itd. so začele pestiti Križa­
ne, tako da je Sadar večkrat imel pro­
bleme s postavo, oziroma težave je 
imel celo poslati na igrišče 11 nogo­
metašev. Posledica tega so bili tudi re­
zultati srednjega dela prvenstva, ko so 
»plavi« v 12 tekmah (od 13. do 24. 
kola) spravili skupaj le 8 točk. Zgleda­
lo je, da ekipi ne bo uspelo do 7 mesta 
na lestvici. Vendar v zaključnem delu 
je Vesna odločno reagirala in s petimi 
zaporednimi zmagami se je končno 
prebila na 7. oziroma 8. mesto skupaj z 
Mosso.

V vrstah Vesne je bilo letos precej 
novosti. Prvič so namreč z Vesno igra­
li Messina, Giraldi, Pertan, Venturini, 
M. Canazza, Kriscjak, Germani, F. Ca- 
nazza, Puntin, Giordino in Massai.

Trenerja Esposito in Sadar sta v 
teku prvenstva skupno poslala na ig­
rišče 22 nogometašev, od katerih sta le 
dva (N. Sedmak in Venturini) igrala 
vse tekme.

30 ODIGRANIH TEKEM: N. Sed­
mak in Venturini (5); 29 Soavi (2) in 
Pertan (11); 28: Messina; 27 : Leonardi 
(1); 25: Massai, Picchieri in Barilla (5); 
23 Kriscjak (2); 18 : Giraldi; 16 : Puntin; 
15 : Germani (1); 13 Naldi (4); 8 : M. 
Canazza (2) in R. Candotti (1); 6: Kos­
tnapfel (2) in D. Sedmak; 5 : Babich, P. 
Sedmak; 3 : Giordino; 1 : F. Canazza.

B. RUPEL

konjske dirke - konjske dirke
V Rimu je naš favorit Lachman 

(skupina 2). V skupini x je v dobri 
formi Gilepsi, medtem ko je omem­
be vreden tudi Eteranel (skupina 1).

Ivan Gius (skupina x) je na tem 
teku favorit, vreden pozornosti pa je 
tudi Lex Ben, ki se bo gotovo boril s 
prvimi, medtem ko je od skupine 2 
Lantigen gotovo najboljši v tej sku­
pini.

Če bo dobro startal, bo Giocoforza 
v Firencah (skupina 2) favorit, od 
skupine x naj omenimo Incus Effe. 
Od skupine 1 bi lahko presenetil Isi- 
olo.

V Bologni je Scala (skupina x) fa­
vorit, ki pa bo morala paziti na In- 
sello (skupina 1). Od skupine 2 bi 
omenili E dna de Gloria.

V Neaplju Luchino OM (skupina
1) bo gotovo med protagonisti. Od 
slkupin x je naš favorit Imalong, 
medtem ko je od skupine 2 v pred­
nosti Gregory Pečk.

V Tarentu je Leon Palm (skupina
2) favorit. Oemniti moramo pa še Le-

rigana (skupina x) in Greaseja (sku­
pina 1).

DIRKA TRIS
Naši favoriti: št. 5 Extro Toscano, 

št. 16 Gong di jesolo, št. 17 Donyo 
Sabuk.

Za sistemiste: št. 13 Lotus OP, št. 
11 Gitru MO, št. 10 Fico del Lario.

1. — prvi 2
drugi 1 x

2. — prvi x
drugi 1 2

3. — prvi 2
drugi x 1

4. — prvi x
drugi 1 2

5. — prvi 1 2
drugi x

6. — prvi 2
drugi x 1
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Strokovnjake pa zdaj najbolj skrbi Unzen, kjer »prave« erupcije še ni bilo

Vulkan Pinatubo po opozorilnih izbruhih 
včeraj že zahteval smrt najmanj 40 ljudi

MANILA Ognjenik Pinatubo je s 
svojim izbruhom povzročil smrt naj­
manj 40 ljudi, ko je včeraj zjutraj pri­
šlo do nove strahovite erupcije. Ek­
splozija je stresla filipinski otok Lu- 
zon, s pobočij ognjenika pa so se zlili 
plazovi lave (na zgornji sliki AP) in 
kamenja. Vulkan je svoje smrtonosne 
»izstrelke« v obliki žareče lave in skal 
izstrelil v premeru približno dvajset 
kilometrov in kar osem krajev v po­
krajini Zambales je prekritih z debeli­
mi plastmi dima in pepela, ki dosega 
debelino od 14 mm do 40 cm.

Bruhanje vulkana, ki se je prebudil 
iz šeststoletnega sna v nedeljo, se 
nadaljuje brez prestanka, iz redkih še 
neevakuiranih vasi pa prebivalstvo 
brezglavo beži (na sliki AP spodaj). 
Te vasi so še predvčerajšnjim imeli za 
povsem »varne«, včeraj pa so prav tam 
zabeležili prve žrtve. Za zdaj se sicer 
uradno še ne govori o mrtvih (uradno

ugotovljeni sta smrti nekega dečka in 
nekega mornarja), temveč le o pogre­
šanih. Toda za najmanj 40 pogrešanih 
ni skoraj nobenega upanja, da bi iz­
bruh vulkana preživeli.

Pinatubo pa ni edini vulkan, ki bru­
ha v Aziji. Podoben scenarij kot na 
Filipinih je tudi na Japonskem, kjer je 
vulkan Unzen pred tednom dni zahte­
val 38 življenj, zdaj pa spet bruha, 
lavo, kamenje in strupene pline pa 
bruha na dan tudi vulkan v indijski 
Himalaji. Po mnenju strokovnjakov, ki 
poudarjajo, da je možnost napovedo­
vanja teh pojavov precejšnja, pa gre le 
za slučaj. Tako neki ameriški vulkano- 
log trdi, da je skoraj nemogoče, da bi 
bilo bruhanje Unzena na Japonskem 
in Pinatuba na Filipinih - razdalja je 
približno 1.650 km - povezano. Stro­
kovnjake pa zdaj najbolj skrbi Unzen, 
saj doslej kljub žrtvam »prave« erupci­
je še ni bilo.

Muzeji bodo 
letos poleti 

redno odprti 
za javnost

RIM — Znameniti italijanski 
muzeji letos poleti ne bodo pusti­
li na cedilu tisočev obiskovalcev. 
Predsednik vlade Andreotti, ki je 
tudi minister ad interim za kul­
turne dobrine, je namreč osebno 
posegel pri zakladnem ministr­
stvu,"da čimprej nakaže potrebna 
sredstva za začasno sprejetje v 
službo vodičev in čuvajev.

Poletna »kriza« muzejev je v 
Italiji že dolgoletna praksa, ki so 
jo pristojna telesa reševala sproti 
in večinoma na neučinkovit na­
čin. Z denarjem, ki ga bo nakaza­
lo ministrstvo, bodo muzejske up­
rave sprejele v službo nove čuva­
je in vodiče s trimesečno delovno 
pogodbo. Zaenkrat ni še znano, 
kako bodo izbirali začasno oseb­
je; sezonske muzejske delavce 
bodo verjetno izbirali iz sezna­
mov nezaposlenih.

V okolici Trevisa krav in konj ni morila 
zloglasna muha-morilka iz Severne Afrike
RIM Insekt, ki je na področju Trevisa v zadnjih dneh 

napadel krave in konje, ni teksaška morilska muha, ki je že 
prispela v Afriko, in torej za človeka ni nevarna. Nič nima 
torej skupnega z muho cochliomya hominivorax, temveč 
pripada povsem drugi vrsti muh, po vsej verjetnosti simuli- 
den colubatsen. To je včeraj povedal vodja splošne uprave 
veterinarskih služb pri zdravstvenem ministrstvu Fabio 
Fabrovic, ki je tudi poudaril, da je bil en primerek muhe- 
vampirja poslan v analizo tudi na glavni inštitut za zdrav­
stvo. »Gre za "domačo" muho, ki se lahko iz svojega običaj­
nega okolja premakne za največ deset kilometrov,« je še 
povedal Fabrovic, ki je tudi dejal, da so živali poginile 
zaradi anafilaktičnega šoka, ki so ga povzročili posebni en­
cimi, ki jih izloča muha, ko se »prisesa« na žival. Muha 
napada v velikih rojih le zgodaj zjutraj in ob prvem mraku.

Lahko napade tudi človeka, vendar doslej ni nobenih poda­
tkov, da bi to lahko imelo hujše posledice. Fabrovic je še 
poudaril, da so napadi prizadeli »omejeno področje« in da 
naj bi najkasneje v dveh tednih muhe izginile.

Problem muh-morilk pa je sprožil tudi socialistični po­
slanec Gabriele Renzulli, ki je od vlade zahteval odgovor, 
kaj je storila, da bi se postavila po robu možni nevarnost 
muh-morilk iz Libije, kjer je ta muha najbolj razširjena. P° 
mnenju Renzullija bi morala vlada delovni skupini, ki razi­
skuje muho »cochliomya hominivorax«, dodeliti dodatna fi­
nančna sredstva. V svojem vprašanju vladi Renzulli poudar­
ja, da so razne mednarodne organizacije pred dvema leto­
ma za te raziskave že namenile približno 118 milijonov 
dolarjev, v Italiji pa se s tem problem ukvarja poseben 
laboratorij na višjem inštitutu za zdravstvo.

Umor Gandija: 
prve aretacije
NEW DELHI Osrednji indijski kriminalistični 

urad je sporočil, da so v zvezi z atentatom na bivšega 
premiera Radživa Gandija v Madrasu aretirali dve 
osebi, in sicer 49-letno bolničarko Padmo in njenega 
25-letnega sina Bhagyanathana. Preiskovalci so tudi 
ugotovili, da je v atentatu sodelovalo devet oseb, 
glavni organizator pa naj bi bil šef obveščevalne služ­
be šrilanskih »Osvobodilnih tigrov Ilama« Sivarasan 
Radža.

Padmo in njenega sina so aretirali po zaslugi fo­
tografskih posnetkov reporterja Harij a Babuja, ki je 
poskrbel, da se je lahko samomorilska atentatorka 
Tanu približala Gandiju. Babu, ki je prav tako izgubil 
življenje v atentatu, je vestno posnel vse dogajanje 
pred atentatom, tako da se na posnetkih vidi atenta- 
torko, bolničarko Padmo in njenega sina.

Preiskovalci pa so prepričani, da bodo kmalu are­
tirali še preostale člane tolpe, ne izključujejo pa mož­
nosti, da so v atentat vpletene tudi nekatere indijske 
politične osebnosti, ki so »atentatorjem nudile moral­
no in materialno pomoč«.

Recepta za večjo 
disciplino v šolah

CAGLIARI - Dijaki prvih treh letnikov trgovskega teh­
ničnega zavoda bcrdo dobili zaključne ocene v roke, šele 
ko bodo poravnali škodo, ki so jo med šolskim letom po­
vzročili šolski lastnini. Ravnatelj šole Angelo Murru je 
sprejel to odločitev sporazumno s profesorskim zborom, 
potem ko je posebno podjetje ocenilo škodo, ki so jo dijpki 
namerno naredili na vratih in šolskih klopeh. Ravnatelj je 
dejal, da je med letom prišlo do pravih vandalskih poho­
dov. Fantje so bili menda živahnejši, zato bodo morali 
odšteti vsak po 15 tisoč lir, dekleta pa po 12 tisoč. Razlike 
v vsoti ni narekovalo kavalirstvo, temveč dejstvo, da so 
moška stranišča veliko bolj poškodovana od ženskih.

Če so v bili Cagliariju strogi, so bili na umetnostnem 
liceju v Chietiju še strožji. Vseh 23 dijakov prvega letnika 
je bilo namreč zavrnjenih. Deset jih sicer ima popravne 
izpite, ostalih trinajst pa je nepreklicno obsedelo v prvem 
razredu. Primer najbrž ne bo šel neopazno mimo, saj so 
dijaki že zahtevali revizijo ocenjevanja in zamenjavo oce­
njevalne komisije, profesorji pa so napovedali oster boj. Ni 
izključeno torej, da se bo zadeva nadaljevala in končala 
nemara pred sodniki.

Dobrodošb, sonce!

Vse kaže, da se je pravo poletje končno začelo. Sonce že močno greje, tak® 
da je tudi najmanjša cunjica na telesu skoraj odveč (Telefoto

Ustanova SIPRI, ki jo neposredno financira 
švedska vlada iz državnega proračuna, se ukvarja 
z raziskavami v zvezi z utrjevanjem miru v Evropi 
in na svetu. Nanjo se precej naslanja Konferenca o 
evropski varnosti in sodelovanju. Na Švedskem so 
jo ustanovili leta 1966, da bi »Švedski in drugim 
deželam pomagala pri tem, da jih redno seznanja s 
problemi in podatki o naporih za mir, seveda pa 
zlasti za razoroževanje.« Navadno dvakrat letno 
objavlja najnovejše podatke o tem, ali napreduje­
mo, ali pa zaostajamo v prizadevanjih za mir.

Zadnje poročilo je zagledalo svetlobo dneva 
prav te dni in je brž vzbudilo izjemno zanimanje 
predvsem zavoljo pričakovanj, povezanih z novo 
evropsko klimo; nastalo po razpadu komunističnih 
tvorb na Vzhodu. No, poročilo stockhomskega zavo­
da odkriva zlasti dvoje: da se je razoroževanje pri­
čelo, čeprav počasi, stopnjevati (dobro znamenje je 
tudi nedavni ameriško sovjetski dogovor o zmanj­
šanju konvencionalne oborožitve na evropski celi­
ni), da pa se oboroževanje žal povečuje v deželah 
tako imenovanega tretjega sveta.

Skratka, takorekoč bogati so se lotili razorože- 
vanja, revni del sveta pa se noče odpovedati oboro­
ževalnim težnjam. Seveda gre za absurd, ki ga pod­
črtuje tudi švedski zavod; namesto, da bi revne dr­
žave povečale zdaj napore za mir, ki je konec kon­
cev predpogoj njihovega razvoja, zaostrujejo med­
sebojne spore celo do tega, da prihaja pogosto do 
vojn, ki pa seveda samo še bolj siromašijo njihova 
stanja. Oboroževanje v tako imenovanih državah v 
razvoju se torej žal nadaljuje.

Še zmeraj imamo na svetu reci in piši 31 vojn, 
oboroženih konfliktov, ki se lahko hitro razširijo. 
Lani je bil mir dosežen samo v Namibiji in Nika-

Bogati se končno razorožujejo 
revni pa se oborožujejo

ragvi. Mrtvih je na stotisoče, pri čemer je treba 
kajpak upoštevati tudi žrtve v nedavni zalivski voj­
ni; najbolj porazno pa je, da je mrtvih največ med 
civilisti (SIPRI trdi, da kar okrog 90 odstotkov), se 
pravi med prabivalci, ki resnično niso krivi za voj­
na stanja. Lani je največ ljudi izgubilo življenje 
(razen seveda tistih, ki so našli smrt v Perzijskem 
zalivu) v Etiopiji, Liberiji, Šrilanki, pa tudi v Indiji.

Lani so stroške za oboroževanje zmanjšali na 
svetu za okrog 5 odstotkov (danes znašajo okrog 
820 milijard dolarjev), toda vojna industrija v zaos­
talih deželah dela nepretrgoma; lani je proizvedla 
orožja za okrog 90 milijard dolarjev. Popuščanjema 
svetu, nova klima, ki se je uveljavila v Evropi, je 
komaj zaznavna v deželah tretjega sveta. Toda 
hkrati je res, da zmanjšanje oboroževanja pri razvi­
tih državah spet ni prelomno, saj na primer, vsota, 
ki jo Združene države namenjajo vojni industriji je 
še vedno za 30 odstotkov vcečja kot leta 1980, sov­
jetski stroški pa so prav tako nad tedanjo ravnijo.

Pri vsem tem pa je le sreča, da je nazadovala 
svetovna trgovina z orožjem; zmanjšala se je kar za 
okrog 32 odstotkov, kar se seveda pozna v številnih 
primerih, pričenši z Irakom, ki je v zadnjih mesecih 
lanskega leta zavoljo embarga, ki mu ga je določil 
Varnostni svet Združenih narodov, lahko uvozil ko­
maj 0,5 odstotka svetovnega izvoza orožja. Irak je

poprej spadal med, kakor so trdili, »žlahtne« par­
tnerje v teh trgovini. Simptomatično pa je, da sodi 
med države, ki se na svetu najbolj oborožujejo prav 
Indija, pa čeprav je ena glavnih članic gibanja ne­
uvrščenih in je njena politika »za mir« postala 
doma že simbolična.

Njen uvoz orožja predstavlja kar okrog 16 od­
stotkov svetovnega izvoza, se pravi, da je Indija pri 
uvozu sorazmerno že kar na tretjem mestu na sve­
tu, za Saudsko Arabijo in Bahreinom. Indija je lani 
prav tako povečala tudi svojo proizvodnjo orožja in 
sicer kar za 7 odstotkov v primerjavi s proizvodnjo 
pred dvema letoma. Politične sredine v Indiji so si 
pred smrtjo Radživa Gandija obetale, da bo kon­
gresna stranka, če bo spet prišla na oblast, vsaj 
deloma poskrbela za ustavitev tako »nerazsodne 
politike«, kakor jo je ocenjeval nedavno ubit glavni 
kandidat za indijskega predsednika.

Toda zavod SIPRI ne kaže »velikega razumve- 
nja« v zvezi z indijsko politiko. Pravi namreč, da ta 
država bržčas še ni storila »zavestno dovolj«, da je 
ublažila svoje odnose s sosedi in da jo v vsakem 
primeru, in ne glede na miroljubno politiko, ki jo 
vodi v svetovni sferi, obremenjuje kompleks »veli­
ke sile«, če drugo ne zaradi razsežnosti svojega 
ozemlja in števila svojih prebivalcev.

Poročilo SIPRI hkrati opozarja »na absurd«, * 
državam v razvoju preprečuje korak naprej. Gre z 
svetovni dolg, ki se še zmeraj suče okrog milijam 
in sto milijonov dolarjev. Pri tem pa je še tragicn 
spoznanje, da je pomoč (krediti) razvitega dela sv 
ta kar za polovico manjša od sredstev, ki jih za°S 
tale države namenjajo uvozu orožja. Zanj gre n u 
mreč kar okrog 85 milijard dolarjev letno. V bist 
pomeni, da nerazvite dežele še svoje že ta 
skromno »bogastvo« pošiljajo takorekoč bogaten 
delu sveta. Tretji svet samo za takoimenovane s^._ 
ritve v zvezi z dolgom plačuje letno okrog 105 m 
jard dolarjev, kar je seveda spet več kot znaš 
mukoma doblejeni krediti. g!l

Izhajajoč iz tega spoznanja ustanova SIPRI sV .. 
pred »ekonomsko negotovostjo«, ki jo ustva i 
predvsem prepad med Sverom in Jugom, toda z ^ 
raj bolj prisotna je tudi na ravni Zahod - Vzhod, 
upoštevamo stanje, v kakršnem so zdaj domala 
dežele vzhodne Evrope. ,.,n0

SIPRI naglaša zlasti dva pojava, ki sta znaci 
noveišem evraoskem in svetovnem razvoju. yv novejšem evropskem in svetovnem 

za »novo moč in vlogo« religije ter za »razmah dd' 
celin°'cionalizmov, ki se utegnejo razširiti na vso -- 

Očitno je, ugotavljajo strokovnjaki tega zav,gsno 
svetovna sociologija ni bila sposodba pravoc ( 
odkriti te nevarnosti, ki je domala »eksplodu' 
potem ko so komunistični režimi doživeli raz 
Poročilo SIPRI sicer opozarja samo na Teoltvjp 
naj bodo sad »demokracije, dialoga, piurahzm 
pa seveda »boljšega in pravičnejšega gospo a 
ga stanja«. . naj-

Evropska država, pojasnjuje poročno, 
večja žrtev teh pojavov, pa je prav JugoslaviJ

MIRO KOCJAN


